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Kétmillió sekelnek megfelelő 
összeget kapnak a Nobel-dijasok

ebédszünet a Nobsl-díj tanácsának szövi-1 
> I vője tegnap közölte Stockholm- 
; I ban, hogy felemelik a Nobel-dija 
£1 sok számára kiutalásra kerülő 

pénzösszeget. Izraeli pénzben ki 
fejezve mintegy kétmillió sekelt 
kapnak fejenként.
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LANXNER <feig) MARGITNAK
(Budapest — Mannheim)
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MINDEN ELKÉPZELHETŐ JÓT KÍVÁNUNK
Gyerekeid:

TTOL A (BABI), BANDI, GABI 
és az egész izraeli szerető család
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A szóvivő nem az inflációval 
magyarázta a határozatot, ha­
nem azt mondta, hogy jelentős 
mértékben emelkedtek a Nobel- 
alapitvány bevételei és azt akar 
ják, hogy ez a kedvező helyzet 
a dijak összegében is kifejezésre 
jusson.

ISMÉT DRÁGÁBB 
A DOLLÁR

Tegnap hat ponttal drágult a 
dollár, amelynek árfolyama 9.6 
sekel.

IDŐJÁRÁS
A kellemes, tavaszi idő nem 

változik. A levegő páratartalma 
csökken.

Begin interveniált a pénzügyminiszternél
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PROVOKÁL A SZÍRIÁI HADSEREG LIBANONBA*

«Izrael megvédi a dél-libanoni
keresztény lakosságot»

A sziriai hadsereg az utóbbi 34 órában fokozta támadását a 
libanoni keresztény települések, elsősorban Záchle városa ellen. 
Nyilvánvaló, hogy Damaszkusz provokál Libanonban hadseregé­
nek beavatkozása által. Az észak-libanoni maronita keresztények 
érseke tegnap az UNO főtitkárához, a szaudiai kormányhoz és a 
nyugati világ vezetőihez fordult és erőteljes hangnemben megfo­
galmazott kiáltványában védelmet kért a sziriai hadsereg pusz­

ilakossággal történik.

Pészáchig nem sztrájkolnak a pedagógusok

titó tevékenységével szemben.
Mordeeháj Cipori, a hadügy­

miniszter helyettese tegnap láto­
gatást tett az ország északi ré­
szében és szemleútja végeztével 
újságírók előtt kijelentette:

Bemard Rogers tábornok, a j 
NATO főparancsnoka tegnap kö- j 
zölte, hogy a keleti tömb — al 
X'" ars ói Szövetség államai — je­
lentős mértékben növelték ütőké­
pességüket a legutóbbi hadgya­
korlat tanúsága szerint, és fel­
készültek egy esetleges lengyel- 
országi intervencióra.

Hozzáfűzte, hogy egy ilyen in­
tervenció előkészítésének közvet­
len jelei most nem mutatkoznak, 
de nem is zárta ki annak lehe-j
tőségét.

A tábornok egyértelműen utalt! 
arra, hogy egy esetleges katonai 
beavatkozás nem marad válasz 
nélkül a NATO részéről, de nem 
részletezte, milyen értelemben

Súlyos közlekedési 
baleset Sóres közelében

Tegnap súlyos közlekedési bal­
eset történt Sóres szövetkezeti 
falu közelében. Két autó össze­
ütközött, tíz ember megsebesült. 
Kilenc sebesülés súlyos.

A sebesülteket a jeruzsálemi 
áré Cedek kórházba szállítót-

— A libanoni helyzet súlyos ag­
godalomra ad okot és egyre rom­
lik. Izráel nagy figyelemmel kí­
séri a helyzet alakulását, és nem 
nézi tétlenül, ami a keresztény

gondolja ezt, és a nyilatkozat 
hangneme nem volt fenyegető.

Butrusz Rali, az egyiptomi 
kormány külügyi problémákkal 
foglalkozó államminisztere teg­
nap Kairóban Izráel diplomáciai 
képviseletének ideiglenes vezető- 

j je előtt tiltakozását fejezte ki a 
! gázai sávot átszelő uj izráeli ten 
I geri csatorna tervével szemben. 
A terv — a miniszter szerint — 
azért helytelen, mert ellentétben 
áll Camp David szellemével, a 
nemzetközi joggal és aláássa a 
békét.

Rali szerint a csatorna fel­
építése megváltoztatná az erő­
viszonyokat a területeken — 
ilyen értelemben ellentétes Camp 
David szellemével.

Az izráeli megbizott kifejtet­
te, hogy az egyiptomi miniszter 
érvelése helytelen. A csatorna

Egy kérdésre válaszolva, hozzá­
fűzte:

— A kormány határozata tel­
jesen egyértelmű. Ha veszélybe 
kerülnek a dél-libanoni kereszté­
nyek, akiknek védelméről most 
Chádád őrnagy gondoskodik, mi 
segítséget nyújtunk nekik.

*
A Machpéla - barlangban való 

péntek regegli imádkozással kap­
csolatban azt mondta a hadügy-j 
miniszter helyettese, hogy 1968 
óta kialakult egy bizonyos status 
quo, amelyet ajánlatos megőriz­
ni, Ezért ma reggel a hadsereg 
egyik alakulata biztosítja a bar­
langhoz vezető utat, és nem án- 
gedi meg. hogy Kirját Árbá la­
kói ma reggel ott imádkozzanak.

igazi célja, hogy közelebb hozza 
egymáshoz a körzet népeit és 
realizálja az egymásrautaltsá­
gukat.

Vége a sztrájknak 
a Tadirán üzemeiben

A Tádirán vállalat üzemeiben 
tegnap befejeződött a sztrájk.

A Hisztadrut eredményesen köz­
vetített a dolgozók és a vállalat 
igazgatósága között.

*
A Villanytársaság dolgozói foly 

tátják a szankciók alkalmazását, 
sőt azok kiterjesztésével fenye­
getnek, ha az igazgatóság nem 
teljesíti követeléseiket. Ebben az 
esetben zavarokkal kell számol­
ni az áramszolgáltatásban.

Az elemi iskolai tanítók és a 
középiskolák tanárai vasárnap­
tól általános sztrájkra készül­
tek, így tiltakozván az ellen, 
hogy elsején levonták a fizeté­
sükből a sztrájknapoknak, illet­
ve a szankciók következtében 
elmaradt óráknak megfelelő ösz- 
szeget.

Begin miniszterelnök tegnap 
interveniált Jorám Áridor pénz­
ügyminiszternél, majd Hammer 
közoktatásügyi miniszter is tár­
gyalt — telefonon — a pénzügy

NEM LESZ 
POLGÁRHÁBORÚ 

THAIFÖLDÖN
A thaiföldi forradalom erői 

hajlandók a megegyezésre és 
tegnap esti jelentés szerint az 
érdekelt felek el akarják kerül­
ni a polgárháborút.

Mindkét fél szóvivője a feles­
leges vérontás elkerülésének je­
gyében nyilatkozott és azt kö­
zölte, hogy a tárgyalások jó 
mederben folynak.

Külföldi megfigyelők szerint 
a környező országokban mutat­
kozó politikai helyzet nem ked­
vező a thaiföldi forradalom szá 
mára, ezért kerül sor gyors meg 
egyezésre a régi rend képvise­
lői és annak megdöntői közt.

miniszterrel, aki megváltoztatta 
elhatározását s intézkedett hogy 
a pedagógusok megkapják a tel 
jes fizetésüket, a levonásokra 
csak májusban, tehát az ünnep 
után kerül sor.

Ennek megfelelően a két pe­
dagógus szakszervezet vezetői 
elhatározták, hogy pészáchig za 
vartalanul folyik a tanítás az 
iskolákban és csak ünnep után

Mose Dáján volt külügyminisz 
tér tegnap este hazatért európai 
útjáról és megérkezésekor kije­
lentette, hogy indul a júniusi 
Kneszet-választáson.

Az utóbbi hetekben találga­
tás folyt a kérdés körül, mert 
Dáján tartózkodott az egyértel­
mű állásfoglalástól, de köztudo­
mású, hogy számos politikussal 
tárgyalt. >

Tegnap délután, még Dáján 
hazatérése előtt Mordeeháj Ben 
Porát Kneszet-képviselő rádió- 
interjút adott és azt mondotta, 
csak szombat délelőtt a Bámá 
nevű politikai vitaklub ülésén 
várható, hogy Dáján közli majd 
végleges elhatározását.

Mint ismeretes, Dáján már ko­
rábban Ben Porátnak Ígérte a 

i lista második helyét, mert ő áll

folytatják a bérharcot, ha ad­
dig nem sikerül megegyezésre 
jutni a közoktatási kormányzat 
képviselőivel.

Zvulun Hammer közoktatás- 
ügyi miniszter ezt a megoldást 
már napokkal ezelőtt javasolta 
Áridor pénzügyminiszternek, aki 
akkor elutasította. Nyilvánva­
lóan Begin intervenciója alapján 
változtatta meg az álláspontját.

a legközelebb hozzá, ami a poli­
tikai felfogását illeti.

Valószínű, hogy Ligáéi Hurwitz 
volt pénzügyminiszter lesz a Dá- 
ján-lista 3. helyén, a negyedik 
pedig Zálmán Sovál Kneszet-kép- 
viselőt illeti. Az utóbbi két po­
litikus a Ráfi nevű politikai párt 
két vezére. — Minden bizonnyal 
együtt indul a Ráfi a Dáján-eso- 
porttal, amelynek listáján új ne­
vek is szerepelnek majd — mon­
dotta Ben Porát.

Mose Dáján azt mondotta a ha­
zaérkezése után, hogy elhatáro­
zása végleges, ezért ma már nem 
is tart sajtóértekezletet, ellenben 
hozzálát a lista végleges előké­
szítéséhez. Bejelentése — noha 
várható volt —, mégis szenzációt 
keltett az ország belpolitikai éle- 

ltében.

A NATO főparancsnoka:

„NEM HAGYJUK SZÓ NÉLKÜL, HA SOR KERÜL 
KATONA! INTERVENCIÓRA LENGYELORSZÁGBAN”

KAIRÓ TILTAKOZIK

«Az uj, tengereket összeköti) 
csatorna építése aláássa a békét»

Mose Dáján bejelentette!

«Indulok a választáson!»
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ESEMÉNYEK- EMBEREK

«Vegyenek napfényt és emberi melegséget!»
Egy amerikai turisztikai szak­

értő, már a nagy idegenforgalmi 
hullám világhódítása kezdetén 
megállapította, hogy „nincs csú­
nya ország, nincs unalmas táj, 
nincs álmos város, nincs törté­
nelmi nevezetességektől mentes 
európai országrész — csak rossz 
turisztikai propaganda van, ret­
tenetes szálloda-hálózat és a fan 
tázia minden nyomát nélkülöző 
kereskedő". Ez a régi megállapí­
tás most, évtizedek után is érvé­
nyes. noha a turisztika fejlődése 
hihetetlen méreteket ért el, és 
olyan kereskedelmi ággá fejlő­
dött ki, amelyre még a legopti- 
misztikusabb turisztikai szakér­
tő sem számított.

CSAK KERESKEDELEM?
Igen. a turisztika elsősorban 

kereskedelem. Napfényt árul és 
levegőt: mediterrán tájat kinál

napié-1

DÁNOS MIKLÓS RIPORTJA

— válaszolna rá, szinte kórus­
ban, valamennyi ország vala-i 
mennyi turisztikai szakértője. 
Ugyanis, a turista csak úgy hi­
szi. hogy ő válogat az országok­
ban és a lehetőségekben. De tu­
lajdonképpen ezernyi külső be­
avatkozással, ezernyi raffinált 
eszközzel befolyásolják azt, hogy 
az a bizonyos ország, ahová hús- 
vétra elmegy, 14 napra, melyik 
is legyen.

LÁTTAD MÁR 

A SZENTHELYEKET?
Mondjak egy példát. Ha egy 

nagyon vallásos, katolikus fran­
cia kisvárosban megjelenik tíz­
ezer plakát azzal a szöveggel, 
hogy: „Krisztushívő testvérem! 
Láttad már a szenthelyeket? 
Ugye, még nem? Legalább egy-

megvételre es gyönyörű ,™,c-, szer az életedben eredj el Betle_ 
mentet: egyetlenegy fenvőről azt|hembe_ ahol jézus.KrisztUs szü- 
mondja. hogv fenvoerdó es egy j letett Gyere velünk Názáretbe, 
darabka zöld területről, hogy ezj aho] az Ur prófétává nevelke„ 
maga a végeláthatatlan préri, aidettj s járd végiff a via Doloro- 
modern turisztika a nap melegét; sán az 5 útj4t Ez a te keresz.
aruS1t.ia ki. es ezzel egyidőben ! té kötelességedé’ - Világos, 
emberi melegséget ígér 2-3 hét-jhogv egv y kihívő plakát 
re a világ valamennyi turistája- - meeteszi" a maga hatásSt. 
nak. aki meg tudja fizetni a kért, Mert a potendá,is turistában 
arakat: a modern turisztika te-1 ilyenkor a következő gondolatok 
hat az emberiség morális kin- kezdenek keringeni: „Miért utaz- 
cseit adja kölcsön két-három hét­
re. vagy a természet szépségét, 
és ezzel önmaga is olyan erkölcsi 
szolgálatot végez, amire ritkán 
gondol a charter-jegyet eladó 
utazási iroda épp úgy, mint aki 
örömmel teszi belső zsebébe a 
jegyet.

Vajon nem cinikusság a turisz­
tikát. a nagvon is materialista 
szagú, jellegű és kisugárzású 
nemzetközi kerekedelem kategó­
riájába sorolni? Valljuk he, hogy 
kicsit az. Mert a turisztika ugyan 
akkor az emberiség egyik magas- 
rendű célkitűzésének, éspedig az 
egymás megismerésének egyik 
leghatásosabb eszköze. Intézmé­
nyei közelebb hozzák a konti­
nenseket. az országokat, az em- 
ber-alkotta szépségeket és az 
Isten-alkotta tájakat és ezzel 
párhuzamosan közelebb hozzák 
egymáshoz a tegnap még vadide­
gen, egymást nem ismerő embe­
reket".

így talán teljesebb a mai. kor­
szerű turisztika meghatározása.

HOVÁ UTAZZAK?
X napokban végighallgattam a 

tel-avivi Sheraton szállóban egy 
nemzetközi turisztikai összejöve­
tel szakértőinek tavaszi megbe­
szélését. A kezdeményezés az iz­
raeli féltől indult ki, s abba be­
kapcsolódtak a nyugatnémet, an­
gol, francia, svéd, norvég, kana­
dai, Egyesült Államok-beli és né­
hány délamerikai turisztikai in­
tézmény képviselői. Miről beszél­
tek $981 tavaszán ezek a turisz­
tikai »agyhatalmak Izráelbe kül­
dött reprezentánsai? Természe­
tesen, nem önmagukról, hanem 
elsősorban Izraelről. A vendég­
látó országról. Es az is termé-

zam én Marokkóba?... Miért men 
jek tavasszal a román tenger­
partra? Mit nekem az Adria szép 
sége? Miért érdekeljen engem 
egy félig sem civilizált afrikai 
kisváros? Valóban: miért ne 
menjek el egyszer a szenthelyek- 

, re ?” S amikor megérdeklődi, 
hogy milyen is áz a messzi Iz­
rael. ahol ezek a bizonyos szent­
helyek fekszenek, és megtudja 
azt, hogy a szenthelyeken kívül 
elsőrendű szállodák sorakoznak, 
hogy van egy hosszú és frivol ten 
terpartja, és nem hiányoznak a 
bárok (és azok kellékei), kitűnő 
a koszt, bizarr a táj és az óriási 
infláció ellenére, sok dollárral a 
zsebben igen jól lehet élni — ak­
kor a mérleg szára már billen is.

Elindult tehát egy folyamat. 
Egy belső, vallásos, intim érzel­
mekre apelláló plakát hozta ezt 
a műveletet mozgásba, ami egy 
izraeli oda-vissza jegy megvásár­
lásával tetőzött. Az idegenforga­
lom hatalmas, világot beágazó 
szervezete megnyert még egy 
csatát.

HOGYAN TOVÁBB?
Igen ám. de már vannak olya­

nok, akik lerótták kegyeletüket 
az összes keresztény szenthelyek 
nél, megnézték az összes létező 
és nem létező templomokat, be­
járták az apostolok egykori út­
jait. egyszóval teljesítették ke­
resztényi feladatukat. Akkor 
miért jöjjenek Izraelbe?

Nos, a szóban forgó nemzet­
közi turisztikai összejövetelen 
épp ezekről az uj lehetőségek­
ről tárgyaltak az idegenforga­
lom tudós férfiai. Tehát, nem 
azokról a vallásos érzületű, ke-

ristát el lehet majd küldeni.
Az európaiak már kevésbé vol 

tak romantikusak, nem követel­
ték sem a Biblia-land meseköl­
teményeit, sem a delfinek fur­
csa játékát a Földközi tenger 
vizében, annál inkább szerettek 
volna néhány szót hallani Izráel 
gyógyfürdőiről. ,,Ha nincs, ta­
láljunk ki’’ — mondta könnyed 
séggel a. párizsi küldött. Nevetés 
volt a válasz, de miután a jó­
kedv lecsendesedett, az izráeli 
megbízott komolyra fogta a 
szót és megnyugtatta a francia 
kollégákat, hogy Izrael nem 
nélkülözi a gyógyfürdőket, s ha 
azokon a fürdőhelyeken csodák 
nem is történtek, de hogy nagy 
gyógyító erejük van, az biztos. 
Ezek között elsőnek említette 
meg a Holt-tengert, amelyről 
azt mondotta: „Ez a csodálatos 
belsőtó , amely egyedülálló az 
egész világon, egymaga több be­
teg gyógyítására képes, mint 
Európa összes sóstavai együtt­
véve". Valóban, a Holt-tenger 
vize, éghajlata, partjainak kü­
lönleges kiimája, a napsütés hi­
hetetlen ereje, egyszóval, az 
egész mikroklíma igen-igen alkal 
mas a reumatikus betegségek, 
női bajok és bőrbetegségek gyó­
gyítására, a gyenge szervezetű 
gyermekek épp úgy, mint a lég­
zőszerv megbetegedésben szenve­
dő emberek számára szintén ki­
váló ez a hely, ez a táj. ez a tó.

MIRE Jó A 37 FOKOS 

VIZ?
Ne is beszélve arról, hogy a 

Holt-tenger melletti séták mi­
lyen szellemi, lelki kikapcsoló­
dást jelentenek, és igy idegnyug 
tató és regeneráló erejük van. 
„Tehát —- mondotta az izráeli 
megbízott — a Holt-tengert nyu 
godtan be lehet iktatni a világ 
leghíresebb gyógyfürdőinek ran 
gos névsorába.”

Ezzel nem fejeződött be az el­
sőrangú gyógyhelyek felsorolása. 
A háifai megbízott a Tibériás

tó csodálatosan szép környékére 
hívta fel a figyelmet és rögtön 
hozzátette, hogy noha ez az or­
szág egyik legszebb része, nem­
csak ezért ajánlaná a külföldi tu­
ristáknak, hanem a híres Tibériás 
környéki meleg források gyógyító 
hatása miatt is. Beszámolt ar­
ról, hogy olyan modern fürdőhely 
épült a tó partján, amely kielé­
gíti a legraffináltabb igényeket 
is, hatalmas, 37 fokos vízzel telt 
bazén áll a vendégek rendelkezé­
sére, amely össze van kötve egy 
külső medencével, így aztán a 
melegvíz-kúrát a hegyi levegő él 
vezetével lehet egybekötni. A ki 
neretí meleg források igen jót 
tesznek a reumatikus megbetege­
dések ellen, pezsgésbe hozzák a 
vérkeringést, idegnyugtatóan hat 
nak a kifáradt emberekre. A szak 
orvosok még legalább egy tucat­
nyi más betegség esetében is ja 
vasolják ezeket a forrásokat, a- 
melyeket egykoron a római csá­
szárok épp úgy felfedeztek és él­
veztek, mint a középkor lovagjai. 
A haifai küldött példaképpen fel 
olvasott egy keresztes hadjárat 
idejéből származó, régi krónikát, 
amely szóról szóra ezeket írta 
„És akkor megfürdenek a le­
gyengült lovagok az isteni föld­
ből kibuggyanó forró vízben és 
visszanyerek nemcsak kedvüket, 
hanem férfim erejüket is.” Kell-e 
ennél jobb turisztikai reklám, an­
no- 1981 tavaszán, az öregedő és 
nem öregedő férfiak számára?

És lehetne még sorolni Izrael 
földjének gyógyító hatású he­
lyeit, mint ahogy sorolni lehetne 
szépségeit s történelmi lehelletü 
tájait.

Tehát, az izráeli turisztika 
nem csak napfényt árul és illú­
ziókat, nem csak konzervdobozba 
zárt szent levegőt és Krisztus ke­
resztjéből lecsípett szilánkot, ha­
nem reális múltat, szépséget, ké­
nyelmet, gyógyító vizet, nyugta­
tó parkot, mindazt, ami a turis­
tát joggal vonzza. Az emberi me­
legségről nem is szólva. Tán eb­
ben vagyunk a leggazdagabbak. 
Csak legyen, aki megértse ..-#

TUDÓSÍTÁS AZ II] KELET 
HAIFÁI ÉLŰ IIJSÁCJÁHÓL

dalt adott elő.
Rappaport Ottó. az Uj Kelet 

szerkesztője az újságírói felelős­
ségről, a közönség tájékoztatása 
nak elvi kérdéseiről és az Uj Ke­
let, illetve az olvasó közötti kap 
csolat elmélyítésének lehetőségei 
ről beszélt.

Székely Sándor, a HOH haifai 
szervezetének ügvv. elnöke zár­
szavában az Uj Kelet izráeli kor 
szakának eredményeit elemezte, s 
köszönetét mondott az est előadói 
nak és a fellépő művészeknek. 
Megállapította, hogy hosszú idő 
óta nem volt ilyen sikeres és szin 
vonalas produkcióban része a hal 
fai magyar-zsidó közönségnek.

Az előadást Benedek Pál konfe 
rálta.

★
Az Uj Kelet szerkesztősége ez­

úton mond köszönetét a haifai 
közönségnek és a HOH szervezet 
helyi vezetőségének a vendéglá­
tásért, valamint megköszönjük a, 
szervezők. Zádor Judit, Hammer 
Mirjam, Guttman Fancsi, Szántó 
Imre és Rosenthal Eliézer odaadó 
tevékenységét.

DÓRIT JONÁT 

KIÁLLÍTÁSA
Szombaton, április 4-én este 7 

órakor nyílik meg Dórit Jonát 
szelt Drórv Dávidnak adott interj festőművésznő kiállítása a Kép- 
jujában. | zőművészek Szövetsége galériá ja

Anatol Konstantin színművészi *ian ^el Aviv, Álhárizi utca 9). 
•előadta Ávigdor Háméiri „Anyám A művésznő 1979-től alkotott 
neve” cimü versét — Gréda Jó-Í olajfestményeit állítja ki. A ki-

Kedden este zsúfolt ház előtt 
rendeztük meg Haifán az Uj Ke­
let élő újságját. A Béjténu terem 
szűknek bizonyult a közönség be 
fogadására. Ezúttal a HOH helyi 
szervezete látta vendégül az Uj 
Kelet szerkesztőségét és a mű­
vészgárda tagjait.

Dr. Deutsch Ferenc elnöki meg 
nyitójában köszöntötte a jubiláló 
szerkesztőséget és Visszapillan­
tást vetett hat évtizedes múltjá­
ra, a cionista nevelőmunka terén 
elért eredményeire.

Tabák László, lapunk belső 
munkatársa „Igen-de” cimü róva 
tát adta elő.

Nágel Gávriél rendőrtábornok, 
a főkapitányság szervezési és 
pénzügyi főosztályának vezetője 
interjút adott a mikrofon előtt 
Benedek Pálnak a bűnüldözés irá 
nyairól, uj módszereiről, vala­
mint a nagyközönség ég a rend 
őrség közötti jó kapcsolatok meg­
teremtésének módozatairól, az 
idős polgárok" elleni alvilági akci­
ók kiküszöböléséről.

Viorica Pop énekmüvésznő, az 
Izráeli Opera magánénekese Rut 
Menze zongorakiséretével áriákat 
és operettszámokat adott elő.

Wohl Kató előadómüvésznő 
Kiss József „Tüzek” cimü versét 
szavalta.

Klein Ávrahám nemzetközi fut- 
balbiró időszerű sport-problémák 
ról és külföldi tapasztalatairól be

zsef műfordítását.
Székely István, az Uj Kelet hal 

fai munkatársa derűs írását ol­
vasta fel.

Rózsa Marika színművésznő elő 
adta Petőfi Sándor „Szeptember 
végén” cimü versét és a mü hé­
ber változatát — Ávigdor Hámé­
iri forditásában.

Zoja Amin énekmüvésznő chá- 
zánut-számot és modern héber

fiiii

szetes, hogy nem politikai, vagy nemzeti érzelem-
mezőgazdasági kérdéseket vitat- me1 teMett ga,utl Zsldo tuns
tak meg, hanem az idegenforga­
lomhoz közelálló szak-problémá­
kat.

Azt" mondtam, hogy „termé­
szetesen nem önmagukról be­
széltek”. Ha jobban meggondo­
lom, ez nem felel meg a való­
ságnak. Ugyanis önmagukról be­
széltek. Csakis önmagukról. 
Mert hiszen ők szolgáltatják a 
„nyersanyagot”. Egy kicsit dur­
va kifejezés, de az igazat mondja 
ki. Az idegenforgalom nyers­
anyaga: a turista. Az az ember, 
aki fogja magát, nagyot gondol, 
rábök a térképre és azt mondja: 
-..Ezen a tavaszon ide utazom!” 
,,No-no, ez nem olyan egyszerű"

2. 1981.IV.3

iákról, akiket a hit és a belső 
indulat hoz ide, hanem azokról, 
akiket ez az ügy nem érdekel, 
de a turisztika annál inkább. 
Hogy lehetne megnyerni a 
„semlegeseket?”

Sok érdekes javaslat hangzott 
el. Az amerikai küldött — pél­
dául — azt mondta, hogy klien­
sei szívesen bolyonganának és 
csodálnának meg egy „Disney- 
land”-szerii „BibIia-land”-ot, a- 
melynek terve, tudtával elké­
szült, de ténylegesen még nem 
létezik".

A kanadai küldött örömmel 
vette tudomásul, hogy a tel-avi- 
vi homokföveny szélén, Jaffo 
közelében# felépült a delfiná- 
rium, ahova eokezer tu-

I

p, M. mnm rubinstein
a központi Sinuj párt vezetője

JiGÁL BIN-NUN,
a Sinuj lista vezetője a Hisztadrutban

SZAVAZZON

smujRA

A KNESZETBE 
ÉS A HISZTADRUTBA

állítást április 26-ig lehet meg­
tekinteni.

HAPIMA
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Aki tud róla. írjon 
vagy telefonáljon

Grosz Miklósnak
Cur Sálom, Lochámé Há- 

getáol 13/14, tel. 04-719147
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dúlt meg a Lee Oswald által meg 
I gyilkolt Kennedy elnök drámájá

Ez a hét sem szűkölködött ki­
emelkedő eseményekben a nagyvi 
iág különböző pontjain.

Lengyelországban folytatódott 
3 feszültség a szabad szakszerve 
zetek és a kormány között, a Var

Szövetség benyomulásra kész! Traumájától az amerikai saj I szervezeti 
serege, fenyegető árnyékában, a- tó még ma is sürün közli a kü '
.eiyek most a lengyel határon lönböző változatokat azokról az 

gyakorlatoznak. indítékokról, amelyek Oswaldot
A Varsói Szövetség hadgyakor Kennedy elnök meggyilkolására 

la tarnak az a céljuk, hogy égy késztették.
részt nyomást gyakoroljanak a i *■. „ , J , , . I A legkülönfélébb históriák sza-.engvcl hatdrra. nehogy az beho í . . ,,, " , .. I mólnak be az amerikai lapokbandobon a szakszervezetek követe- - „ 0 . . ., ,Osvvaid es a Szovjetunió kapcso- ;Cse:neK. másrészt pedig, hogy . ,,... ... .. , . , , s-, latairol, s mindmáig nincs valaszmegfélemlítsek a lengyel lakossá „ i á j .6 . , arra a kerdesre, személyi okok-
got nehogy ez túl messzire me- ^ csel.ekedett„e Oswald, avag
eszkedjek: tudja meg. hogy ez |kültényezők megbízásából?

esetben a cseh tavasz szomorúi _„ , . „ , ...,, ... -. , .. 1 Erre a kerdesre immár alighavege leselkedik rajuk, amit an-u„ . . , ..... ,, .. , lesz felelet, de miközben meg anakideien a lengyelek erősen ta-: Tz , ... . b,, .. _ ..; Kenneay^gyilkossag korul kerge-mogattak, de amit a Varsói Szó :,” ,... ,, jtik egymást a fcltetelezesek. a hevétség hadereje egyetlen ejsza- „ - ..., , x tz ,, ten az egesz világot megrázta akan at felszámolt, mivel a Kreml , ■ ,, „ , , , hír, hogy ezúttal Reagant, azurai ugv veitek, Dubcsek tavasza , ,, , , ’ ..o . . . - , 1 Egyesült Államok mostani elno-veszeivezteti a Szovjetunió kelet

A KÖNNYELMŰSÉG ÁRA
Irta: SÄBTÄJ HIMMELFARB

európai hatalmát.
Délameríkában foljdatódtak a 

véres összecsapások az El Salva-

két próbálták meggyilkolni.
Mint ismeretes, a Kennedy el­

nök halálát okozó golyót Osw’ald 
egy mesterlövészfegyverből lőtte

dor-i kormány és a Szovjetunió ] ki Dallasban egy olyan épület fel 
meg Kuba által támogatott szélső j ső emeletéről, amely Kennedy el 
beioldali gerillák között, amelyek nök nyitott autója útvonalának a
meg akarják dönteni az USA ál 
tál támogatott El Salvador-i re­
zsimet.

Thailandban véget ért az elra­
bolt indonéziai repülőgép ügye, 
melynek során a muzulmán fana 
tikusok arról sem feledkeztek 
meg. hogy az ügybe Izráelt is be­
lekeverjék. s azt követeljék az 
indonéz kormánytól, bocsássa el 
minden izraeli tanácsadóját, akik 
nek ottlétéről egyébként nem is 
tudott senki.

Miközben pedig Bangkok repü­
lőterén az indonéz túszok kisza 
baditásának akciója folyt, Thai 
landban vértelen katonai puccs 
zajlott le és egy katonai junta 
vette át a hatalmat.

Mindezeket az eseményeket 
azonban szinte egyetlen kézlegyin 
léssel félresöpörte az a megdob 
hentő hir. hogy merényletet kisé 
teltek meg az Egyesült Államok 
elnöke ellen.

Amerika mindmáig nem szaba
- '-'.yvv /■- YVWYVVWYVWVyYVYV; -'VVYY'
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közelében állt.
Ezúttal viszont, a lövést egy 

olyan merénylő adta le, aki za­
vartalanul álldogálhatott alig pár 
méterre attól a ponttól, ahová 
Reagan -elnöknek kellett a szak

vezetők előtt a wa­
shingtoni Hilton-szállóban meg­
tartott előadása után kilépnie.

Felmerül a" kérdés: hogyan tör 
ténhetett meg az, hogy valaki 
odakerülhetett Reagan elnök par 
kóló gépkocsija mellé anélkül, 
hogy feltartóztatták és megmotoz 
ták volna az USA elnöke szemé­
lyi épségét védő amerikai bizton 
sági szervek?

A televíziós kamerák megöröki 
tették a merénylet drámai pilla­
natait, s azt ’is, ami utána követ 
kezelt, s a kis képernyőn igen 
sok biztonsági közeget láthat­
tunk, kezükben revolverrel, né­
melyiket meg éppen géppisztoly­
ba!, sőt mintha egyiküknél a mi 
Uzinkat láttuk volna, de mind 
nem ad választ a kérdésre, hol 
voltak ezek mindaddig, hogyan 
teljesítették ama feladatukat?

Fel kell tételeznünk, hogy ezt 
a kérdést az amerikai illetékesek 
alaposan bevizsgálják, s m’i ma­
gunk csak azért vetjük fel, mert 
az amerikai elnök biztonsága és 
az ellene elkövethető merényle­
tek lehetősége nem kizárólag 
amerikai belügy.

Amerika a világ legnagyobb ha 
talma, s az elnök ellen elkövetett

merénylet okozta megrázkódtatás 
a nagyvilág legkülönbözőbb esc 
ményeíre is kihat. Ha tehát kidé 
rülne, hogy merő véletlen esett 
meg, akkor az USA elnökének biz 
tonságával mindenkit jogos aggó 
dalom tölthet el.

Az amerikai elnök nagy szeren 
csévél járt, a merénylő pár cen 
tivel elhibázta a szivét, amit ha 
eltalál, akkor a világsajtó ma 
nem az elnök lábadozásáról és ki 
tűnő hangulatáról cikkezne, ha­
nem az egész szabad, demokrati 
kus világot elöntő gyászról, zűr­
zavarról, márpedig jól tudjuk, 
hogy az ilyen zűrzavaros hely­
zeteket kiválóan ki tudja a maga 
céljaira használni az az állam, 
amely ennek nagy szakértője, 
vagyis a Szovjetunió, kivált most, 
amikor Moszkva és Washington 
viszonya Reagan elnök megvá 
lasztása óta nem a legbarátságo 
sabb.

Az amerikai hírközlő szervek 
már részleteket közölnek a me 
rénylőről, s eltekintve attól a 
ténytől, hogy gazdag családból, 
,,jó házból” származik, minden 
jel — legalábbis egyelőre — ar­
ra vall, hogy tettét egy film hatá 
sa alatt követte el, márpedig tud­

juk, hogy az amerikai elnök egy 
kor szintén a film világában élt, 
maga is moziszinész volt.

A merényletet a fiatalember 
azon a napon követte el, amikor 
Hollywoodban az Oscar-dijakat 
osztották volna, s az ünnepélyes 
megnyitó után egy filmet vetitet 
tek volna, amelyben a hires dij 
nyerteseit az üdvözölte volna, aki 
egykor filmszínész volt, ma pedig 
az Egyesült Államok elnöke.

Az elnök ellen megkísérelt me 
rénylet tehát több szempontból 
is jelképesnek mondható, mert hi 
szén az ottani sajtó szerint a tett 
hátterében az a film áll, amely­
nek főszereplőnőjébe a merénylő 
szerelmes volt, sőt levelet is irt 
neki, amelyben bejelentette, hogy 
szerelmét bizonyítandó, meg fog 
ja gyilkolni az elnököt.

Nem mellékes kérdés az sem, 
hogy a filmszinésznő amikor meg 
kapta a levelet és benne a gyil­
kos kísérlet tervét, mért nem tar 
tolta szükségesnek átadni a leve­
let a biztonsági hatóságoknak, 
holott puszta véletlen, hogy az 
elnök a merényletet aránylag 
könnyű sebesüléssel megúszta, de 
Ugyanúgy tragikusan is végződ­
hetett volna a dolog.

Az amerikai demokráciát sok­
ra becsülik a világon. De feltevő 
dik a kérdés, mi a demokráciában 
a megengedettnek és a tilosnak a 
végső határa ? Mert ahogy nem

lehet megbékélni a diktatúrával, 
még akkor sem, ha az proletár- 
diktatúra, Ugyanúgy lehetetlen 
egyetérteni az olyan demokrácia 
val, amelyet egyre kevésbé vá­
lasztanak el világos vonalak az 
anarchiától.

A szabadság úgy kell az embe 
reknek, mint a levegő, de világos, 
hogy ha visszaélnek a szabadság­
gal, az aláássa a demokráciát. 
Ezért az Egyesült Államoknak, 
amely az egész világ szemében a 
szabadság és a demokrácia szim 
bóluma, kötelessége felülvizsgál­
ni a szabadság nem egy aspektu­
sát. Mert a szabadság, amely e 
nagy állam népének szemefénye, 
ugyanakkor veszélyezteti is az 
amerikai demokráciát, árt a sza 
bad világnak ée diktatúrák ura 
lomra jutását segíti elő. E dikta­
túrák némelyike szép spineket ölt 
és hangzatos jelszavakat pufog- 
tat, de mindez csak vékony bu­
rok, ami csak a megtévesztést 
szolgálja.

Ha elszigetelt esetről lenne 
szó, akkor azt mondhatnék, hogy 
az eset rendhagyó. Mivel azon­
ban Amerikában az elnökgyilkos 
kísérletek megismétlődnek, még 
hozzá nem egyszer eredménnyel, 
joggal követelhető meg, hogy 
Amerika irányitól vizsgálják felül 
törvényeiket és lehetőségeiket, s 
oszlassák el a kételyt Amerika a 
nagyvilágban élő hívei lelkében, 
akik ezek ma úgy érzik: a 
nagyhatalom körül valami nincs 
rendjén, valamit tennie kell ilyen 
kísérletek elhárítására.
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KÜLFÖLDRE KÉSZÜL? CSOMAGOLJON! \

A TÖBBIVEL MI TÖRŐDÜNK

Biztosítsa helyét nyári vakációjára! i

CITOUR I
UTAZÁSI ÍRODA 

Tel-Aviv, Brenner 2 
(Allenby-sarok)

I Tel. 28-59-59, 28-17-55
i -f NYÁRI SZERVEZETT KIRÁNDULÁSOK a világ 
I bármely részébe óriási választékban
I (kóser ellátással is).
5 •¥• Az összes társaskirándulásokat szervező irodák liiva-
< talos képviselője: Europa Tours * Keshet (Kopel)
í Tours * Rimon Tours ® Melia Mpt * Natour •
c Ophir Tours * Peltours • Bonissa * Tourolam •
? Campingtours.
5 •¥• ROMÁNIÁBA számos kedvező ajánlat: Charter
5 repülések üdülésre, gyógyfürdőkbe, családi látoga-
l tásra, szervezett körutazások, stb.
c * EGYÉNI ÉS CSOPORTOS REPÜLÉSEK számos 
S lehetőséggel.
I •¥■ TURISZTIKAI SZOLGÁLTATÁSOK (szállodák, autó 

bérlés, vasúti bérlet, stb.)
I Beszélünk magyarul. Szerda délután zárva.

; fr^KVV^VVVYYYYNnfYVYWYVYnfWimfWWYWtfinfifVVWra^'YWYYVYWWVYYWVYYlfii
I Értesítjük tisztelt ügyfeleinket, hogy 1981 április 1-től 
l az IKKA és TUZEX képviseleteket átadtuk

EGGED Ml RIA MN AK
HADASH KÖNYVÜZLET

TEL-AVIV, NESZ CIONA U. 4.
; A Jeruzsálem! és haifai megrendelőhelyek változatlanul 

maradnak. Köszönjük eddigi bizalmukat és kérjük, tisz­
teljék meg azzal az új képviselőt.

VÁMMENTES ffiKA AJÁNDÉKUTALVÁNYT

MAGYARORSZÁGI ROKONAINAK ÉS BARÁTAINAK
Megrendelőhelyek:

HAH A: Hácohén Jákov, a HOH helyiségében, Pevsner 2, 
naponta (péntek kivételével) d.e. 9—11-ig. Tel. 667435. 
Lakás tel. 88824.

JERUZSÁLEM: Jeruzsálem könyvtár, Jávec utca 2.
Tel. 02-233369. Üzleti órák: 9—1-ig és 4_6-ig.
Kedden délután zárva. — TUZEX bonok is kaphatók. 

TEL-AVIV: Hadash könyvüzlet, Nesz Ciona utca 4. 
(Bejárat az utcába a Ben Jeliuda 7-es számnál).
Tel. 659684. — Az üzlet reggel 9-től este 7-ig nyitva 
megszakítás nélkül. Pénteken déli 1 óráig.

Levelezés kizárólag: EGGED MIRIAM,
6216 Tel Aviv P.O.B. 26116

IKKA az egyetlen vám- és minden egyéb költségtől 
mentes küldési lehetőség MAGYARORSZÁGRA. 

Sírápolások is befizethetők a budapesti zsidó temetőben.

BE
Él
11

Wiíiier "Jacobsohn Tamir

TUZEX ajándékbonok kaphatók
Csehszlovákiába való küldésre.
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UKEttS ÖL PÉNTEKIG

IGEN, DE...
j egyszerűen csak köszönetét mor- 
, mólnak.

Hát csoda, hogy lazsál? 
ÖNFELÁLDOZÁS 
Ausztriában végzett köz-

AZ TJ.J ÁRPOLITIK A 
KÖVETKEZMÉNYEI

Az Ajalon iskola állatkertiébe 
sikertelen betörést kíséreltek| 
meg. A rablók egy majmot akar-!
tak lopni, amelynek piaci értéke^ ,,,,,, .. ,
ötezer sckel. A lopási kísérletet velemenykutatasbol k,tűnik, hogy
nem ismételték mesr. mert híre 
ment. hogy a pénzű "'.’miniszter 
leszállítja a majmok árát, hogy 
ellensúlyozza a margarin emelé 
sét...

az osztrákok 70 százaléka, vagy­
is több mint ötmillió polgár anti­
szemita. Mivel ebben az ország­
ban 300 ezer zsidó él, egy an ti1 
szemitára 0.005 gyűlölni való zsl- 

j dó jut. Sovány fejadag.
TARTHATATLAN I A zsidók sokkal kényelmesebb

HELYZET .helvzetben vannak: minden zsi-
Sztrájkhullám van Amerikában dó 190 sa5át antiszemitára, szá­

sz infláció miatt. A megdöbben- m’that Az osztr,ak f ̂ dok onfel- 
tő hír nanok óta nvugtalanít. A a,dozó összetartással viselik ne- 
sztrájkoktól és szankcióktól alá- héz helyzetüket, mert tudjak, 
ásott gazdasági helyzetünkben! ho^ha 13 ^
meddig engedhetjük meg magunk lazna koz,uluk' V ^ róva-
nak. hogy az amerikaiak ne dol­
gozzanak ?

BIZTONSÁGOS
HELY

Athénból jelentik, hogy egy 
Teodoropulosz nevű fegyenc meg­
szökött a börtönből, de húszna­
pos szabadság után önként je­
lentkezett a rendőrségen és kér­
te, hogy azonnal vigyék Vissza a 
dutyiba, mert állandó szorongás, 
félelemérzet kínozza. A bűnözés 
mindenhol terjed s nemcsak Teo- 
doronulosz nem érzi magát biz­
tonságban a börtön falain kívül. 
A többi négvmilliárd embernek 
egyszerűen nincs elég bátorsága 
hozzá, hogy menedéket kérjen a 
börtönben.

VÉGRE EGY 
MAGYARÁZAT!

A Bár lián Egyetem felméré­
séből kiderül, hogy a lányok job­
ban vonzódnak az iskolához, mint 
a fiúk. Igv aztán nem csoda, 
hogv feleségkorukban mindent 
jobban tudnak, mint a férfiak.

KULTURSZOMJ
A Könyv Népe vagyunk. Las­

san. de biztosan értük el eredmé­
nyeinket a művelődés terén. Ma 
már a bűnözök figyelme is a kul­
túra felé fordul. A. múlt héten 
200 ezer sekel értékben lontak 
el könyveket Dov Ehrenwald 
könyvkereskedéséből.

SOK BÁBA 
KÖZÖTT

Izraelben tíz párt javasol a vá­
lasztóknak, tízféle csalhatatlan 
kezelést az ország bajaira. Ezen 
kívül nem kevesebb, mint 13 egy­
tagú frakció működik a Kneszet- 
ben. Ezek a honatyák nvilván az­
ért váltak ki pártjaikból, mert 
mindegyikük tud egy-egy jobb 
megoldást mint a párt. amelyet 
faképnél hagytak. E szerint leg 
alább 23 csalhatatlan recept áll 
rendelkezünkre a gazdasági, po­
litika'! és társadalmi bajok ’fel­
számolására. Érthetetlen, hogy 
miért nem alkalmazunk belőlük 
legalább egyet!

SZANKCIőZAS 
A LEGFELSŐ 

SZINTEN
Egy amerikai kutatóintézet ösz- 

szehasonlította a legjelentősebb 
polgárok jövedelmét. Kiderült, 
h'ogv minél több ember sorsáért 
felelős valaki, annál kevesebbet 
fizetnek neki. Cassius Clay box- 
világba jnok. akit csak a saját or­
rának az épsége foglalkoztat, öt­
millió dollárt kapott legutóbbi fel 
lépéséért. A General Motors autó­
konszern. vezérigazgatója, — aki 
többtízezer munkásért felelős —, 
már csak 900 ezer dollárt kap 
évente; az amerikai elnök, aki 
200 millió polgárért felelős, kény­
telen megelégedni 200 ezer dol­
lár évi fizetéssel.

A jó Istennek, aki négy és fél- 
milliárd ember életéért felelős.

sára növekedne Ausztriában az 
egy főre eső antiszemitizmus.

IDŐSZERŰTLEN
INTÉZKEDÉS

Az egészségügyi minisztérium 
betiltotta számos idegcsillapító 
forgalmazását.

Most, ebben az idegekre menő 
helyzetben?

AZ ELSŐ ÁLDOZÓ: AZ ANYA
Tórájának harmadikvünk most olvasott fejezetei — hogy a hálaáldozat annak a mély-Mózes

könyve a lélek megtisztulásá­
nak törvényeit tanítja. Az élet te­
le van buktatókkal az ember szá­
mára, még a legjobb szándékú 
ember számára is. — Testünk 
anyagi volta rengeteg emberi 
gyengeség forrása, sok tévedés­
be, még több bűnbe esik szándék- 
talanul a legjámborabb hajlan­
dóságú halandó is — ezért ke­
resi és tanítja ez a könyv a meg­
bánás és a kiengesztelődni vá­
gyás eszközeit és útját. A testi 
és lelki tisztaság, mint a legfőbb 
emberi ideál áll előttünk ezek­
ben a fejezetekben. Megtanít a 
megőrzésére, amíg van és visza- 
szerzésére, ha valahol is folt es­
nék rajta. Mert — így tanítják 
bölcseink —, aki meg akar tisz­
tulni, segítenek annak.

Az sem mindegy, hogy mit 
eszik az ember: a Világ is kétféle, 
még ebből a szempontból is. — 
Annyiféle lehetősége van testi 
szükségleted betöltésének, ne ra­
gadd meg még éhséged csillapí­
tására sem azt, ami éppen adó­
dik. Nincs külön test és lélek, 
mind a kettő te vagy, egyiket se 
tápláld meggondolatlanul, váloga-

TABÄK LÁSZLÓ tás nélkül, ezt tanította köny-

majd arra hívja fel figyelmün­
ket ez a heti Tóraszakasz, hogy 
ml a teendő, ha mégis nem vi­
gyáztunk és beteggé lettünk, és 
a betegség jelei az emberen, nyo­
mai a ruháján, vagy lakóhelyén, 
bútorán mutatkoznak.

íme, így válik eggyé a test és 
lélek épségének megóvásában a 
tisztaságot hirdető szentély sok­
féle intése, tanítása a Tóra har­
madik könyvében: csak a kettő 
teljessége jelenti az egész em­
bert, a boldog embert, a zsidó 
embert, mondhatnánk egyszóval: 
az embert.

Ennek a hetiszakasznak mégis 
az a néhány mondata hadd ra­
gadja meg figyelmünket ma, a- 
mely az anyával foglalkozik, aki 
most szülte meg gyermekét.

így mondja a Tóra: És ha az 
anyának leteltek megtisztulásá­
nak, megerősödésének napjai, 
akár fiút szült, akár lányt, hoz­
zon a szentélybe hálaáldozatnak 
egy juhot és egy galambot vétek­
áldozatnak. Mutassa be az Isten 
előtt és szerezzen általa engesz­
telési és végleges megtisztulást.

Igyekszünk úgy megérteni a 
Tóra törvényeinek szándékát,

séges és minden emberinél ma­
gasabb élménynek kifejezése, a- 
melyet az anya érez, amidőn mag 
zatát megpillantja: A zsidó taní­
tás, de az általános emberi böl­
cselet is csak isteni mértékkel 
tudja mérni az életrehozás cso­
dáját és azt a minden más kap­
csolatnál felfoghatatlanabb vi­
szonyt, amely az anyát csak most 
született gyermekéhez köti. Ter­
mészetesnek látszik hát, ha az 
anya alkalmat keres és a Tóra 
azt nyújtja neki, hogy szívének 
szótlan szerelmét, a teremtés föl­
di csodájáért háláját kifejezze.

Mégis megkérdezzük és kérde­
zik bölcseink is: mire kellett a 
vétekáldozat? Mit vétett az anya 
azzal, hogy gyermekét Világra 
hozta? Alig van válasz erre a 
kérdésre, mégis hadd kíséreljük 
meg ezt is megérteni. Gondoljuk 
el, ha a világra is jött az ő „lei­
kéből leiedzett gyönyörű mag­
zata”, ahogy a magyar költő ki­
fejezi, ha el is szakadt a tes­
tétől és önállóan kezdi élni éle­
tét, az anya leikétől ezzel nem 
szakadt el. Ők még mindig egyek 
és azok is maradnak egy életen 
át. Ha már testével nem óvhat­

ja gyermekét, ha nem vigyáz­
hatja a szellő fuvásától, fájdalom 
tói, vétektől, legalább azt akarja, 
hogy Isten fogadja el tőle már 
előre a vétek engesztelő áldoza­
tát is, hogy ezt a kicsit, a tehe- 
telent. az ő gyermekét soha sem­
mi baj ne érje, s így vállalja ma­
gára érte előre is mindazt, ami 
nehezet az élet róhat reáia. A 
szent szeretet első felvillanása ez 
az áldozat és az elfogadása azt 
jelenti: Isten tudja, hogv ezek 
ketten ők és hogy az igazi anya­
ság csak új formát nyert a meg­
szüléssel és azután is minden 
cselekedete édesanyánknak egy ál 
dozat, egy imádság Istenhez éret­
tünk.

Sábát Sálom:
Dr. BERG JÓZSEF
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EGY NYUGODT HÉT OLASZORSZÁGBAN: 
CAPRI SORRENTO

A CSODÁLATOS SZIGET A FESTŐI VÁROS
Minden, amit kívánt magának erre a nyárra — most megvalósul 

az ,.Alitalia” új üdülési tervével 1981 április 1-től kezdődően.
Közvetlen repülőjárat Rómába és alvás Nápolyban.

Másnap — választása szerint — Capriba vagy Sorrentóba.
Egy teljes heti pihenés, meleg olasz vendéglátással, kirándulásokkal 

és határtalan élvezettel egybekötve.
nm\ SORRENTO

577 S-TŐL 580 S-TŐL
Az árban bennfoglaltatik a Tel Aviv ■— Róma — Tel Aviv repülőút, 

szállítás a római repülőtérről az üdülőhelyekre és vissza, 
elhelyezkedés választása szerinti szállodában* 8 éjszakára* 

napi két étkezés, é.t.a. és rengeteg élvezet.
Lehetséges a római tartózkodás meghosszabbítása 

— a vakáció előtt, vagy utána.
Olaszországba — kivel, ha nem az „ALITÁLIÁVAL”. 

Megrendelés és további információ 
az „Alitalia” összes irodáiban:

Tel Aviv, rch. Hájárkon 104. tel. 244141-6 
Jeruzsálem, rch. Hillél 23, tel. 228653

AMELY OTTHONOS A FELLEGEKBEN /llitalia
AT HOME IN THE SKY

1981.IV.3

MEGRENDELÉS ÉS TOVÁBBI INFORMÁCIÓ DÉL-OLASZORSZÁGI KIRÁNDULÁSOKRA
A KOPEL TOURS ÖSSZES FIÓKJAINÁL.

KÖZPONTI IRODA: TEL AVIV, RCH. FRISHMAN 14, TEL. 03-246121

SEX-APPEAL
Megyek az utcán, pontosab­

ban a Pevzner utcán, és alig né­
hány lépéssel a HOH épülete 
előtt — bocsánat a banális kife­
jezésért — földbegyökerezik a lá­
bam. Ez nem igaz!

Viziő, délibáb, fata morgana a 
város kellős közepén?

Velem szemben vadonatúj zöld 
Simca gurul az úttesten, a volán­
nál tündérszép tünemény, hűsít- 
tő itala a szemnek, elegáns en­
semble, patyolat-fehér kesztyű, 
egy valódi csinibaba ... A Simca 
lépésben hajt, és a lány '(pecse­
nye pirosra pirította karját a kő- 
zelkeleti nansugár)’, mosolyog és 
.. engem fixíroz.
Szomorú vallomás, jóval túl va­

gyok már a hatvanon és az utcai 
kalandokon.

A Simca megáll, lassan, óva­
tosan tolat hátrafelé.

Én is megállók, kihúzom ma­
gam.

Ki lehet ez? Autós mucuska, 
délelőtt, Haifán ? Riportanvag ? 
Lehet vagy huszonöt éves. Na. ég 
ha harminc? Lehetséges, Hogv is­
mer és én ne ismerném? Tisztára 
szenilis vagvok?

A Simca finom manőverre! fá­
ról és előírásosan besimul két ro­
zoga tragacs közé a járda men­
tén. Az angyalka arca csupa de­
rű. gondosan lesimítja a szok­
nyáját, cinőt is vált (milyen 
nett!)', eloltja a motort. Diszkrét 
parfüm — óh, még csak ez hiány 
zott! — s az ápolt női fest illa­
ta elkeveredik a benzinszaggal, 

Elérkezett a cselekvés pillana­
ta. Jő, jó, elmúltam hatvan, de 
azért egészen trottli még nem 
vagvok.

Középeurőpai előzékenységgel 
kinvitom a kiskocsi ajtaját, a ki­
csike kilép, formás lábak, és sej­
telmes tájak villának fel egy pil­
lanatra térden felül, jóval 6 mini­
szoknya ha tár szegélyén. Azt hi­
szem, magas a vérnyomásétól 

Tartom e kiskocsi ajtaját, mint 
valami emigráns orosz gárdatiszt, 
oárizsi „ctiasseur” az esőben, de 
itt nincs csapadék, csak tűz, kf- 
vül-belül, ki tudja, talán a szalma 
kalanom is megemelem. 8 hallom 
távolról, mintha nem én Volnék, 
hogy hülyeséget Hebegek!

— Évek óta várok erre 3 pil­
lanatra . * 5 "™"" '

A kicsike fetőtől-talpig végig- 
mér, vállat vonrí 1

— Böemet? — trilázza, — Én 
csak egy félórája. Nincs egy tál- 
palatnyi parkolóhely ezen az át­
kozott kornyéken*

Kulcsrazárja a Simcát, a gya­
korlott vezető gondosságával 
méregeti a „kibújó” lehetősége­
ket. faképnél Hagy, elliben, mint 
egy barázdabillegető, tűsarkú ci­
pője már ott kopog ä Pevzner 
árnyékos oldalán. Parfüm - illata 
és a délibáb eloszlik, mint a bu­
borék.

Mással volt randevúja,»» ~n 
SZÉKELY ISTVÁ3*

Jóbaráj 
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A SZÉP IZRÁEL
AZ ÁLSZENTSÉG 

VESZEDELME APRÓSÁGOK
szár uralkodott, erős nyomást 
gyakorolt rá az inkvizíció, hogy 
kötelezze a zsidókat sárga sü-

, - ...... . I vég viselésére.Jobaratom. aki közismerten . - ., - , ,
őszinte és igazmondó, panaszolja: '«áll le. Most aztán meg kellene' SZÓVICCEK . ’ nem bírván mar e -

Először életemben voltam telefonálni vagy táviratozni, hogyj entallm a presszónak, utasítói­
ét. akkor is rettenetesen rá-'egy órával későbben érkezünk,' JÁRVÁNYA ta “ igazsagugyimimsztert az

Utóiért a hinokrizU át nehogy szegények hajnalban is „ . T. , . - j erre vonatkozó rendelet megszo-;'-ettem, utolért a nipoknzis dt- J , , Hering József, mai névén Md- „ e
rlldnfi hno-v evek óra kfwsrii- keljenek, egy óra hosszat vara-; . ... , ... .

krnf. De hosy>n? Sire5-
re elhárult minden akadály. Meg ny°zzuk azt. hogy ,,ne hétre ne

BÉKESSÉG A NÁZÁRETI 
OLAFJÁK ALATT

,, írtuk Rio de Janeiroban élő na- j gyertek ki a repülőtérre, hanem 
-von kedves barátunknak, hogy ny°lcra ? Soha az életben nem 
hétfő reggel hét órakor száll le álszenteskedek többé. 
a gépünk az ottani repülőtéren. I 
$ itt kísértett meg bennünket az; 
alszentesk-sdés ördöge. Nagyon! 
vágytunk természetesen arra, i 
hogv azon a vadidegen helyen;

lásra áttért új olé jelenleg arab j jelentkezik is a rendelet-javas- 
és török nyelvet és irodalmat ta-! iattai; egyben az okmány mellé 
nul a jeruzsálemi egyetemen. A j helyez három sárga, csúcsos sü- 
minap előadást tartott 1 el Aviv-; veget is, a császár bámuló pil- 
ban és elmondotta, hogy ellen- lantására válaszolva pedig ezt 
tétben a közhiedelemmel, misze- mondja. „Mindjárt el is készí- 
rint a magyar nyelv török -szó- (.ette ni hármat belőlük: egyet a 
kincse a megszállás évszázadai magam_ egyet a főinkvizítor,

. . során került be nyelvünkbe. az egyet, pedig Felséged számára"’.Egy chamszmes napon varok igazság az hogy keletről nyu- P

LEHETETT

VOLNA?

- , ... ... -o—— —o; --------- --- (Az anekdota közlője itt rész-
b,rat-í fogadtatásban részesül- valakire a központi autóbuszai-,^ tartó vándorlásai SOrán a.letezi a szereplök 2sidó beütéseit,
'ank, sőt. hogy egészen őszinte!lomason es a korai ehamszui to-,magyarság tartanén lakta terű- kiilönös tekintettel a Habsbur- 
iegyek, szinte bizonyosra vettük,!zo napja elöl behúzódok egy oras!letekeri vonult át és a török-' kera , 
hoev S házasnár ki is ion éli->üzlet vászonellenzője ala. Bent . „ - - x™. 6" hangzású szavakat ezektől örö-j

Mennyire megváltoztak az idők 
azóta! A császár mostani utódja

hogy a házaspár ki is jön éli- | üzlet vászonellenzője 
bünk. De kiszámítottuk, hogy az öreg marokkói órás unatkoz- ”ö[t°
mert a repülőtér nagyon messzi- hatott, mert mihelyt engem meg- / , . — ----------------v-
re esik a városközponttól, ahol; pillantott, kiállt a boltajtóba egy Mire «®y hallgató ^ Inaba, ja- a Burgban nemcsak hogy undor- 
barátaink laknak, szegényeknek,kis csevelyre. Persze, az időjá- víthatatlan szovtccelok vagyunk,^ to]n- félre a maga süvegét 
ha jnali ö-kor kell felkelniük,' rással kezdte: — Hiába, mond-'
hogy minket fogadjanak, miért ta, ez már nálunk így van. 
is bevallom, álszent módon —. — Vihetett volna bennünket
hozzáfűztük az érkezési órához. Mose Rábénu Svájcba is ehelyett 
hogy azt an nehogy kijöjjenek — felelem neki mosolyogva, 
elibünk. van ott taxi elég! A bácsi azonban komolyan ve-

— A levél elment, eltelt azóta: szi, úgy látszik, eddig ilyesmiről

közbe kiáltott: 
Törökölte!

TEMPORA

MUTANTUR

(„Ugyan mi közöm nekem eh­
hez?"), hanem még rá is szólna 
az igazságügyminiszterre: „Azon 
kívül írja hozzá, gróf úr, hogy 
Izráel. köteles visszavonulni az 
összes területekről, beleértve Ke-

., , . , u . Történelmi anekdotát olvasok, let-Jeruzsálemet, és elismerni a
egy pár hét is. és most kaptam nem hallott. Kozelhajol h°zzam bár szerzője azt áilítja róia, hogy Palesztina! nép elidegeníthetetlen 

értesítést, hogy módosult a es bizalommal faggat: — Tessek tört(ynelmj tdiy. ' jogait!”
end a gépünk nem hétfő; mondani, erre is lett volna ak-.L ' . i

hanem nvolckor kor lehetőség? i Amikor Becsben I. József csa-1

az
meneti*- 
reggel hétkor,

(gréda)

IZRÁEL SIKER-SZTORIJA AZ ANGOL PIACON
Izráel és Britannia viszonyú- letektől. Ez fájdalmas tény, de egy autóalkatrész üzemet. A Rif-' Lewy cég vezetője, 15 dunamnyi 

nak valóságos története a keres- szerencsére Izrael őnélküle is.ford cég megvásárolta a Weiz-.telket vett a jeruzsálemi falpiot-
Mert igen szép sikereket ér el Angl'iá- ■ mann-intézettől az ennek tudósai ban es ezen gyárépületeket emel. ;

által feltalált, nátha ellen hasz-; Kifogásolja a rendkívül magas i 
nálatos készülék terjesztési jo- izraeli, főként jeruzsálemi sakás- j 
gát. David Lewis, az a brit szál-; árakat: szerinte egy ilyen lakás j 
lodatulajdonos, akinek spanyol-) árából Kaliforniában vagy Flo- j 
országi hoteljeiben 5000 szoba ndaban egész hazat lehet venni. , 

hotelt készül építeni Éjiá-. részegítik ezenkfvül |
_e most elsőízben mutat több- ráelben kitűnő lehetőségeket lat- ton. Cyrill Stem a nagy utazási ^ ang!iai zsidók az izráeli ban- j 

: a mi javunkra. Lord Car-:na. amit. londoni kereskedelmi at- és fogadási iroda tulajdonosa^^ jg; mindhárom nagyban- |
:,igton angol külügyminiszterbe tasénk felvilágosításai csak fo- ugyancsak Éjlaton épít udulo-' kunk_ amelynek ott fiókjai van- j 

>< Karja ugyan vonni a PFSz-t a koznak. telepet, Barnar lneJ)e nak, szép forgalmat bonyolít le, I
: rgyalásokba. de közben az iz- Je]en! az angol befektetők ^é^f^ott^ ^ ^ ° rövidesen fiókot nyit két má- |

" : -aRg'’- kereskedelmi kapcso^ .^j. benlházási tervet ta-T ” ' -sík nagybankunk is. Mindez azt ,
- -k virágoznák es az Angliából nulmanvoznak x Tom Martin-j Sok angol zsidó vásárol ma- is megkönnyíti, hogy az izraeli j 
"ható befektetéseknek is egy- }.^m p"éldául háVom üzemet ké- napság lakást és házat Izráelben,'vállalatok a londoni piactól elő­

li agyobb a kilátása. szül a mi KUR konszernünkkel;egyesek szerint ezerszámra, öt nvös kölcsönöket kaphassanak.
A siker-sztori döntő mutató- 1étrehozni aiuminium-hul-- nagyváMlat foglalkozik ezek' Egyik nagybankunk osztalyveze- |

s/. ma az. hogy 1980-ban Izrael fe]dolgozására. Kirját Bia-; közvetítésével: a sok vevő állító-, tője szerint, eddig minden ilyen ;

kedőké, nem a diplomatáké
míg a politikai kapcsolatok va- ban. A taglétszám hétszeres emel 
...Sággal a mélypontot érték el, kedése alig három év alatt an- 
a-idig kereskedelmi téren egyre nak köszönhető, hogy az Északi­
mé bb rekordok követik egymást, tengeren talált kőolaj bevételé- 
Amióta Izrael fennáll, Angliával hez az angol kereskedők befek-
fuivratott kereskedelmünk mér- tetési módokat keresnek, és íz- van,

ton, Cyrill Stein, a nagy utazási
és fogadási iroda 
ugyancsak Éjláton

likban egy fémüzemet tervez, 
Subaru céggel

a lag az
karöltve pedig«ségekre reagál így. Lewy, a Jósé; kát ígér a jövőre nezve is.

angol kivitele 236,6 millió font­
sterlingre rúgott, ami 79-hez ké-] 
pest 14 százalékos emelkedés, —]
Közben az Izraelbe irányuló an-; 
gól kivitel 4 százalékkal csők-; 
kent. 231.1 millió fontsterlingre | 
esett, tehát 5,5 millió fontster-1 
iinget (vagy 110 millió sekelt i ’ 
tesz ki a többletünk.

Egy másik adat szerint a Bri-j
annia—Izráel kereskedelmi ka-; Véletlenek vannak, de a leg-, és 

m íj ban ma már 3500 cég és ma- többjét érdemes megkaparni, j újból beleszeretek a világba .
gánszeméiy működik _ . _
Dávid Shramer nem akarja, mint-tűk valami nem-véletlen. Nem vé-j meg sem értenők, hogy egy 
minden cigány, a maga lovat di- letlen például az, hogy Chává az ő korában egesz munkanap 

de állítja, hogy ez a vi- Rogéá asszony, Gázit kibuc pász- ját lóháton tölti.

ottani antiszemita jelen- j próbálkozás sikerrel jart és so-

Vannak helység-nev-ek, amit 
elég kimondani és rögtön meg­
csendül az emberi lélekben a 
visszhang zengése. Ilyen név 
Jeruzsálem, amelynek vissz­
hangja a zsidó múltat, és az 
izráeli jövőt sejteti. Vagy 
ilyen név Mekka, mely a mo­
hamedánok százmillióiban vált 
ki mély vallásos érzelmeket.; 
és végül, mondanom sem kell, 
hogy amikor kiejtem azt a 
szót, hogy Názáret, amely fent 
a csendes gáli'li dombok kö­
zött húzódik meg, akkor a ke­
reszténység prófétája. Jézus 
jut az ember eszébe.

Még elég messze a Húsvét 
ünnepe, de N.ázáretben már 
megpendült az élet, mind több 
a külföldi turista és a szűk ut­
cákon alig tudnak megmozdul­
ni a társasgépkocsik és ma­
gánautók.

Idegenvezetőnk halkan ma­
gyarázza, hogy ez még csak a 
kezdet, a kitavaszodás fényé­
vel, melegével együtt növek­
szik a világvándorok száma, 
a názáreti zarándokolás beke­
rült a „keresztény - turizmus” 
úticéljai közé. Mert ilyen is 
van, „keresztény - turizmus” a 
Szent Helyek felé, amely a vi­
lág négy tája felől gyűjti Ösz- 
sze azokat a hívőket, akik 
szemtől-szembe akarják látni 
Jézus drámai életútjának állo­
másait. Már pedig ő volt, az 
írás szerint, ..a názáreti”. És 
ezt a múltat az izráeli nép is 
tiszteletben tartja: — a ke­
resztény Szent Helyek szaba­
don tárva-nyitva állnak a hí­
vők előtt.

Nem messze tőlünk parkol 
egy korszerű minibusz. mely­
ben épp egy ilyen zarándok­
csoport érkezett néhány órá­
val ezelőtt. A több. mint tíz 
európai országból szármázó 
férfiak és nők azt az úticélt 
tűzték ki maguk elé, hogy 
meglátogassák a nagy világ­
vallások szent, helyeit, Rómá­
tól kezdve, a tibeti Lhasszáig.

CHÁVÁ ROGÉÁ: A PÁSZT0RN3 KAPTA MEG 
A MUNKA 5741 ÉVI NAGYIMAT

a természetet, minden reggel, nak a tudósok, jelen esetben aj dés kezd egyre becsesebb export-
S. Nővé Jáár kutatóintézet, a Vol-j cikké válni: Olaszország es Spa- 

Vezetője, mert többnyire megbújik mögöt- ez bizonyára így igaz, másként.káni és minisztérium állattenyész-j nyolország már jóideje vásárol-
úvtarAl' Vicicrv pp"v nő tő Osztályának 3 tUuOS8Í. I ja tőlünk.

'.-serni.
tag legaktívabb ilyen kamarája, tornője. aki a juhtenyésztés te-{ 
yrmvi bizonyos, hogy igen so- rén szerzett érdemeiért most! 1934-ben

, í Tudomány ide vagy oda, azért 
. A juhtenyestésnek sok a csín- . ^ jdm gem veszett még ki a ju-

; ja-binja, kivált ha azt akarjak a: h^gz életéből: Chává olv szere- 
alijjázott, előbb a juhászok elérni, amit Izrael el is; tette, begzél Gálila lováról és Ka-j

tett a kölcsönös kereskede-: kapta meg Izráel idei Munka■ Kármel-hegven dolgozott, ott sze-; ért, hogy a juhok tejhozama vi-, rolináról( az okos vezérürüről,
• m érdekében Harminc éve mű-;Nagydíját, egy olyan német-zsi- retett bele az izráeli tájba es; lagrekord legyen, ludm /jmjnt jóbarátról és munkatársról.j 
Mik. kezdetben a tagok több- dó család sarja, amely egy Bér- a jószágba. Pályafutását a tehen-;meddig szabad hajtani a J°^a-: Amik0r megkérdik Chávát, nem; 
...e ZSidó származású volt. de;lm melletti faluban több nem-1 istálóban kezdte, de attól fogva.; got. milyen ütemben, mikor keil nehéz.e egymagában tölteni a! 

, á sokszáz olyan tagja is van, zedéken keresztül földműveléssel hogy 1949-ben Gázitba került -— etetni es pihentetni, az e pocse-^ boggz^ munkanapokat, nevetve; 
»Kik azelőtt soha Izrael nevét foglalkozott. juhász, vagyis juhásznő. A ra-: költ energia a tejhozam rovasd-, fcé(. hűséges társára mu-

hallották, de érdekli őket a. I bízott nyáj ma mar ezer főnyi, ra megy. Itatva: „Már hogy is lennék én-
•..ink folytatható kereskedelem.: Az Alsó-Gálilban emelkedik a; A kibucban nem osztogatnak ran-- .. legyedül?” S egyetlen vágya van;

Jiszászchár magaslata, azon fék- : gokat, de mint ő meséli. 26 éven. Az izraeh juhnyajaknak a z°" csak: még sok-sok évig a Gáli '
Persze, ma is sok a zsidó tag- . Q, kib a chává há-lát gyalog vagy szamárháton járt;me az új „Ászár fajtahoz tartó-; ^ járni ezt a szép, üde!

- -i • í -* r . ..1  w v , ... , . _* í _   •   1~ ,, aittt lvv7oi !la, aunt például a Marks and;““kö ű meglelni benne: a a nváj élén. s igazi juhász! rang-, zik, ami keresztezése egT hazaiI vidéket
bpfp.cer, amelynek gazdaja, Lord M beHek csak Annyit monda- ját csak vagy négy évvel ezelőtt fajtának a német keleti fríz faj-: VYVVVVVVWyvvwvvvvvvvvwy
Séf a kamara elnöke is, vagy ^ h , egyen,ssen előre, ésIkapta meg, amikor vegre lóra tavai. Igenam, de a kelet-fríz.*
Lord Weidenfeld, a nagy könyv- amdyik báz “körül egy csomó' ülhetett. Szeretett kancáját Ga- 
Kiadó tulajdonosa, aki a könyv-: macgka sündörög ... lilának hívják, s amióta Chává
kiadó bizottság vezetője. De szá- ' a nyergébe ült, azóta ló és lova-
mos nemzsidó cég is reszt vesz chay. ^ ötvenes éveket tapos-1 sa közismertek a tájon, mert hisz 
a vezetésben, egyáltalán nem ér- ^ „t gyermeke és négy unoká-jChává lova hátán látogatja, gyer­
keim! alapon, hanem nyílt ke" ja' van Mosolygós arcát kiese- mekeit és unokáit is. Aki úgy 
reskedeimi célokkal, s ez nagyon ^ a pásztorkodásban töltött: szereti a szép gálili tájat, mint 
ücszsésres jelenség. , -___ * _j 4«í ^ 9-7 a In hátáról lesraláblegészséges jelenség. három' évtized tűző napja és jő, az a ló hátáról legalább töb-

Vannak ezenkívül nagy zsidó szívós szele, de foglalkozására;bet is lát belőle.
lassan

tával. Igenam, „„ - ----------- ,
kost többnyire nehéz összeháza-:| 
sítani a hazai jerkével, s itt jön 5 
a kutatók szerepe, akik a mes- i * 
terséges megtermékenyítés alkal-,; < 
mazági módját kidolgozták és:| 
juhtenyésztőinket ellátták azok- < 
kai a hormonális készítmények­
kel, amelyek révén a jószág sok­
kal sűrűbben ellik, majd min­
den második ikret, még a szop- 
tató-készüléket is ők konstruál-

ÜJ KELET
FÜGGETLEN NAPILAP 

JTÍ770 Tel-Aviv, Hárákevet 52 
Tel 330011

?

üzletemberek is, mint például; vall a beszédmodora is: , „ , y ,
Lord Arnold Weinstock, a világ megfontoltan beszél, hosszú szü-j _ Városi ember elkepzelesben 
egvik legnagyobb elektronikai válj neteket iktatva közbe, a pásztor-, juhaszkodas idilli foglalkozás, 
la tatának az elnöke, aki sajna- ember tempós beszédje ez. Élete! ráelben azonban, mint mezogaz- 
aI0S módon telies^n távol tart- és gondolkodása vezérfonalát ha- daságunk többi agaban, a 

ja magút a velünk kötendő tu-,mar elárulja; „Imádom az életet;tenyésztésbe is üdvösen beleszól-1 Ma mar az izraeü keresztezo-

Föszerkesztfl:
S. HTMMELF-ARB

•
A szerkesztőség nem fele!

ták nyájaink számára, aminek ré- |a hirdetések tartalmáért. — ; 
vén igen sok tej takarítható meg. j | Kéziratokat nem őrzőnk meg ?

és nem adunk vissza.

Persze, ebből a Világkörüli út­
ból nem marad ki sem Jeru­
zsálem, sem Mekka, sem a Szi- 
náj-hegye, sem Betlehem, —• 
mint ahogy most elérték Ná- 
ret kapuját. A városnéző prog 
ram nem merev, mindegyik 
zarándok úgy osztja be ide­
jét, ahogy akarja. A cél nem 
csak az, hogy meglátogassák 
az ismert szent helyeket, ha­
nem hogy megismerkedjenek 
a város hangulatával, lakosai­
nak gondolkozásmódjával, és 
ami még ennél is fontosabb, 
felmérjék a régmúlt legendák 
és események századokra ki­
sugárzó • hatását.

Názáret a mai, mostani, iz­
ráeli város természetesen más, 
semmiben sem hasonlít az ősi 
bibliai faluhoz, csak a neve a 
régi, no meg a szelíd dombok 
zöldje és a felette feszülő ég 
világos kék színe.

Názáret erősen vegyes la­
kosságú helység; az ódonabb 
részt arabok lakják, — a 
„Szent Kinyilatkoztatás” — 
pompás temploma környékét 
papok és keresztény hívők né­
pesítik be, a felsőváros ma­
gaslatain emelkedő új negye­
det pedig a zsidók vettek bir­
tokukba.

Ha azt állítanám, hogy Ná- 
záretben immár a szent krisz­
tusi harmónia uralkodik, ak­
kor nem tükrözném híven az 
érzékeny realitást. A tény vi­
szont az, hogy évtizedek óta 
nem történt itt semmiféle ki­
rívó incidens, vagy számotte­
vő összetűzés, és az idő mú­
lásával, mind barmonikusabbá 
válik az együttélés és az az 
együttműködés, melyet a tör­
ténelmi helyzet, alakított ki 
ilyen sokarcúvá. Egymás hi­
tét, meggyőződését, szokásaik 
sorát, nyelvét, öltözködési 
módját épp úgy tiszteletben 
tartják, mint azt a bibliai 
tényt, hogy Názáret a keresz­
ténységnek világszerte szá- 
montartott szent helye.

És kik, ha nem a zsidók ér­
tik meg leginkább a hagyo­
mány tiszteletet kiváltó ere­
jét?

... Mélyen, méltóságteljesen 
kongnak a nagy bazilika érc­
harangjai, délelőtti misére hív 
jak a hívőket. És jönnek is, 
ömlik a nép a széttárt kapuk 
felé. Leginkább turisták, —• 
könnyű felismerni őket öltö­
zetükről, kíváncsian-kutató te­
kintetükről és arról az áhi- 
tatos csendről, amely körül­
öleli csoportjaikat. Szólnak, 
kongnak, búgnak a harangok 
Názáret dombján.

A bejáratnál persze senki 
sem kérdezi azt, hogy ki mi­
lyen vallásu, katolikus-e vagy 
anglikán, kálvinista-e vagy 
unitárius, zsidó-e vagy budd­
hista. Mint, ahogy azt sem 
kérdik, hogy ki honnan jött 
és miért van itt, hiszen Názá­
ret, az igazi, az el nem ferdí­
tett, épp ezt, az emberi testvé­
riséget van hivatva jelképez­
ni.

Mellettem ballagnak csende­
sen, megilletődve a világval­
lások szent helyeit bejáró za­
rándok-csoport tagjai, és úgy 
érzik, hogy nem jöttek hiába, 
Meglelték itt a „názáretit”, 
mert a mise békés, fennkölt 
hangulata, a legendákba bur­
kolt emberi álmok valóra vál­
tását sejtteti.

Béke van a názáreti olajfák 
alatt...

DÁNOS MIKLÓS
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Vágó professzor, az Uj Kelet ja | 
nuór 9-i szamában méltatta Bra- j 
ham professzor két kötetes müve \ 
nek megjelenését, amely a szer-! 
ző két évtizedes gyűjtő- és ku- j ,
tató munkájának eredményeit- tathat rá. Viszont Braham pro­
tartalmazza a magyarországi j fosszornak pechje van. mert él- 
vészkorszakkal kapcsolatban. AIne^ m®S 82 események közvet-

eljegyzés Braham professzor válaszára
meggyőző értékelés indított arra len tanúi.
hogy a szerző - ugyancsak Vágó] Különben is, vajon olvasott 
professzor cikkében ismertetett1 Braham professzor a „számtalan 
következtetéseinek és megítélései történeti tudományos mü ’ között 
nek hibáira, tévedéseire, igazság- kettőt, amely teljesen azonosan 
talanságaira rámutassak, a tör- tárgyalja és ítéli meg ugyanazt a
ténelmi hűség kedvéért. Jelezve, kő­
hegy ezek a hibák, az évtizedek Teljes elismerésem és fisztele- 
és az ezerkilométerek távolsági- tem. hogy Braham professzor 15 
nak érthető következményei. És! súlyos hónapot töltött munkaszol 
az is természetes, hogy a törté- gúlatban a Kárpátok, Dolyna, stb. 
nelmi adatok szorgalmas össze- stb. vidékén, mialatt én a „meg 
gyűjtésének és feldolgozásának,sza^^® e‘°tti kornak viszonylag 
feltétien értékeit nem csökkentik nyuS°dt körülményei között, 
sz azokról levont következtetések maid a Vadász utcai svájci ház 
hibái és igazsagtalanságai. viszonylagos biztonságában ^ él-

Braham professzornak, az Uj tem- Ennek a kétségtelen tény- 
Kelet március 27-1 számában meg ne^ j°gos megállapítása kapcsán 
jelent válasza azt bizonyítja. így érvel a Professzor Ur.mi 
hogy nemcsak évtizedek, hanem l>en alapon igényli , dr. H. F„ 
néhány év távlatából is teljesen hogy tapasztalatai, előbb & meg- 
tévesek és alaptalanok követkéz szállás előtti korszak viszonyla
teresei.

Inkriminált cikkemben, egyet­
len szót személyemmel kapcsolat­
ban nem Írtam. Braham profesz- 
szor válasza többszörösen meg­
teszi ezt. Kénytelen vagyok tehát 
reagálni, hogy hallgatásom ne 
tűnjék igazolásnak.

Mindenek előtt megnyugtatom 
Professzor urat. hogy soha nem 
éreztem és nem érzek ..bűntuda­
tot’". mint ..történelmünk ama tra 
gikus korszakának egyik kórtér-, 
sa" és ..szenvedélytől fűtött ér-

gos nyugodt körülményei között, 
majd a svájci védett ház viszony­
lagos biztonságában jobb és tár­
gyilagosad tanújává' teszik az ál­
talam leirt és elemzett esemé­
nyeknek. mint engem, aki 15 hó 
napot töltöttem munkaszolgálat­
ban — előbb a Kárpátok, majd 
Dolyna - Wygoda - Solotvina * 
Staniszláwow környékén.”

Milyen kicsavart logika!
Tudniillik, én nem merészel­

ném megengedni magamnak, 
hogy vitatkozzam, vagy kétségbe

veim" soha nem célozták és nem vonjam a „viszonylagosan bizton
. . ■ CoffAo Cin llfnői aa ntnni’*célozzák ..lelkiismeretem konnyi 

téséf

galom vezetői akartak Jugoszlá­
viába szöktetni." amit szintén kö­
szönettel elhárítottam.

Előző cikkemben egyetlen szó­
val nem Írtam, hogy valamit Is 
tettem volna a Síp utcában, vagy 
a Vadász utcában. Ellenben fel­
soroltam azokat, akik a különbö 
ző mentési munkálatokat kezde­
ményezték és irányították. Bra­
ham professzor az „igazi háborús 
hősök” nyilatkozataira, Írásaira, 
a Kasztner perben elhangzott ta­
núvallomásaikra hivatkozik és 
különös módon megfeledkezik ar­
ról. hogy ezeknek mindegyike egy 
bizonyos irányvonalat képviselt 
— mint előző cikkemben felsorol 
tam és mindegyik a legteljesebb 
jóhiszeműséggel meg volt győ­
ződve saját utjának kizárólagos 
helyességéről, és a többiekét el- 
hibázottnak, sőt nem ritkán ká­
rosnak minősítették. Magam ré­
széről, kivülállóan és semlegesen 
megállapítottam és változatlanul 
valóm, hogy mindegyik külön- 
kiilön hősiesen és önfeláldozás­
sal mentett, amint csak lehetsé­
ges volt a szörnyű, lehetetlen kö­
rülmények között. Beleértve a 
Zsidó Tanácsot is és az asszimi­
lált zsidó vezetőket is, akikkel 
különben soha nem tudtam elvi 
leg egyetérteni. És ismételten 
hangsúlyozom, hogy a magyar 
zsidóság körében egyetlen áruló 
nem akadt azokban a borzalmas 
időkben.

ságos Sip utcai és Vadász utcai1 
majd izráeli távlatból, Braham

És ha Braham professzor ilyen professzornak a fent jelzett mun j___ ______ ______ _ „„
leiki nyugtalanságoknak tulajdo- lo, honaP alatt szer , könyv németről olaszra Történt

I lefordításának ésszerűségét. Csak

Abban is tévedett Braham pro­
fesszor, hogy „haragudtam”, 
mert könyvében „enyhén kétség­
bevonta az auschwitzi jegyző-

nitja korrigáló bírálatomat, ak-i személyes, közvetlen értesü-, 
kor ezúttal is az igazságtól égé: léseit, tapasztalatait.
szén messzeeso helytelenséggel Ezzel szemben Braham profesz

st valaszeikkéből értesültem erről 
a véleményéről és kijelentem.

következtet. Nálam ugyanis azért szo* m.nden gátlás nélkül vitatko mogt: sem haragszom, hanem e-
1 . Tlitr On InafoPríKű iron m nnem léteznek ezek a nekem tulaj 

donitott ..büntudat’-zavarok. 
mert én nem Hitler, vagy más ha 
sonló tényező miatt, „fedeztem 
fel" a cionizmust, amennyiben cio

zik és kétségbe vonja a kárpáti, 
a dolynai. stb. stb.. majd new- 
yorki távlatból azt. amit én, 
ugyanazon 15 hónap alatt köz­
vetlenül. személyesen láttam, hal

nista családban születtem, nevel- lotram. tapasztaltam, átéltem a 
kedtem és mindig a cionizmus- Zsidó Tanács Síp utcai központ­
ban láttam a zsidó nép életének
egyetlen egészséges formáját. En i 
nek megfeieiően. soha nem azono :
Sítottam magam az asszimiláció­
val. Mindig harcoltam ellene — j 
minden kommunista, vagy más - 
jellegű átmeneti elhajlás nélkül.
— És nemcsak a vészkorszak 
előtt, hanem a második világhá­
ború után. a sztálini kommunista i 
uralom idején, mint „lelki veze­
tő” a Dohánv templomban, vala-: 
mint zsidó és nem-zsidó újságok! én önszántamból maradtam a Sip

. gyütt ábrándozom vele, hogy 
milyen forradalmi változást idé­
zett volna elő XII. Pius pápa ma 
gata.rtásában. ha az auschwitzi 
jegvzőkönvvet nem olasz fordí­
tásban kapja, hanem néhány hét­
tel előbb, eredeti németben „mi­
után jól tudott németül, amiről 
szégyenszemre nem volt tudomá 
som. annak ellenére, hogy Rómá- 

I ban éltem”.
Kicsit furcsának találom, hogy 

szabad azt is megje- Braham Professzor Ur, engem

Braham professzor azt is sulvo 
san bűnként rótta fel a magyar 
zsidóság vezetőinek, hogy 1944 
áprilisában miért nem hozták a 
tömegek tudomására az akkor 
megérkezett auschwitzi jegyző­
könyvek tartalmát, mert akkor...

Megkérdezem, milyen pozitív, 
segítő változást idézett volna 
ilyesmi elő? Vajon Braham pro­
fesszor arra gondol, hogy a mun 
katáborokban pusztuló, fegyver- 
viselésre alkalmas férfiak nélkül 
otthon levő betegek, öregek, asz- 
szonyok. gyerekek fellázadtak, el­
lenálltak volna?

Vagy elmenekültek volna, mi­
közben az összes „demokrata” ör 
szagok határai el voltak zárva ?

Vagy talán valamilyen más tit­
kos megváltás lehetőségét őrzi 
tarsolyában ?

Ezekre a kérdésekre most dik 
kében sem adott választ, hanem 
másról beszélt.

Azt Írtam és ismétlem, hogy 
hagyjunk fel ezekkel a fölényes­
kedő Ítélkezésekkel és vegyük tu 
domásul, hogy a gálutban élő zsi 
dók nem akarnak rossz jóslato­
kat hallani, és ha Herzl Tivadar 
katasztrófa közeledésére figyel­

meztet és Eichmamt azt mondja, 
hogy „azért mert valaki zsidó, 
nem lesz senkinek bántódása”, ak 
kor a gáluti zsidó nem Herzlnek 
hisz, hanem Eichmamw.

És. ha már minden áron itélkez 
ni akarunk, akkor kétségtelen, 
hogy Braham professzor és a töb 
hí gálutban élő történészek,;írás 
tudók, „lelki vezetők és egyéb zsi 
dó keleti személyek a jelenben 
sókkal súlyosabb elítélés alá es­
nek, mint a vészkorszak előtti 
magyar zsidó vezetők, mert ezek 
a kortársaink már a vészkorszak 
tragikus tapasztalatai birtokában 
is az egész világon veszedelmesen 
fokozódó antiszemita gyűlölet és 
agresszió ellenére változatlanul 
ragaszkodnak a gáluthoz.

Dr. HERSKOVITS FÁBIÁN

g. jában, a Vadász utcai svájci ház­
ban és környékén, valamint a ,,vé 
dett házakban", ahová esténként 
kivittük a délelőtt a nyilasok ál­
tal elkobzott, vagy széttépett 
„Schutzpassok” pótlását.

Legyen
gveznem, hogy Braham profesz : akar ki tanítani New Yorkból, ho- 
szor nem saját 
ment a kárpáti,
munkatáborokba, hanem erőszak; ban, amikor azt Írja, hogy miért 
kai odahureolták. Ezzel szembenä vártam 1944-ben júliusig a „kör­

elhatározásából I gyan kellett volna viselkednem 
a dolvnai. stb. 35 évvel ezelőtt a vészkorszak-

hasábjain. .. 1950 augusztusában j1 
bekövetkezett aiijjám napjáig, í 
amikor ugyanis — tudvalevőleg j
sem Magyarországon, sem a vas-;zső baráti felajánlását, hogy be-

utcai és Vadász utcai „viszonyla 
gos biztonságban”, miután köszö­
nettel elháritottam Kasztner Re-

függőmy mögötti többi ország
ban már régen nyom asm volt cio j 
nista szervezeteknek. vagy nyílt; 
cionista megnyilatkozásnak.

Azt is meg akarom jegyezni.
hogy a „szenvedélytől fütött perben, tanúvallomásomban el-
taubjektív' — de személyesen és 
heiyszSnen átélt élmények alap- a

levél” megszerkesztésével, figyel 
meztetve a pusztulás katasztrófa 
jár a és miért nem már április­
ban? Megnyugtatólag közlöm, 
hogy még diákkoromban, 1931- 
ben jelent meg első cikkem a cic 
nista „Zsidó Szemlében”. És attól 
kezdve megszakítás nélkül a 
„Múlt és Jövőben” és rendszere­
sen Írtam a gáluti életet fenyege­
tő katasztrófáról. Ha Braham pro 

mondtam Kasztner Rezsőnek ezt ■ t'esszor a „vészkorszak előtti kor-

. j oszt a bcrgen-belseni csonortba.
miközben figyelmeztetett, hogy a 
magyarországi zsidóságot a ná- 

jcik el fogják pusztítani.
( A frankfurti Kru mey-Huneche

közlését, amelyet a vádhatósá- szak viszonylagos nyugodt körül
‘ menyei között” olvasott volna 
cionista sajtót, akkor tudná, 
hogy már 1944 áprilisa előtt, az

jáit levont következtetések sok 8°k. mint fontos adatot használ­
tai hívebben tükrözik vissza az ta^ a bizonyításban.) És né- 
igazaatfte mint a New-Yorkban i hány nappal Dr. Kasztner baráti
összefabrikált „objektiv" tévédé- feljánlása után. egyik cháluc moz! auschwitzi jegyzőkönyv megérke-
eek és Igazságtalanságok.

Braham professzor nagy pá-| 
fosszál azt mondja, hogy ha iga-, 
xam van. „akkor egyetlen tudós, i 
vagy történész kortársa sem tár! 
gyalhatna komolyan a múlt esc-; 
ményeit... A számtalan tudomá 
nyoä mü. amely a római biroda-1 
lommal és a zsidó népet érintő j 
számos eseménnyel foglalkoznak, j 
értéktelenek lennének.”

Ez a következtetés is téves,) 
mert mint Braham professzor ess 
te is bizonyítja, mindenki azt ir- j 
hat, amit akar. a türelmes papi- i 
ron. Csakhogy a fentidézett ko­
rok történettudósainak helytelen > 
következtetéseire már senki köz 
vetlen kortárs-szemtanu nem mu

WIZO * TEL-AVIV
Arlozorov 100.

Csütörtök, április 9-én dél­
után 4.30 órakor a tel-avivi 

kulturélet nagy eseménye

GÁLAKONCERT
FEHÉR ILONA,

a világhírű művészek tanár­
nője tiszteletére

Dr. BENEDEK PÁL
interjúja.

Előadnak a művésznő tanít­
ványai: Erez Ofer, Elias Priel, 
Hagai Socham. Zongorán ki­

séri Ruth Menza. 
Meghívjuk a magyarajku ji- 
suv minden tagját. Jegyek a 

Wizo chávéráknál.
1981 .IV.3 ( előtt.

zése előtt, milyen sokan figyel­
meztették a magyar zsidóságot a 
közeledő katasztrófára. És ha ez 
is késő volt már a figyelmezte- j 
résre, akkor... Ha Braham pro- J 
fesszor valaha kezébe vette vol-1 
na Herzl írásait, akkor tudná, j 
hogy Herzl Tivadar, már a mait - 
század végén, amikor még sokat1 
lehetett volna tenni, figyelmezte­
tett, hogy „katasztrófa közeledik: 
az európai zsidóságra és a ma­
gyar zsidóság tragédiája lesz a 
legsúlyosabb.” Na. és mit hasz- - 
nált? Maga a Nagy ítélkező, Braí 

íham professzor is, nyolc évtized 
idei a Herzl-i figyelmeztetés után 
is, változatlanul ragaszkodik a 
gáluti élethez éppen úgy, mint a 
magyar zsidóság általa súlyosan 

; elitéit vezetői, a vészkorszak

A „MIVCÁR" HÁZÁHOZ JÖN

A Mivcár, a forradalmi páncélszekrény-zár végre csendes, biztonságos életet jelent. 
Ne aggódjék, a Mivcár rendkívüli akciója lehetővé teszi önnek is, hogy kihasználja 
az egyszeri alkalmat s biztosítsa önmagát és vagyonát kizárólagos áron, csak 406 
sebeitől.Legyen nyugodt' A Mivcár technikusai eljönnek lakására és fel szeretik 
a páncélszekrény-zárát, felár nélkül. Az akció keretében megvásárolhatja a Hegy­
oldalon záródó lakatot is, amely a lakása ajtaját biztosítja betörés ellen a Begy 
acél-lakat által. Van, aki gondoskodik, a Miveár-ban gondolnak önre, mintán máz* 
megvásárolta a lakatot. A Mivcár módszere biztosítja a megbízható szolgáltatást és 
garanciát 5 évre. Csak a Mivcár szolgáltatása biztosít önnek nyugodt eletet,

* Akció ár: 400.sekel.

691

.ír

T MEY1ZAR
SECURITY SYSTEM LTD.

A központi körzet: Tel-Aviv, Ácliád Háám 56. tel. 280924. 290260. 
Jeruzsálem! körzet: rch. Jechezkél 8, tel. 02-285055.

Haifai körzet; Zohár Or, tel. 04-932137.
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PLAZA HOTEL TEL-AVIV 

VENDÉGÜL LÁTJA * *.
A „BÉCSI KÁVÉHÁZAT’' 

a tel-avivi Plaza szálló előcsarnokában 
Nosztalgiát ébresztő zene 

PAUL KOSLA a zongora mellett, 
Tejszínhabos kávé ás válogatott tészták, sü­
temények és torták. Jf Különlegesen kellemes 
légkör. Újságok és hetilapok állnak ren­
delkezésére. * Szívesen látjuk vendégeink so­
rában. Jf Minden szerdán délután 5—* között.

Plaza Hotel, Tel Aviv,» 
Hájárkon 155, tel. 299555.

Eddig csak lemaradó olékról, 
bevándorlókról hallottunk, most 
olyan „lemaradókról” értesülünk, 
akiket a. Szochnut azért küld kül 
földre, hogy erősítsék az alijja- 
riiótivációt. Ezek a sliáchok, ma- 
gyarúl kiküldöttek, jó cionista 
nevelést kapott emberek, akik év 
tizedek óta élnek az országban, 
akik meggyőző erővel rendelkez­
nek és egyéniségükből átad“ a" 
zsidó'' nép és ország szeretető.
Legalábbis ilyennek kell lennie 
annak, aki ilyen kiküldetésbe 
megy. .

Igaz, voltak idők, amikor a P°^?®r közöttük sliáchok is 
,/slichut” inkább pártaktivisták j — r^rz} rna£át napjaink „sö- 
niegjutalmazását szolgálta, és j száműzetésében . Egyre nő 
csak másodsorban az alijja j azoknak a süáchoknak a száma. 
íigvét. Senki sem kutatta, meny- aklk hazajövetelük esedékessé

LEMARADÓ SLIÁCHOK
szép számmal, akik annyi éve 
vannak már külországokban, 
hogy nehéz eldönteni, izráeliek-e 
ők, vagy pedig oda tartoznak, a- 
hol már annyi éve „Izráel-eent- 
rizmust” prédikálnak?

Valamikor, meggyőződéses cio­
nisták úgy beszéltek a gálutról, 
mint „der finszterer gulesz”, „a 
sötét száműzetés”. Nos, napjaink 
ban sok jó cionista, sok izráeli

nyit lendített a sliách az alijja 
ügyén, nem is igen várták el tőle 
az odaadó munkát. Ez azokban 
az időkben volt, amikor komoly 
alijja-hullámok voltak és az olék 
sliáchok nélkül is, olykor azok

válása idején bejelentik, hogy ott 
maradnak, lemaradnak. Néhány 
év múltán küldünk majd újabb 
sliáchokat, hogy meggyőzzék 
őket az alijjázás fontosságáról. 
És Ígérünk majd nekik jó felté-

ellenére, jöttek, mert jönni akar- taleket> lakást- 611ást> adómentes
seget es miegymást, csak jöjje­
nek. Ilyenekké váltunk, ily mély-

irta: RÖSSEL MORDECHÄJ
kül is megtalálja a jövés mód­
ját, akit pedig nem vonz az or­
szág, annak a sliáchok sem hasz­
nálnak. Jó bornak nem kell cé­
gér, a rossznak pedig nem hasz- (
náU ..Wm

Senki sem közölt hivatalos szá 
mókát arról, hány sliáehot fog­
lalkoztat a Szochnut, Azt hiszem, 
sokat. Ebbeti a hónapban mint­
egy 800 olé érkezett. Tizenöt év 
óta a legkisebb szám. Talán nem 
tévedek, ha megállapítom: a sliá­
chok száma ennél nagyobb. Miért 
van hát szükség rájuk?

A „sliách” jelzővel megjelölte-1 
ken kivül alig van politikusunk, j 
tudósunk, főtisztviselőnk, aki — 
közköltségen — ne utazna több­
ször egy évben külföldre. Persze, 

mák az utazásokra elfogad­
ható indokolást. De kevés kivé­
teltől eltekintve, az utazási má­
nia 80 százalékát le lehetne épí­
teni.

Eszembe jut egy anekdota a 
zsidó és a kínai vonatbeli talál­
kozásáról.

— Hová valósi? — kérdezi a 
kínai.

— Izráeli.
— Izrael ? — csodálkozik a 

copfos utas. — Merre van és há­
nyán vannak?

— A Közel-Keleten és rövide­
sen négy milliónyian leszünk. És 
önök mennyien vannak ?

•— Vagy ezer milliónyian.
— Ezer millió ? — csodálkozik 

el az izráeli. — És hogy van az, 
hogy nem látni magukat?

Igen, bennünket látnak, halla­
nak — sajnos — túl sokat. A 
jelenlegi állapotok mellett a 
sliáchok intézménye feleslegessé

vált. De felesleges és anakro­
nisztikus maga a Szochnut léte­
zése is. Milliárdos költségvetéssel 
dolgozik, tisztviselők ezreit fogr 
lalkoztatja, és lényegében nem 
más, mint állam az államban.

A Szochnutra, ügyosztályaira 
és küldöttségeire szükség volt# 
amíg nem létezett az állam. ő. 
volt az útban lévő zsidó állam. 
Ma mindez csupán arra jó, hogy 
felduzzassza a bürokráciát, paza-, 
rolia a pénzt és nagyon sok pro­
duktív területen felhasználható 
embert kivonjon a konstruktív 
termelésből;

A megtakarítható milliárdókat 
használják fel arra, hogy felja­
vítsák életünk minőségét, hogy. 
megoldjanak égetően sürgős tár­
sadalmi és nevelési problémákat.

Azóta nagyot fordult a világ. 
Zsidók nein döngetik a Zsidó Ál­
lam kapuit, a hazatérés fogalma 
sokat veszített fényéből, és az 
egykori foiVó cionista hitből sok­

ra süllyedtünk,
A Szochnut vezetőségét na­

gyon aggasztja ez az új jelenség. 
Van, aki ajánlotta, hogy csak 
anyagilag megalapozott emberek

szór üres, elkopott jelszavak ma- [ szolgálatát vegyék Igénybe. Ma­
radtak. Szávákkal, beszédekkel j lyen naivitás. Ak! gazdag, még 
pedig aligha lehet meggyőzni a ; gazdagabb akar lenni. Aki éveket 
zsidókat arról, hogy itt, itthon j tölt külországokban és nemzeti 
van a helyük. | tudata nem elég erős ahhoz,

T . , , . ...... !hogy ellenálljon társadalmi vagy
"a Izrae‘ le8.1°bb erk^m e® : anyagi csábításoknak, az ott ma- 

szellemi kiválóságai sliáehokka ; rad_ akár gazdag. akár kevésbé 
vamanak, akkor is csak keveset; gazdag 
változtathatnának ezen az állapo l a teendő? 
ton. De a legtöbb sliách nem í
ilyen' fajsúlyúi emberekből kerül j Meg kell szüntetni a „sliehut”- 
ki. Sokszor tisztviselőket küldé-1 ot, mint foglalkozást. Csak a leg 
nek ki. vagy olyanokat, akiket i kivételesebb esetekben kell sliá- 
rvtízedek rutinja már érzéket-i chokat küldeni. Izrael állama 
lenné tett a zsidó nép sorskér- j nem szorul reklámra, tudnak ré­
ti ései iránt. Olyanok is akadnak;. la. Aki jönni akar, sliáchok nél-
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1 TAMNUN
BIZTONSÁGI BERENDEZÉSEK

PÉSZÁCHI AKCIÓ! II
Dekorativ acélbevonat ajtóra "+ acél ajtófélfa + 4 irányú 

j sár — akció ár csak 2000 sekel (2250 sekel helyett).

TAMNUN, CH0L0N, SOKOLOV 17, 
fei. 892740, 858296

*j MSAWüBooouooyoiiBOUBuuyyowwBPBuyyuByywBijyuoijygwwwowsaawwBoowA

«IDEÁL» B.M.,
NAPB0YLEREK
Alapítva: 1958

NAP- ÉS VILLANYBOYLEREK
készítése és exportja

Az-üzem: CHOLON, ipari körzet, rechov Hábánáj 22, 
Telefonok: 800464, 807324

NAH APJA: Weisz Gávriél és Tsa, telefon 04-922936 — 
NATANJA: „Miki”, 053-23097 — RÁMÁT-GÁN: „Sérutéj 
Rosen”, 03-736314 — KIRJÁT-BIALIK: Szochnut Kohén 
Menése, 04-701731 — TEL-AVIV: „Sérutéj Bár”, telefon 
03-280933 — JERUZSÁLEM: Micháel Mizráchi, 02-225695
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Ha 14 napon belül 
hasonló szőnyeget 
olcsóbb áron talál, 
visszavesszük a sző­
nyeget és pénzét 

visszaadjuk.

HA SZŐNYEGET VÁSÁROL A SZERENCSÉS NAPON, 
VISSZAKAPJA PÉNZÉT!

S Ha szőnyeget vásárol a Reuvén szőnyeghalózatnál 
április 3 és április 30 között, akkor csatlakozik a 
„SZŐNYEG-NAP INGYEN” akcióhoz, amelyet a 
Reuvén szőnyeghálózat rendez.

• Az akció befejeztével kisorsoljuk a Reuvén szőnyeg­
hálózat szerencse-napját,

♦ Már most meghívjuk önt, hogy legyen jelen a vég­
leges sorsoláson, amelyet 1981 május 3-án, vasárnap 
délután 16 órakor tartunk a el Aviv, rechov Háálijjá 
11 szám alatt. A sorsolást hites könyvszakértő és 
a hirdető jelenlétében tartjuk.

® A nyertesek névsorát közzé tesszük a lapokban. A 
Reuvén szőnyeghálózat és a „Keser Báréi” hírdető- 
iróda dolgozóinak tilos a részvétel a sorsoláson. 
Az akció alapszabályai a hálózat minden üzletében 
megtalálhatók.

• Egy 26 cédulát tartalmazó zacskóból kihúznak egyet. 
Ha erre a cédulára az a nap lesz írva, amikor a 
szőnyeget vásárolta, visszakapja pénzét.

MIT GONDOL, MELYIK NAP LESZ AZ?
HP*"*

Dgadjuk az összes 
Ikártyákat. 
zletfizetési lehető- 
a Reucredit

INGYEN PARKOLÁS
TEL-AVIV
Almai!

NATANJA
Herz! 53

Tel-Avívban Nyitva: 9—19 óráig Nyitva: d.e. 9—13.30
Pénteken: 9—15-ig a.u. 15.30—19.30a Perec és Cslenov utcák Kedden: este 9-ig Kedden: 9—14-ig

sarkán Szerdán: 9—20-ig
egyfolytában 

Pénteken: 9—14-ig

REUVÉN SZÖNYEGHÁLÖZAT

msoM.iEcioN :
4

Nyitva: d.s. 9—13.30 
a.u. 15.30—19.30 

Keden: 9—20-ig
egyfolytában 

Pénteken: 9—14-ig
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IJ Kill !
Újabb emlékeztető

Néhány héttel ezelőtt tartotta 
Jeruzsálemben közgyűlését a Zsi­
dó Világkongresszus. Bronfmann, 
az újonnan megválasztott elnök, 
székfoglaló beszédében felkérte 
Izráel államát és népét, hogy a 
jövőben ne nevezzék az Izráelen 
kívül lévő országokat „gálut”- 
nak. Ez zavarja azt az érzését.

sajnálatos is bizonyos körök szá-1 Yorkban, Londonban, Berlinben, 
mára — nem jelentett soha és I vagy más metropoliszában a vi- 
nem is jelent majd soha reális! lúgnak épült fel, hanem itt, 
alapot ahhoz a látszólagos biz­
tonságérzethez, amelynek olyan 
lelkesülten próbált kifejezést ad­
ni a Zsidó Világkongresszus uj 
elnöke, Izráel fővárosában.

De nem kevésbé baj, hogy a

lí­
ráéi államában.

A Midrás mély, történetfilo­
zófiai példázata valósult meg 
napjainkban: „Eljön az idő, a- 
mikor a gálutban épült templo­
mok és tanházak Erec Jiszráélbe

hogy ő otthon van tartózkodása-1 Zsidó Világkongresszus a zsidó térnek vissza, örök otthonukba, 
nak országában. És hogy ne rin j nemzetközi vonalon fontos szere- És ezáltal nemcsak megszűnt, 
gassuk magunkat illúziókban, |pet betöltő elnöke ilyen könnyel- j vagy elpusztult olasz hitközsé- 
világosan. tudomásunkra hozta: műén és felelőtlenül Ítéli meg a;gek gyönyörű tóraszekrényeire
sem gyermekei, sem unokái nemjgáluti sorsot. Mindössze 3—4 
fognak Izraelbe jönni. . ; évtizeddel a hitleri vészkorszak

Kétségtelen, hogy a demokra-1 után és az egész világon aggasz- 
tikus világszemlélet szerint min-!tó mértékben terjedő és eldur- 
den ember elemi joga, hogy ott! vuló antiszemitizmus közepette, 
éljen és ott érezze magát otthon, | A mi szöges ellentétben lévő 
ahol akarja. A baj csak az, hogy! meggyőződésünk persze, nem je- 
a kétezer éves gálut abszolút ta-; lenti a gálut értékeinek negligá- 
pasztalata szerint sohasem a; lását. Csodálattal tölt el bennün 
Bronfmanok határozták meg,, két a zseniknek és alkotásaik- 
hogy ki a zsidó és ki van „ott-Inak sokasága, amellyel a zsidó 
hon", illetőleg ki a megtűrt, vágyj nép, a gálut mostoha — legtöbb- 
meg nem tűrt vendég. Mindig! szőr — tragikus körülményei kö 
kivétel nélkül az illető ország Izött is, gazdagítani tudta a saját 
„gój" lakossága döntötte ezt el. j kultúráját és az egyetemes em- 
Ss soha sem a Bronfman pa-;beri kultúrát. Miközben megren-
pák és nagyapák döntik el. hogy 
sv&rekeik. illetőleg uunokáik mi­
kor jönnek, pontosabban: mene­
külnek Izraelbe — ha egyáltalán 
marad még lehetőség menekü­
lésre — hanem a fentidézett 
.'gólok”, akik az illető ország fel­
tétlen urai.

ditő hűséggel, hittel, reményke­
déssel várta visszatérését Erec 
Jiszráél földjére.

A gálutban alkotott értékek 
nagyrabecsülésének ékes bizonyí­
téka, hogy a Bét Hátfucot intéz­
ményei; a „szétszóratás” erköl­
csi és szellemi értékeinek ez a

És ez a tény — bármennyire i nagyszerű múzeuma, nem New
^Wyvv>raw»ywwwwv-->-<vyvy?vwvvvvvw¥wvv'ww«nnwwrywaBen<wwnwaiWBiaiv”gt

! * KÖZÉLET! HÍREK ★ I
# Március 20-án múlt egy éve,. ti volt a háziasszony.

hogv Kaezér Illés, a kiváló ma-j , ,. ,
gvar-zsido rro, a Magvar Zsidók .. „- köre meleg gratulációkkal vette Világszovetsegenek, a Hitach- . * f T .,, ".. .. . , . „ , -. , i korul dr. Friedmann Lacit, — adut Olej Hungária központjának,!
valamint a Xordau-bízottságnak •
volt elnöke, 93 éves korában meg j
halt. Baráti köre elzarándokolt!
a kirját-sauli temetőben lévő sír­
hoz, ahol felesége, Ara mellé he­
lyezték örök nyugalomra. Gyász­
beszédek nem hangzottak el.

beér-sévai Káplán-kórház sze­
mész főorvosát, abból aZ alka­
lomból. bogy a tel-avivi Zamen- 
hoff-utcai rendelő intézet szemé­
szeti osztályának vezetőjévé ne 
verték ki.
• Nagy siker jegyében ren­

dezték meg a WIZO haifai ma­
gyar nyelven működő tagozatá-6 A Bné Brit rend tel-avivi

Nordau páholyban tartott pórim , ... . . ., L- T , - 34. 1 "-a nak pú rim i gvermek-karnevaqat.esten Rodan István adta elő „Hu \ ... .- .. .. Gáti Julika tanítványai adtakmór a javabol ’ című műsorát, i n , ._„ . . . , «... T - műsort, Lowinger Ilonka enek-A művészi részben Mir,iám La- „ ’ , ® .... , „ __ .j. szamokat adott elő. Roth Mir-ron operaenekesno szerepelt sra- , _ . . ......, . , , . , . i iám, dr. Spielmann Jenone esgerparádeval. Az estet Jakobo- ’ . , ” ..._ , Wemer Anni volt a háziasszony,vits Béla vezette be,
S Haifán megalakult a Zö- 

♦ A natanjai WIZO színiegyüt- chor egyesület helyi szervezete, 
tese sikerrel szerepelt Kirját j A vallásos alapon működő szer- 
Atán, a helyi WIZO púrimestjén, | vezet célja a vészkorszak emlé- 
Pelz Anci üdvözölte a vendége- j kének ébren tartása. Bernát Jó­
két, majd Braun Kató beszélt. A j széf, a Poálé Ágúdét Jiszráél 
városok között kialakuló iker-1 haifai titkára lett az elnök, — 
kapcsolat példájára a kirját-átái1 Hirschfeld tanfelügyelő a tb. el- 
WIZO-t a natanjai szervezet „ik- j nők. Eibschitz Jehosau, Rössel

Mordecháj és Ráv Burstein, ne­
velőintézeti igazgató szólalt fel 
aa alakuló ülésen.

révé” fogadta. Glied Hilda, Fe­
renc Erzsi, Itzig Frida, Sonnen­
schein Berta és Steinberger Ka-

EGYMÁS KÖZÖTT

gondolunk, amelyek „alijjáztak” 
és Izráel számos templomait és 
közintézményét ékesítik. A zsidó 
templom ugyanis a hosszú gá­
lut folyamán nemcsak az imák, 
az áhitat, a remények szentélye 
volt, hanem a Zsidó Tannak, a 
zsidó erkölcsi és szellemi életnek 
központja is.

És mindezeknek művészien át­
tekintő képét nyújtja látogatói­
nak a Bét Hátfucot pompás in­
tézménye. A magunk részéről 
azonban sajnálattal állapítottuk 
meg. hogv a Bét Hátfucot gaz­
dag gyűjteményében, a magyar 
zsidóság szellemi, kulturális alko 
tóinak és alkotásainak nyoma 
sincs. Ebben a meglepő és ért­
hetetlen hiányosságban nemcsak 
az intézet vezetőségét terheli fe­
lelősség. Mi is hibásak vagyunk.

A Magyar Zsidók Világszövet­
sége, valamint a Hitachdut Oléj 
Hungária országos vezetősége, az 
Uj Kelettel karöltve meggyőzték 

la Bét Hátfucot igazgatóságát, 
(hogy ezt a mulasztást sürgősen 
és hiánytalanul jóvá kell tenni, 
Az igazgatóság kötelezte magát 
arra, hogy teljes aparátusát a 
terv kivitelezésének rendelkezé­
sére fogja bocsátani. Az adott 
lehetőségek szerint a terv; egy 
nagyszabású kiállítás rendezése, 
továbbá: egy dokumentáris fii-
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HOH * HAIFA

A helyicsoport kultúr- és szo­
ciális bizottsága 1981 április 
7-én, kedden d.u. 5 órakor, a 
ner- u. 2,
Dr. Weitzner Centerben, Fevz-

VITÁ-DILUTÁHT
rendez „Eleget tett-e a cio­
nista mozgalom ahhoz, hogy 
az arabokat megnyerje a cio­
nizmus törekvéseinek?” címen 

Közreműködnek:
Dr. Hárel Jicchák, Rössel Mór 
decháj újságíró, Reich Géza 

mérnök.
Vitavezető:

Dr. Hollaender Arthur 
Háziasszonyok:

Hammer Mirjám, Boros B. 
Blanka, Gross Karola, Grün- 
wald Dóra, Klein Irén, Sámuel 
Piroska, Schwartz Biri, Izrael 

Frida
Költséghozzájárulás fogyasz­

tással: 7 sekel 
A nagy érdeklődéssel várt 

vitadélutánra Haifa és kör­
nyéke magyar jisuvjának min 
den tagját szeretettel várjuk.

★ SZEMÉLYI HÍREK ★ f

• Dr. Fried József nagyvára­
di származású-, évtizedek óta 
New Yorkban élő szemész pro­
fesszor és felesége egy amerikai 
zsidó vezető személyiségekből ál­
ló1 csoport tagjaiként izraeli lá­
togatásra érkeztek.

-# Családi és baráti körben ün­
nepelték meg Kirját Bialikban az 
Újpestről elszármazott Beér Er­
nő 83. születésnapját.
• Vasárnap tartották meg a 

Garam völgyéből elszármazott 
Schwimmer Vilmos első ázká- 
ráját a nahariai temetőben. Az 
elhunyt fia mondott káddist.
• Nagy részvét mellett temet 

ték el Natanján Stern Jehudát 
(Pipit)', a helyi magyar jisuv is­
mert nevű tagját. A megjelentek

1981.IV

őszinte részvéttel vették körül 
az elárvult családot.

S Nagy részvét mellett temet­
ték el Sámir Margitot, aki Tel- 
Avivban elhunyt. Jakobovits Bé­
la, a Bné Brit rend tel-avivi Nor­
dau páholyának elnöke mondott 
beszédet a sírnál. Az elhunyt két 
fia, Simon Sámir professzor, és 
Chájim Sámir professzor, a tel- 
avivi egyetem tanárai mondtak 
káddist,

• A Chikágóban élő Lob Je­
nő exhumáltatta és Izraelbe hoz­
ta végső nyugvóhelyre az erdé­
lyi Széplakon eltemetett szülei 
és rokonai — Lőb Dávid és Szi- 
ma, Taub Jiszráél, Mirjám Lőb 
és Élijáhu Lőb (Leiehtag) földi 
maradványait. Az izráeli teme­
tést a család és az egykori föl­
diek jelenlétében tartották meg.

^xxxjaowuouucuGtiooGore^

met készít, mely nem „requiem” 
lesz, hanem a magyar zsidóság 
nagy alkotóinak és alkotásainak 
történeti dokumentuma, majd; 
ezeknek a képeknek felhasználá­
sával egy művészi, reprezentatív 
Albumot is kiad, amely nemcsak 
a Bét Hátfueotban lesz látható, 
hanem mindenki megvásárolhat­
ja magánkönyvtárának gazdagí­
tására.
j Ezek után rajtunk a sor; — 
a magyar jisuv és világszerte élő 
magyar zsidóság szervezetein és j 
minden egyes tagján, — ennek 
a történeti feladatnak megválód 
sitása. Erkölcsi kötelességünk, 
hogy — hasonlóan a zsidó nép 
többi törzseihez, amelyeknek ér< 
tékei mar a Bét Hátfueotban ta­
lálhatók — rendelkezésére bo­
csássuk a birtokunkban lévő do­
kumentumokat, valamint, hogy 
előteremtsük a szükséges pénz­
összeget.

Amikor március 10-én a jeni- 
zsálemi Bét Háám nagytermében, 
ünnepélyes keretek között dekla­
rálták a Magyar Zsidók Világ- 
szövetsége központi székhelye­
ként Izráel fővárosát, egyben 
megindult az ország minden hely­
ségében, ahol magyar zsidók lak­
nak, a szervezés és a gyűjtés 
munkája. Gyakorlatilag ez azt 
jelenti, hogy mindenki, akinek 
birtokában a magyar zsidóság 
történetével kapcsolatos köny­
vek, dokumentumok, képek. stb. 
találhatók, készítsen ezekről pon 
tos részleteket tartalmazó listát 
és küldje el a HOH. Tel Aviv, 
Hájárkon 61 sz. alatti székházá­
ba. Az összegyűlt listákat, tudo­
mányos szakbizottság fogja át­
vizsgálni és megállapítani, hogy 
mi szükséges és alkalmas a terv 
megvalósításához.

Az akció másik síkja, a pénz­
alap összegyűjtése. A megvalósí­
tás elindításához ötvenezer dol­
lár szükséges. Ennek az összeg­
nek a biztosítása nem lehet prob 
léma , annak a magyar ^zsidóság­
nak, amely Magyarországon egy­
mást túllicitálva önkéntes fel­
ajánlásokban, a gyönyörű zsidó 
tradicionális, kulturális, nevelési, 
szociális, egészségügyi intézmé­
nyek hosszú sorát teremtette 
meg.

A gálut korszakának egyik 
tragikus fejezetével kapcsolat­
ban beszéli a. Midrás, hogy7 a 
gyűlölet pusztító máglyáján: „A 

;Tőra pergamentjei lángolva ég- 
'tek és a hetük szálltak felfelé."

Ezeket a betűket — a magyar 
gálutban szinte teljesen elpusz­
tított — magyar zsidóság nagy 
alkotásainak ezeket a pusztító 
tüzből felszállt, halhatatlan be­
tűit akarjuk most összegyűj­
teni, hogy el ne kallódjanak a 
gálut sivatagaiban.

És csakis lelkes szervező mun­
kánk és lelkes áldozatkészségünk 
lendületétől és nagyságától függ, 
hogy mielőbb együtt ünnepelhes­
sük a magyar zsidóság nagy al­
kotóinak és alkotásainak bevo­
nulását a Bét Hátfucotba.

(dr. h. f )

BŐRKÁBÁTOK
módéi!- és szinválasjt^en 

férfiak és nők részére, alakítások
BIGDÉ CHÉN” BLÜTHNER DAVID JUM1 

ALLENBY 99. — I. EMELET — TEL-AVTV 
(Nagytemplommal szemben) Tel. 2916 93
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A 90 éves Weinberger házaspár
Már régen túl vannak az! kodjon. Nándor az izráeli éveket, 

aranylakodalmon. Már a hősi mint az Államellenőri Hivatal 
kort is túlélték. A héber ugyanis, tisztviselője töltötte el és onnan 
,,gil hágvurának” nevezi a 80-ik kapja nyugdíját, 
életévet, már a 80 év elérése is E bás. fö1dszinti lakásban 
hősiességnek számít. A Weinber- -]ne^ yfu]t év ros-hásáná ünne- 
ger házaspár a 90 evet is ember ült'az egyetlen szo-
több mint hősiesen élte meg: tel-jb,^-n eb-dre ,átták vendégül 
jes szellemi frissesében. Wein-, kö3,veüen barátaikat és rokonai. 
berger Nándor. a.z Erdelvt Zsidó ka^.
Nemzeti Szövetség éveken át
volt főtitkára, és Weinberger j Jóska fiuk elesett a független- 
Józsa. a WIZO egyik elnöknője; ségi háborúban. Jeruzsálem vé- 
Erdélyben .mindmáig ismert alakj delmében. „Itt esett el Jóska” — 
jai a magyar-zsidó közéletnek j mutatta nekünk Józsa nem is oly 
Jeruzsálemben. Nándor alig két j régen a Fal egyik pontját. Vi- 
éve „hagyta abba” a Bné Brit! 
páholy elnöki tisztjét, de azóta 
is eljár az ülésekre, nem tudják 
nélkülözni tanácsait.

gaszt unokáikban és dédunokáik 
ban nyernek — ha lehet.

A régi pionírok típusai ők. 
Weinberger Józsa és Nándor. S 
amilyen frissek és mozgékonyak, 
még arra is képesek, hogy elér- 

ség néhai elnökének nővére — az jék az emberi kor végső határát, 
izráeli WIZO alkalmazottjaként: amit Mózes óta elvben 120 évben 
ment nyugdíjba és mindmáig fél-! állapított meg a zsidó hagyo- 
keresi „régi pácienseit”, hogy mi many. Isten éltesse őket odáig? 
nimális szükségleteikről gondos-1 Barzilay István

Józsa — dr. Fischer József, 
az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövet

PÉSZÁCHIG! CSAK 2 HÉTIG!
MÄTRA60K, 20% ENGEDMÉNY,

Mefi, Áminách, Paradise és gumi.
Továbbá:

HÁROMAJTŐS SZEKRÉNY 1760.—
ÍRÓASZTAL 695.—
KÖNYVÁLLVÁNY 595.—
stb...

Különleges engedmény szekrényekre, íróasztalokra és 
könyvállványokra a kiállításról.

MÍG A KÉSZLET TART.
„RE HIT ÉJ $ÉM”,

Tel-Aviv, Bugrasov-u. 26, (pincében), telefon: 03-280493
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ODAÍTÉLTÉK AZ 1981« 
HERZL-DUAKAT

A Bné Herzl keretében mű-1 
ködő Herzl-díjbizottság vasár­
nap Tel Avivban ülést tartott, 
amelynek során odaítélték az 
1981-es Herzl-díiakat. A zsűri 
úgy döntött, hogy ezidén a díja­
kat arányosan osztja szét, egy­
részt az izráeli, másrészt a kül­
földön élő magyar zsidók között, j 
akik a tudomány, az irodalom, 
a művészet és Izrael nemzetközi I 
státusza, valamint gazdasági fei-i 
lődése terén értek el kimagasló 
teljesítményeket.

A díjazottak a következők:
Dr. FEUFRSTETN F>fTL fri- 

sáaJi'ó és író fnéne^o-vi fi'dn- j 
mánv). aki az elmúlt 25 év alatti 
több. mint 30. különböző tárgy7-! 
körökre vonatkozó, ismeretter- 
iesz+ő művet publikált. ..Réméé j 
Vio.f,nM (\ crmíí
ötszáz oldalas műve révén, amely 
a hadiigvminisztérhi.m gondozá­
sában jelent meg, dr. Feuerstein 
Emil vezető helyet vívott ki ma­
gának a héber nyelvű lexikon­
írók és tudomány-népszerűsítők i 
között.

GYARMATHY MTCHEL szín­
házi rendező és díszlettervező 
(színházművészet), a párizsi Fe­
lles Bergere művészeti igazgató­
ja, aki a ..Folie je t'adore” 
(Imádlak, Folies) című revüben 
a legmagasabb művészi szinten 
propagálja Izrael ügyét. Ezzel a 
„Mázál Tov” című számmal, ame 
lyet az évek során a Párizsba lá­
togató turisták százezrei néztek 
meg. Gvarmathv a maga sajátos 
módián, széles körökben népsze­
rűsíti Izráelt, és a jóindulata 
nem-zsidók között is toborozza 
számára a híveket.

GOTTLIEB ÁRMIN és neie. 
LE A. divattervezők és gyáripa­
rosok. a tel-avivi Gottex Models 
Ltd. cég alapítói és tulaidonosai 
(Izráel gazdasági fejlődése). A 
Gottex cég, amelynek fürdő- és 
strand-ruha kreációit a világ 62 
országában árulják, dollár-hoza­
ma révén az 1980-as évben el­
nyerte az „Izráel első számú ex­
portőre” címet. A budapesti szár 
mazásu és a vészkorszak után 
alijjázott Gottlieb - házaspár fé­
nyes gazdasági karrierje beszé­
des bizonyítéka annak, hogy a
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zsidó népre jellemző ötlettel és 
tehetséggel, kitartó, becsületes 
munkával és nagy szorgalommal, 
az izráeli gyáripar az ország leg­
fontosabb gazdasági tényezőjévé 
válhat.

JÄIR Cl7!, budapesti születésű 
és New Yorkban élő héber költő 
(irodalomi,' akinek első verses­
kötete 1942-ben, Debrecenben je­
lent meg. és verseit Kardos Lász 
ló és Gréda József tolmácsolták 
magyar nyelven. Jáir Cvi leg­
utóbbi „Miros Curim” (Sziklák 
ormáról) cimű. háromszáz olda­
las, Tel Avivban megjelent ver­
seskötete azt. dokumentálja, hogy 
a magyar zsidóság kapcsolata a 
modern héber irodalmi alkotás­
sal, a gálut országaiban sem sza­
kadt meg, és az „elszáradtnak” 
gúnyolt ág egyre újabb rügye­
ket hajt.

NASCHITZ FRIGYES, költő 
és diplomata (műfordítási, aki 
politikai és irodalmi tevékenysé­
gével egyaránt a népek kölcsö­
nös megismerését és megértését 
igyekszik elősegíteni. Naschitz 
Frigyes izlandi főkonzul a közel­
múltban megjelent „Öt világrész 
költészetéből” című kötetében 
százötven költő, tizennyolc or­
szág reprezentánsa szerepel. 
Ezekkel a versekkel, amelyeket 
hat évtized terméséből váloga­
tott össze, Naschitz Frigyes hi­
dat ver népek és kultúrkörök fö­
lött és a legnemesebb értelem­
ben a béke ügyét szolgálja.

REISINGER DÁN. a Nagyka­
nizsán született festőművész és 
grafikus (képzőművészet), aki a 
brüsszeli világkiállításon a tudo­
mányok pavilonjának megter­
vezésével első díjat nyert. Rei- 
singer életműve a tel-avivi egye­
tem kampuszán lévő Bét Hátfu- 
cotban látható: a művész ugyan 
is bezárta stúdióját és két és fél 
évet szentelt azoknak az illuszt­
rációknak és kolázsoknak az el­
készítésére. amelyek a zsidó nép 
háromezer éves történelmi útját 
mutatják be.

A díjkiosztás! ünnepség május 
12-én, kedden este 7 órakor lesz 
Tel Aviv város kultúrtermében, 
Reehov Pumbadita 4. szám alatt
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A fenti cím alatt jelent meg 
R-chard Nixon volt amerikai el­
nök könyvig am^j- nem életrajz 
és nem is mentegetőzés a Water­
gate ügy miatt, hanem komoly 
stratégiái és taktikai tanulmány 
i.i Egyesült Államok politikai 
vonalvezetéséről.

Nixon szerint a harmadik, vi- 
égháború még a második világ­

háború befejezte előtt megkezdő­
dött. — Azóta az Egyesült Álla-

ÍGY vesztettük el a békét
Irta: Dr. KERTÉSZ ANDOR 

(Haifa)

A könyv külön fejezetet szen-

mok

alapot, s ma mrir túlerőhöz - te

gyilkolták <?), s utána követke­
zett az a széteső, lagymatag rend 
szer, mely felbátorította az észa­
kiakat, lehetővé tette előretöré- nek A világtörténelem folyamán
süket, s ennek megakadályozása a civilizáció élén álló nagyhalak,_tfil az elnök hatalmának, és hal-: 
végett következett be az ame- makat a barbárok támadása nemítlatláfiul érdekes analízist ad egy 
rikaiak olyan szerencsétlenül vég- azért tudta megdönteni, mert e j államvezetőtől megkövetelt poli­

tikai stratégiáról. Különösen ak­
tuális a véleménye az állam­
fők közötti csúcskonferenciákról, 
most. amikor Brezsnyev ilyen ta­
lálkozást javasol. Nixon szerint,

bői. Megtanulhatnák, hogy meny­
nyire káros és veszélyes a hírek 
kiszivárogtatása; mennyire fon­
tos a titoktartás: saenpyire ár­
talmas a személyi presztízs ér- 

riás fesztivál, amely jó propa- dekében megírt könyvekben nyil- 
gandául szolgál a szovjetnek és vánosságra hozni külpolitikai tar 
demoralizálja a szabad világot, gyalasokat és találkozásokat. 
Úgy látszik, ezt a teóriát követi
az új amerikai kormányzat is, 
.mert éppen a napokban közölte

ződött vietnámi beavatkozása. hatalmaknak hiányzott volna az
helyzete évrői-évre, napról- lapjainkban ugyanezt a hibát | anyagi jólét, vagy a megfelelő

nil’:'ra P'en8ult es romlott míg követte el Amerika Perzsiában: fegyverzet, hanem azért, mert 
a Szovjetunió, hatalmas erőfeszi- ahelyetti hogy a kimondottan j hi^nyzott az akarat, az. elszánt- 
tesei révén elérte előbb a panta- -nyugatbarát sahot védelmébe vet’

es megseegítette volna, köny-
iv,tort. — Ennek okai igen sok-jnvy szívvel elejtette, sőt, segí-, 
retűek. — Douglas MacArthur, tette bukását. Ennek megalázó feieiö 
a távolkeleti amerikai haderők j az eggSZ nyugati világ számá-
v "

súg és mert túl későn ébredtek

Nixon végső konklúziója sze­
rint az a Szovjetunió, amely a vt- 

Haig külügyminiszter, hogy ilyen 1 ág népeinek mindössze 6 százá- 
csúcsértekezletről egyelőre nem i'^kát és a világ javai terme.ése- 
lehet szó jnek csak 10 százalékát képviseli, -

j mégis képes leágazni a szomszé- 
A könyv olvasása közben ön- dait és tirannizálni az egész vi- 

kénvtelenül felvetődik bennünk lágot. Ha Amerika megnyeri a 
a gondolat: miért nem alkalmaz- harmadik világháborút, úgy min-

i-olt főparancsnoka szerint a tör- j ra k^rog é.s szégyenteljes követ- 
lenelem folyamán a háborúk mu-; kezménv-eit jól ismerjük.

™ A világ „épei. időtlen idők
ismertük fel egy potenciálisán mindig a győzteseket csodálják.; - °
halálos eílenseg szándékát. — Túl nem a veszteseket, meg akkor is, bads g. a nagylelkűség, 
későn jöttünk reá a halálos ve- ha a vesztesek a szimpatikusab- 
szelvre. Túl későn foganatosítót- bak. Ha a vezető demokratikus 
tv k a készenléti alapotot. — Túl hatalom állandóan hamleti mo- 
kévon mozgósítottuk az ellenál-' nológokat folytat morális dilem- 
í:ishoz szükséges erőtartalékokat.. máiról, akkor a világ népei po- 
Túi későn siettünk barátaink meg litikai mintaképüket máshol fog­
segítésére. Iják keresni. Erre a legjobb bizo­

nyíték Európa nyugati államai-
A harmadik világháború még|nak Kelet felé vaió közeledése, nos a helyzet ^Nicaraguában So 

a második világháború teljes be- ’ J
fejezese előtt megkezdődött. —
Amíg az amerikai és a szovjet 
katonák az Elba mentén össze- 
öielkeztek. Sztálin már nem is 
lerlezte tervét a világ kettéosz­
tásáról. Kijelentette, hogy ez a

'"jreá az őket fenyegető veszélyre.: ha egy ilyen találkozó nincsen, ta elnöksége alatt Nixon is ilyen den nép továbbélheti jólétben 
s nem reagáltak erélyesen, meg-!kellően előkészítve és nincs elő-jradikálisan ezeket az elveket? jéletét és szabadságban. — Ha a 

ellenstratégiával. — Ajzetes megállapodás az aláírásraj j Szovjetunió nyerné meg, akkor
kerülő feltételekről, akkor az! Bizony, Izrael politikusai is so- az egész világ rabszolgává és a 
nem egyéb, mint pompázó eufó- kat tanulhatnának ebből a könyvi Szovjethatalom bolygójává válna.

szovjetek kardját évszázados 
szenvedések, éhség és milliós 
veszteségek tapasztalatai edzet-

mény és az engedékenység rend­
szerét éltük és gyakoroljuk. 
Amerika azért vesztette el a 
vietnámi háborút, mert előbb 
Diem-et, majd Thleu-t korrupt 
diktátornak kiáltotta ki, s így 
nem tartotta méltónak az értük 
való kiállást. Nixon szerint azo-

LONDQNi JEGYZETEK

Illyés Gyula «Sorsválasztók» cimű színműve

bizalmatlanok lévén Amerika ere | szávai, majd az iráni sahhal. 
je es tettrekészsége tekintetében, j akinek bukása utjat Amerika ke-

! szítette elő. A legjobb bizonyi- 
Karl Marx. akinek rémálmai- j ték, hogy Andrew Young Ame- 

ban sem jutott volna eszébe. í nika nagykövete az UNO előtt 
hogy a szociáiista forradalom j ajatolla Chomeiniről, mint egy 
Oroszországban fogja megkísé- valóságos szentről nyilatkozott 

háború nem olyan, mint a múlt relni az ő eszméinek megvalósí- és dicsérte a kubai katonákat, 
hatalom, a-! fását, már 1853 június 14-én, aj akik biztosították Afrika „stabi­

litását”. — És akkor, midőn amely katonailag 
területet, be is
salát

Illy és Gyula, a „Puszták népe” 
írója, az „Ozorai példa” vádoló 
színdarabjának szerzője azzal lep­
te meg a magyar színpadot (és 
az irodalmi közvéleményt), hogy 
„Sorsválasztók” című drámájá-

nyelte a hitleri Holocaust tömeg- né az útját? Nem éppen alkal- 
sírja. Valóban nagy írók tollára más megoldás ez ma Közép-Euró- 
méltó téma ez. Valóban a tho- pában. így Gábor nem indulhat 
mas-manni humanizmus, józsef- el az őshaza felé, hanem az író 
attilai ének vallomásaihoz simu- költői fantáziája s a magyar tár­
ló Illyés Gyula színművének té- sadalmi valóság ihletében lesz a 

ban a zsidó-kérdés időtlen konf-i matikája. Nem árt a magyar né- Don-kanyar tisztjének gyermeke 
liktusaival foglalkozik. A pécsi pet emlékeztetni a dunatáji zsi- és nem a halálba induló teher- 
Nemzeti Színház ősbemutatója dók sorstragédiáinak követkéz- vonat zsidójának fiacskája... 
ezt a kény es témát érinti. Miről ménveire. És a „Fáklvaláng” drá

mairója a Sorsválasztókban ~ Illyés Gyula Magyarorszag leg­is szól Illyés Gyula színpadi tör­
ténete?

Nyugat népéi szovjet győzelem­
től rettegnek, éppen ezek azok; édes gyermeke. Menekülő zsidók- 
a tulajdonságok és magatartá- j tói életmentő gyengédséggel hoz- 
sok, amelyek a szovjet győzel- j ta el az anya, s felnevelte, mint 
mét lehetővé teszik.

borúi. Mindegyik
megszállt egy i ”Tribune”-ban közzétett cikkeben 

vezetheti ott a elítélőleg és aggódva mutat reá, 
szociális es gazdasági rend- hogy a cári rendszer az utolsó 

szerét, ezt a rendszert addig tér- 60 évben 1100 kilométerrel tol- 
jesztheti, ameddig a katonai ere- ta előre határait Berlin. Drezda 
A elér. Ezzel meg is teremtette j és Bécs irányába; 800 kilométer- 
a vasfüggönyt, amely azóta .is rel Konstantinápoly, felé. 1000 
a v -;g politikai és szociális meg- kilométerrel -Stockholm közelébe 
határozója, Amerika nem ismerte.és 160 kilométerrel Teherán fele.;
fel ideiében ezt a cinikus maga- Hol vagyunk ma már ezektől aj - , ko fHk_’
. vt- st. A Szovjetunió céltudatos, határoktól, amelyek miatt Maya Emgj e? Aza^e lyyx .
.'.v.,-ö-ő politikáiéval szemben aggódott? A szovjet uralom mar.™8 to., tt, le eto a
az amerikai jólét egy naivan! 36 éve bent ül Berlinben es Drez-1 a, 
idealista intellektuális irányzatot.dában: Bécstől egy ugrásnyiraj ^
. . melt ki. amely a békés együtt- van. megveti -te a .a- á, az * helyzetnek vége. Az óceánok nem 

a vezető pozíciók iránti kö-.rikai kontinensen ^ többé védelmet az in.
zómbósség es a távlati követkéz- e.zetxsz o muvai = !terkontinentális rakétákkal szem-

ízkozolt Afrikában. Jelen-; , ... .

Egy 1943-ban született fiatal 
színész megtudja gyermekkori 
barátnőjétől, hogy szüleinek nem

a költészet romantikus „propa­
gandájával’ 
máit.

Az Egyesült Államok 200 éven \ 
át különleges luxust élvezett: I 

óceán árka mentesítette j

nagyobb élő költője. írói szabad­
kíséri Gábor problé- ságának nevébe>n százalék,,, 

joggal tartja meg Gábort a ma­
gyar ugar fiának. Még akkor is, 

•¥■ ha számunkra a cselekmény meg
oldása neiii látszik reálisnak. így 

Nem láttam a Pécsett bemu- is, a félúton megállva: Illyés 
tatott drámát. Olvastam az ős- Gyula a zsidóság barátjaként ma 

saját gyermekét. Gábor elől el-■ bemutatóról szóló beszámolókat. j# érzi" a felelőséget: 
tagadták származását. Féltő sze- Nagy rokonszenvvel és tisztelet-j

legnagyobb és legfejlettebb, 
hatalmának a megter-sm-

veszteni. Mikor megtudja a „va- j ját. S csak a messzeség érzelmi: 
lóságot”, vissza akar térni ősei-1 vonatkozásaival mérhetem le. a 
hez, vallásához, izraeli népéhez... „Sorsválasztók” értékét és jelen- 
Ki vagyok én? Kihez tartozom?' tőségét. Bennem nincs előítélet, 
Örvénylő lélektani válságok út- vagy kételkedés Illyés Gyula

Ma azonban ennek a j.

menvek iránti teljes nemtörődöm í kát esz: 
ségben csúcsosodott ki. Ez volt leg az olaj-ütőér a legfőbb cel- 
a detente, s ennek követökezmé-j kitűzés, vagyis a Perzsa-öböl olaj 
. ve az úgynevezett vietnami. forrásai, amelyeknek a kézreke- 
syndroma. amely Amerika csúfosj rítése az egész világ iparának az 
vereségét vonla maga ut^-n. uralmat jelenti.

Nixon súlvosan bírálja azt a Az angolok 150 éven keresz- 
hibás amerikai felfogást, amely: tül őrizték a Perzsa-Öböl bizton- j 
szövetségeseitől és barátaitól isiságát sok tapintattal, furfanggal 1

í ben és Amerika is az első arc­
vonalba került, a szívós és erős 
ellenféllel szemben.

Nixon hosszasan taglalja a 
szovjetek céltudatos és követke­
zetes előretörését, s közben iró- 
nlkusan idézi egy amerikai szer­
ző mondását, aki inkább kíván­
ná. hogy a bostoni telefonkőnyv 
első kétszáz személye vezetné 
Amerika ügyeit, mint a Harward 
egyetem professzorai. Szerinte a 
vietnami háború nem a harcme­
zőn, hanem a Kongresszus és az 
egyetemek előadótermeiben dőlt 
el...

Ezen az állapoton a minden-

ján úgy érzi, meg kell találnia nagysága, kivételes írói rangja, 
igazi énjét. I vagy a zsidó sorstragédia iránt 

érzett erkölcsi felfogását ille­
tőleg.Nem annyira lényeges sza­

munkra a színpadi történés, aj
szereplők száguldó váltakozása. 1937-ben jelent meg „Leány- ßrrkes Erzsébet a Magyar

„Meg vagyok én is jelölve .. . 
a bélyeg, amit ti viseltek mel­
leteken. forró foltot éget hom­
lokomra ..

írta, s ezt sosem felejtjük el. A 
„Sorsválasztók” tehát a magyar­
országi zsidó-kérdés drámája, ez 
nem kétséges; Ha el is távolodik 
az iszonyat, realitásának teljes le 
leplezésétől:...

Valahol a végső tragédia-válto­
zat lejtőjén kitudódik, hogy Gá-

polgári” című regényem. Irodal­
mi munkásságom egyik legna- Nemzetben a pécsi bemutatóról

írva.
bor zsidósága kitalált mese. Az gyobb elismerésének tartom le- ka;ati

;y fejezi be elemző kriti- 
„A nézőteret megtöltő

megköveteli a demokratikus ái-: megvesztegetésekkel és katonai 
mmvezetést. amely az amerikai; erővel. Aden megszerzése után 
évszázados politikai tradíciókban nem kevesebb, mmt 1400 „beke- 
gvőkeredzik, s megtagadta a se-i szerződést” kötöttek a sokszaz 
gítséget azoktól, akik nem e rend- j apró sejkkel és szultánná.. 
sae, szerint vezetik az országot. Azonban Britannia 1971-tol meg-

szüntette a jelenlétét ebben a kor 
Példaként hozza fel, hogy Ngo js és ezáltal légüres te-

Din Diám, Déivíetnám erőskezű, ret teremtett, melynek betöltésé­
be véreskezű diktatórikus, kor-. re fürgén megjelent a Szovjet, S;kori amerikai elnök változtathat, 
f iat vezetője, kemény magatar-, ma g az dr Adenben és Déljémen-j akj páratlan hatalmat és hatás- 
tvsával megakadályozta az észak: ben_ — A kővetkező lépés Afga- j kgrf egyesít a kezében. Nem j 
vietnámi előretöréseket és kimon nísztán volt. — Most mar csak j csak az Egyesült Államok feje 

'•t nyugatbarátságával biztosi-15QQ kílométernyi távolságra ju- és a kormány vezetője, hanem 
■ nta a Nyugat távolkeleti érdé- f0ttak a fontos Hormuz szoros- a hadsereg, a pártja és az egész 

keit. De az amerikai glacé-kesz-. amely az olajszállítás legfon-: gzabad világ élén áll. 
vas sajtó élesen bírálta Diem, tosabb víziútja, — amit most az 

elnyomó, nem demokratikus or- i oroaz repülőerők játszi könnyed- 
ízdgvezetését. Ditrmet ezután meg,Spgge] elérhetnek. — A Marshall

terv állította lábra a második 
világháború után romokban he­
verő Európát, melynek ipari ener 

: giaja a kőolaj: kézenfekvő, hogy 
ennek az energiaforrásnak a kéz- 

' bekerítője automatikusan meg­
szerzi magának az egész nyuga­
ti világ fölötti hatalmat.

diákok számára mit sem jelen­
tett a zsidó-kérdés, s alig vala­
mit a sorsválasztás. Talán mi, 
Gábor korosztályú nemzedék vá­
gjunk az utolsó, amelyik ismeri 
ezeket a sebeket?”

Ezért áll hivatása magaslatán 
a kor írója, Illyés Gyula, a kői*

TOD * TT! -AVIV

I
Arlozorov 100

Csütörtökön, ápr. 9-én du. 
4.30-kor, a tel-avivi kulturélet 

I nagy eseménye:

FEHÉR ILONA,
‘ a világhírű művészek tanár- A második világháború befe-

nőjének tiszteletére. Előadnak íjjeztével a világ nyugodtan szun-
! a művésznő tanítványai: 

t Erez Of er I
$ Elias Priel |

Hagai Shaeham 
Zongorán kisér: Rnt Menze | 

! Meghívjuk a magyarajku ji- ; 
; suv minden tagját. — Jegyek ; 

a WTZO-chaVeráknál. i

dikált. mert az atomfegyver es 
, a, nyersanyag-tartalék zöme ame 
j rikai kézben volt. Mára azonban 
ja helyzet gyökeresen megválto- 
i zott.

Nixon könyvében az akaraterőt 
és tettrekészséget tekinti az el­
lenállás legfontosabb tényezőjé-

apa a Don-kanyarban elpusztult veiét, melyben írásom szociális 
magyar tiszt és az anya a ki- lelkiismeretét dicsérte. Szabad- 
agyait „zsidómentési” történet jón hát nekem így, a távolból, 
csalásával csempészte a két éves elmondani azt, hogy Gábor „zsi- 
gyereket törvényes házasságába, dó származása” tipikus, íróilag 
Gábor így kénytelen vissza len-! reális hátteret adott a zsidó kér-; 
dűlni a megtalált valóság útjára, déssel foglalkozó színdarabnak.

így első részéve! együtt halad!
A költő - színdarabírónak bő- érdeklődésem, emlékeim és kor- 

séges alkalma nyílik rámutatni a; társi tapasztalatom szolidaritása, tő, aki mégis csak. hiszi, hogy 
magyarországi zsidó tragédia j Amikor elkanyarodik írói fantá-: egyszer az új dunatáji nemzetié« 
roppant ellentmondásaira. A ke- /iája, és Gábort a Don-kanyar! kék rádöbbennek majd az apák 
resztény anya a magyarországi tisztjének „bevetésével” vissza- vétkeire.. És a „Sorsválasztók” - 
zsidó infernó Auschwitzba veze-: irányítja a magyar valóságba, megszabadulnak vétkes előítéle- 
tő végzetével segített magán, s a I itt keresztúthoz érünk. Az író leiktől... Mert a pécsi színház
halálvonatok zakatolása közben ni a rad a dunatáji élet körűimé- nézőterén ülő. közömbös diák­
találta ki gyermekének alibijét, nyeiben, s én csökönyösen invo- nemzedék — lehangoló tár sad al­

kalom az igazi valóság élet- mi kritika. Ezért nem mond le
Fájdalmasan szépséges Gábor; b(,n maradt zsidók gyermekeit,; Illyés Gyula népe új nemzedékei- 

életében a zsidósághoz közelítőj akiket a szánalom, az embersze- nek neveléséről... 
emóciója és a kijózanító valóság j retet, vagy a családot kereső em- 
brutális ténye. j béri önzés vitt idegen környezet-

Az elegáns 
asszonyok 
nagy mére­

teiben is

Gazdag választékban ru­
hák, kosztümök, kabátok; 
blúzok szoknyák nadrágok 
— a mi vagy a vevő 
anyagából, gyári áron
LILIAN MODELL
Telefon: 0S-227870 
SCHATZ 2, TEL-AVIV 
Dizengoff 160 sarok

j

ERDŐHÁZI HUGO
Illyés Gyula jól ismeri a zsidó- j 

ság tragédiáját. A „Sorsválasz- 
tók” Gábora nem áll egyedül 
Európa országaiban. Franciaor­
szágban, Itáliában, Lengyelor­
szágban, számos, életben maradt 
zsidó gyermek jutott keresztény 
szülők családjába, akik felnevel­
ték őket, és ezek talán sosem 
tudják meg, hogy valaha Ábra­
hám szövetségéhez tartoztak, — 
hogy igazi apjukat, anyjukat el-
fWVW)t**VVWVVVVVV«VvVVV VVVVVVVYV -

I „MAGDA”
I fogászati laboratórium 
$ Protézisok sürgős javítása 
5 fél óra alatt — Nyugdíja- 
j soknak 25 % engedmény.
* TEL-AVIV, BALFOUR 21
MMMMMMMUlWWVUUUUtMMMMMMMA

be és nevelt fel a kereszténv val­
lás normál szerint... Mert ez ti- lg 
pikus! I j

Gábor visszatalálva zsidósága- i; 
hoz, Izráel felé, „népe felé” ven-

GLÜ C K
az ismert szakember

TAPÉTA — P.V.C. 
ragasztás.

NAGY VÁLASZTÉK. 
RAMA1-GAN,

RECHOV HAROE 1, 
TELEFON: 720807

POSTAI ELŐFIZETŐINK 

FIGYELMÉBE!

1981 április 1-től 
1 havi előfizetés 

az UJ KELET-re 

82.30 sekel
értéktöbbletadóval.

Kérjük előfizetőinket, hogy 
az esedékes összeget az új 
áron fizessék be a hónap ele­
jén. A kiadóhivatal
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KEW-YORKI LEVÉL

Feléledt a chászid - háború Brooklynban
Egy rabbilátogatás szomorú fejleményei

; gyémántnegyedben pedig léggöm i kában részrehajló álláspontot el-1 közvetlenül az atrocitásokra, csu
pán rövid nyilatkozatot adott, mibőket osztogattak a rebének Má- foglalni, még kevésbé ítélkezni, 

gén Dáviddal keretezett karika-j De mélységesen fel van háborod- 
; túrájával, alatta a „Cionista va-iva, amikora napi sajtó részletig,; r 
lgvok, pukkasszatok ki'’ felirat-? képekkel bőségesen fűszerezett *
tál

A BELZI REBE
ÉLETVESZÉLYES
FENYEGETÉSEK

1 beszámolóit olvassa a kaftános, 
szakállas, pájeszos cHászidok há- 

: honijáról. Nemcsak az antisze­
mitáktól, hanem . vallástalan zsi-

zsidókat, hogy keresztény huli-

I utazni, ahová kedve tartja. Ha 
i mindenképpen meg akarta ünne- 
i peíni iskolahálózatának 30-ik év- 
i fordulóját, miért kellett három 
bérelt repülőgéppel érkeznie, és 
ezer hívőt, a kórussal együtt 
magával hozni? Amikor Izrael 
gazdasági nehézségekkel küzd és 
az amerikai zsidók is meglehető-gánok megverik a zsidó bóchero-

szerint a. belzi iskolahálózat ameikat. Most pedig meg kell éi^nk, .f|M|héz anyagi helyzetben van- 
‘ar^aíapitásának 30 éves éyfor-; bogy zsidók támadnak zsidókra,j felmerül a kérdés, neig le- 

.Julőja" alkalmából, érkezett, és a; méghozzá olyanok, akiknek a hetett volna ezeket az összegeket 
Mindenható'áldását kéri, hogy to - szentséget, a tisztaságot kellene j nemesebb célokra, fordítani, és 
vábbra is ilyen szépen fejlődje- j megtestesitenük, az egész zsidó- j egyúttal kisebb felhajtást kel­
nek. Ugyanakkor felhasználja ezt j ság számára példaképnek kellene itel“ •

___________ _______________ az ünnepélyes alkalmat, hogyjlenniük. Nem fogadható el a. . lovubbu: miért nem vilago-
. dóktól is gyakran hallani meg- imádkozzon a hithű Tóra-zsidó-! szatmári vezetőség érvelése, mi- s*tják fel a rebék híveiket, hogy 

-A szatmári rebe elhunyta után Miután több telefonhívást kan-1 jegyzéseket: „Persze, a rendőr-1 ság minden csoportjáért, hogy|szerint ők nem felelősek az ifjújm|lyen nasy hun a testvérharc-:
_ -i.í—«-ski, I * -•— ■ '----- '* * csőcselék tetteiért. Nem hallót- i Hiszen Auschwitzban együtt éget

tűk Teitelbaum rabbitól, hogy tek e* a szatmáriakat a belziek- 
utasítást adott volna, hogy min- j bei­
den tüntetőt és rendbontót kitilt! Reméljük, hogy miután a belzi 
majd templomából, illetve jesivá- j rebe szerencsésen hazautazott és 
jából. Ha ezt teszi, bizonyára a rohamosztagok is visszatértek 
meglett volna a hatása. g laktanyáikba, végre a rebe k is

észhez térnek és végetvetnek en

az izráeli belzi ehászidok. több- • tak a bei2ieki mis2erint „a rebe ! ségnek nincs ideje .a gonoszte- | egységben, békében éljenek,
sémikre való hivatkozással elha- ’ ” ’ f- 1 ’ * * ’ 'v

" távozták, hogy beleszólási jogot! 
"követelnek a Jeruzsálemben mű­
ködő Édát Chárédim hitközség 
ribbinikus . bíróságában.. Mivel 
azonban a belziek ideológiája me 
vőben ellenkezik az fidát Cháré- 
dimnek, a néhai szatmári rebe

j nem fog élve hazamenni Koch
: polgármester hivatta a szatmá­
riak vezetőségét és a legerélye­
sebben felszólította őket, hogy 
vessenek véget ennek az uszító, 
gyűlölködő hadjáratnak. Ők az­
zal védekeztek, hogy nekik sem­
mi közük sincs ezekhez az atro-

A VEZETŐK 
FELELŐSSÉGE

tanításait követő ideológiájával,, eitásokhoz. Azt néhány forrófejű i 
erre az utóbbiak nem voltak haj-g ifju csinálja> akik ta,.-n nem ie 
landók. A belziek pedig ónallosi-|tartoznak k5zéjük> akiket nem ; 
, »tTik magukat és felállították tu(jnak kontrollálni és akiknek; 
salát hét-dinjüket. Ezt a szatma-, tetteiért semmiképpen sem fele- í 
riak súlyosan elítélték es rabbi--.jggek I
iáik a belzi vallási bíróságot ér- j j
vénytelenítették, neológoknak béí Ennek ellenére, a város vezető-j 
lyegezték őket. sége célszerűnek tartotta, hogy\

.ja belziek számára erős rendőri j 
Azóta a kvt tabor között napi- y^gimet nyújtson. Így, amikor a j 

renden vannak az atrocitások, s 'rebe e2er főnyi kigéretével, há- j

vőkkel és huligánokkal foglal­
kozni, mert a zsidókat" kell vé- j 
delmezni.” Ilyen megjegyzése- j 
két is hallani: „Minek ad Koch 
nekik ennyi rendőrt, hadd verjék Borzasztó, alávaló dolog, hogy 
össze egymást. Elképzelhető, I egyik zsidó a másikra emeli a 
hogy mit érez ilyenkor az em-j kezét. Hpzzászoktunk, hogy az 
bér.

A belzi rebe eddig nem reagált.1 ablakait,

Ami pedig a másik oldalt illeti.
j antiszemiták törik be a zsidók i természetesen egy szabad világ-; nek az Istenkáromlásnak.

mivel Brooklvn.ban á szatmáriak; 
többségben vannak, a harcok 
meglehetősen egyoldalúak 
tak.

í i’om bérelt repülőgépen megérke­
zett, az őrzésére kivezényelt rend j

hogy a. belzi rebe Amerikába lá­
togat és a szatmáriak által do­
minált Bi'ooklvnban. azaz a „da­
rázsfészekben’’ üti fel tanyáját.

Fenyegető telefon-hívásokkal 
kezdődött: a belzi hitközség el­
nökénél szombaton 24 órán ke­
resztül szólt a telefon. Aztán tá­
madást intéztek a Williamsburg! 
belzi imaház ellen, betörték az ab 
lakokat, megrongálták a beren­
dezést és csak a nagy számban 
kivonuló rendőrségnek köszönhe­
tő. hogy anyagi káron kívül se­
besülés nem történt.

A béke helyreállítása érdeké­
ben igyekeztek rábeszélni a re- 
bét. hogy halassza el látogatását. 
fi azonban azon a véleményen 
volt, hogy -nincs értelme a meg- 
futamodásnak és egyszer s min­
denkorra szembe kell nézni a té­
nyekkel. Mások szerint a rebe je­
lenléte lelket fog önteni a kisebb­
ségben lévő, elkeseredett híveibe.

Megkezdődtek tehát az előké­
születek a rebe fogadására — 
mindkét oldalról- A williams- 
burgi úttesten hatalmas medve- 
karikatúrákat festettek, alatta a. 
szöveg: „Berele, roeéách. Jimách 
sekro vözichro”. (A rebe egyik 
neve. Dov (medve), jiddisül Bér. 
A. rebe vezetékneve ..Rokéách”, 
ezt formálták át „Rocéáeh"-ra. 
ami gyilkost jelent. Alatta pedig 
„Irtassák ki neve és emléké”.)'

A Negyvenhetedik; .utcában, a

A4 *

CHILIM HÁSÉM
i
j E sorok írója egyik táborhoz j 
' sem tartozik és nincsen szándé-
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A KÍNAI MÓPS2ERT, I
I AZ AKUPUNKTÚRÁT ALKALMAZÓ RENDELŐ
f KÖZLEMÉNYE
I Manapság már majdnem minden betegséget meg lehet
< gyógyítani vagy enyhíteni különleges fizioterápiával össze­

kapcsolt tűszúrSsokkal. Ugyanezzel a módszerrel el lehet 
érni a dohányzás abbahagyását, az arcbőr ránetalanítását

: és küzdeni lehet vele az arcideg megbénulása ellen, A ke- 
; zelés nem fájdalmas, és nem ártalmas. Diplomás orvos ad 

ingyenes tanácsot és végzi a vizsgálatot. Minden betegről Sj 
EKG-t készítünk ?i< - a!

< : Központi rendelő; TEL AVIV, Dizengofí 190. tel. 236892, |j
5 221816 — 10 órától 18.30-ig ij
< HAIFA, Hánöviim 4, tel. 536128. 333224. 10 órától 18.30-ig |
5 JERUZSÁLEM, Herzl 108, tel. 534248, 15—18 óráig \
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hogy kigúnyolják a, ban mindenkinek joga van oda j ASKEXAZI ERVIN

VJJ t*-**3MI

v0'" í őrök és detektívek azonnal a vá- í 
rakozú golyóbiztos gépkocsihoz ;

A HERE ÉRKEZÉSE | majd e101:^?1 rend8,w" |I autók kiserete mellett vonultak j 
.Ezek a főleg karikatúrákból. 5 be Boro Parkba, az erre a célra! 

gúny-röpiratokból és szócsaták-1 bérelt állami iskolába. Mielőtt! 
hó! álló súrlódások súlyosan ki- j azonban az ezrekre rugó c-hászid } 
-éleződtek, amikor híré ment, tömeget beengedték volna., a:

j rendőrség bombaelhárítási oszta- j 
i gai átkutatták az épületet, mert | 
j telefonhívás érkezett, miszerint} 
? időzített bombát helyeztek el az i 
iskolában. >

OSTROMÁLLAPOT 
ÉS BÜZB0MBÁK

I A bombariadalom szerencsére f 
i vaklármának bizonyult. Sokkal | 
I komolyabb eset volt viszont, a- 
! mikor a rendőrség elfogott két 
ífiatal ehászidot, akik bűzbombá- 
i kát akartak elhelyezni. A rend- 
I őrség szerint a bombák esetle- 
! ges robbanása a zsúfolt terem- 
! ben, pánikot okozott volna, ez 
! pedig végzetessé válhatott volna.
I A fenti incidenseken kívül, a 
I rebe itt-tartózkodása, hála az Ég 
I nek, eddig rendben folyt le. De 
j megjegyzendő, hogy Boro Park- <
; ban nyüzsögnek a rohamsisakos; 
í rendőrök, riadóautók parkolnak | 
! az útkereszteződéseknél, azaz az ) 
: egész, túlnyomóan zsidólakta kör 
; nyék ostromállapot alatt lévő vá- 
jrosrészhez hasonlít. Sőt. amikor 
: a rebe baráti látogatást tett a 
'bobovi rebénél. egy rendőrségi 
I helikopter cirkált a bobnvi tan-j 
\ ház felett.

AZ ÍR SCHAÜB-LORENZ A MlílTBAN, MA ES MINDIG 
A VILÁG LEGJOBB TELEVÍZIÓJA

ÉPPEN 
AZ EGYETLEN PONT, 
AMELYBEN Ml NEM 
VERSENYEZÜNK 
AZ AZ ÁR KÉRDÉSE!

MEGBÍZHATÓSÁG

SCHAUB-LORENZ

Kizárólagos
importőrje IkiiifilOn

Tel Aviv, rechov Perec 4, 
Telefon: 621984, 624193

MADE IN W GERMANY

fi VILÁG LEGJOBB TEH-VÍZIÓJA
—u—^

Kapható minden jobb elektronikai 
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60 ÉVES A HISZTADRUT
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A Hisztadrut fennállásának 
60. évfordulója alkalmával Je- 
ruchám Mesel főtitkár ismer­
teti a Hisztadrut feladatait a 
következő években, a múlt vív­
mányai alapján.

Miben áll küldetésünk a kö­
vetkező években:

Vissza kell adunk a nép és a 
dolgozó osztu'y hitét a jövőben 
— az állam jövőjében, a társa-

Mindez annak a feltételezésé­
ben. hogy a kormány politikája, 
a központi irányítás elvére tér 
vissza, a társadalom és a gazda­
ság folyamatába való aktív be­
avatkozás útján, valamint a nem­
zeti es társadalmi elsőbbségek 
pontos megállapítása jegyében, 
előnybe helyezve a munka fölé­
nyét a vagyon fölött, a termelés, 
a kivitel, valamint ennek a két 
tényezőnek az érdekében dolgo-

«•«

zeti dolgozók szakszervezete) 
szervezett munkások számát, ki­
derül, hogy a lakosságnak alig 
10 százaléka marad ki a Hisz­
tadrut szolgáltatásainak kereté­
ből. Ehhez hasonló vívmány nem 
létezik egyetlen szakszervezeti 

1 mozgalomban sem.

KÉRDÉS: Melyek, véleménye 
szerint a szakszervezeti változá­
sok, amelyek a Hisztadrut erejé­
nek növekedését előidézték ?

VÁLASZ: Ebben a kérdésben 
két példa áll előttünk, az egyik 
a múltból, a másik a jelenből. 
Amikor Einchász Lávon alkotó 
elemeire felosztotta a Szoléi Bo­
nét. nem látott ebben a változás­
ban csupán szervezeti kérdést. A 
szervezeti természetű határozat 
mögött Lávonnál alapvető ideoló 
giai hozzáállás is megmutatko-

JERUf HAM MESEL

dalom jövőjében, a nemzetgazda­
ság jövőjében és az izraeli em­
ber jövőjében. Meg vagyok győ­
ződve arról, hogy lehetséges, 
bogv adva van a magunk ere­
jéből felépíteni a szebb jövőt, 
amely lehetővé teszi az ember, 
a polgár legszebb reményeinek 
megvalósítását. Meg vagyok győ­
ződve arról, hogy meg lehet újí­
tani és megvalósítani Izraelben 
i demokrata, szabad és modern 
»'Vamot, amely technológiai és az 
étetnívó szempontjából . haladott 
t> az egyenlőségen, valamint a 
társadalmi igazságon alapszik.,

Ezt akarjuk, és ebben a szél­
űmben járulunk az izraeli mun­
kás elé, hogv elmondjuk neki:

Gazdasági-társadalmi politikán­
kat a kormány és a Hisztadrut 
közötti megállapodásokra épít- 

.X, a kölcsönös elismerés alap­
ún. a bérek, az árak, az adók 

én * haszon kölcsönös kapcsola­
tán. valamint az alapvető szük­
ségleti cikkek és szolgáltatások 
-r bszidiuma arányának megálla. 
pításán.

[zó munkások támogatása révén. 
A Hisztdarut vissza fogja adni 

ja munka és: az izráeli munkás
; becsületét.
j Szakszervezeti politikánk, mint 
; a múltban, a jövőben is a több 
évre szóló megállapodásokon, va- 

! lamint a drágasági pótlék rend­
szerének fennmaradásán alapul, s 

; olyan bérpolitikán, amely meg­
akadályozza a bérek lemorzsoló- 

I dását, amilyen mértékben az inf­
láció feltételei ezt megkövetelik, 
a béremeléseket a termelés ma- 

igasságához fogjuk rögzíteni, va­
lamint a foglalkozási ágak sze­
rinti fizetéstöbbleteken, a fog­
lalkozási ág helyzete és a válla­
lat lehetőségeihez mérten.

F oly tájuk harcunkat a dolgo­
zók életének megkönnyítésére, a 

j szakra ánymunk ások juttatásai­
dnak emelésével, valamint prémiu- 
j mok nyújtásával. Biztosítani akar 
íjuk törvényesen a minimális 
bért. íz országos átlagbér 60 szá- 

jzalékáig. abban a szellemben, a- 
jmint azt kifejezi a Kneszetbe be 
‘nyújtott törve nvj-avasl a tóm.

zott, a Chevrát Ovdim és a dolgo 
zók vállalatainak kérdésében. 
Amikor éveken át küzdöttünk az­
ért, hogy a szervezett mezőgaz­
daságot bekapcsoljuk a munkás- 
tanácsokba, ez nem volt csupán 
szervezeti feladat, hanem ideoló­
giai kérdés is, mert az volt az 
álláspontunk, hogy meg kell te­
remteni az együttműködést a 
szervezett mezőgazdaság és a vá 
rosi munkások között. Vagy ami­
kor éveken keresztül azt állí­
tottuk. hogy meg kell szervezni 
a Hisztadrut tevékenységét a ki­
sebbségek körében, ugyanakkor 
demokratizáljuk is az életünket, 
és ha arab falvakat és mezőgaz­
dákat kapcsolunk be a munkás- 
tanácsok életébe, ez sem tekint­
hető pusztán szervezeti tevékeny­
ségnek. hanem a teljes egyenlő­
ség megteremtésének, arabok, 
drúzok és zsidók között.

JICCHÁK HORN,
a jiddis kulturtanács világszervezetének elnöke 

és a cionista munkásmozgalom pénztárnoka 

nyilatkozik:
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MILYEN TÁRSADALMAT 
AKARUNK IZRAELBEN ?
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1.) Mely elvi alapokon kell ki-1 tenni sem a kapitalista, sem pe-
alakítani az izráeli társadalmat? dig a kommunista felfogást, mert

. , ...... , a valóság a mi országunkbanVálasz: A kapitalista es a kom . , ,... , .., , , , , mindkét rendszertől különbözik,munista rendszer, amelyek két.
Világszemléletet képviselnek és ál-1 2.) Melyek az alapvető küiönb-

AHARON hárél

KÉRDÉS: Milyen mértékben 
járul hozzá a. Hisztadrut. az olék 
befogadásához ? Önt ez a munka 
kielégíti ?

VÁLASZ: Amikor a Hisztad­
rut 1920-ban, több, mint 60 év­
vel ezelőtt megalakult, munká­
sok kis csoportjának kezdemé­
nyezésére Haifán, egyik sem gon­
dolt arra. hogy gazdasági hely­
zetét a Hisztadrut útján fogja fel 
javítani. Egyikük sem követelt

, tudja egybeolvasztani a munka 
j és a termelés eszménye jegyé­
iben, a különböző törzseket. A 
: Hisztadrut kultrális keretet te- 
j remtett az összes törzsek szá- 
I mára.

KÉRDÉS: Mit üzen a Hisztad- 
j rut a diaszpórának ?

I VÁLASZ: Nem valósítható meg 
í modern izráeli társadalom a diasz 
í pora modern társadalmával való

ÁHÁR0N HÁRÉL 
NYILATKOZATA
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landó viaskodás folyik közöttük, 
mi Izrael államában olyan tár­
sadalmat teremtünk meg, amely 
kifejezi népünk különleges prob­
lémáit. Egyrészt létezik a szabad 
világ, amely a szabad versenyen 
alapszik, másrészt fennáll a dik­
tatúrán alapuló rendszer, amely 
az általános tervezésen, valamint 
azon alapszik, hogy az állam ha­
tározza meg és irányítja a polgár 
életét. Ezzel szemben mi Izrael­
ben új társadalmat akarunk te­
remteni a szociáldemokrácia el­
vei alapján.

Csak a Hisztadrut, amely 60 
évvel ezelőtt létesült, tudja meg­
teremteni ezt a társadalmat, az­
által, hogy biztosítja a demokra­
ta felfogás diadalát és érdekeltté 
teszi a polgárt abban is. hogy 
teljes mértékben el tudja érni 
céljait a megadott keretek között.

Ezért nem tudjuk magunkévá

ségek a Hisztadrut és a jelen­
legi kormány felfogása között?

Válasz: Az alapvető különb- 
I ségek a Hisztadrut és a jelenie- 
I gi kormány között főleg a gaz- 
I da sági - társadalmi problémákban 
I mutatkoznak meg. A gazdasági- 
- társadalmi valóság az elmúlt há- 
! rom évben keserű csalódást oko- 
I zott mindazoknak, akik változá- 
I sokat reméltek a rendszer-vál­
tozástól. amely három évvel ez­
előtt bekövetkezett és gazdasági 
csodában reménykedtek ennek kő 
vetkeztében. De nemcsak a cso­
da nem következett be, hanem 
minden téren ennek az ellenke­
zője történt: rohanó drágulás, 
a gazdasági virágzás megszűné­
se, válság az iparban, a mező« 
gazdaságban és az építkezésben, 
egyre súlyosbodó munkanélküli­
ség, növekvő jerida és csökkenő 
alijja.

•JICCHÁK KORX

A független Hisztadrut foly-; 
tatja.-harcát a munkásokért.

Nem kell elválasztani a szerve - í 
sem problémákat az elvi kérdé­
sektől, — ezt mondja Ä báron 
Hárél. a munkástanácsok szerve-- 
sen osztályának elnöke és a Hisz-: 
tadnzt központi bizottságának j

I
Erről, valamint a közvélemény 

ftrk a Hisztadruttai való kapcso­
ltának kérdéseiről ismerteti fel-: 
fogását Áháron Hárél.

KÉRDÉS: Miben állt a váltó-j 
*as, amely a közvélemény és a; 
Hisztadrut kapcsolataiban bekö­
vetkezett az elmúlt négy év 
alatt?

VÁLASZ: Annak ellenére, hogy 
a politikai fordulatot megelőző 
30 év alatt voltak harcok a kor­
mányok és a Hisztadrut között, 
gasdasági, társadalmi, politikaij 
kérdésekben, mindig biztosítani • 
tudtuk a Hisztadrut önállóságát.; 
Kétségtelen hogy az elmúlt négy 
esztendőben jobban bebizonyult,

mint valaha, hogy a Hisztadrut 
önálló ■ politikát folytat. Mind­
amellett kétségtelen tény, hogy 
a Hisztadrut politikája a kor­
mány ellen az elmúlt négy év 
alatt nem volt szélsőséges, de 
mégis kihangsúlyozódott a Hisz­
tadrut függetlensége, valamint a 
nagy világnézeti különbség a kor 
mány és a Hisztadrut között. 
A legfontosabb dolog az. hogy a 
Hisztadrut független határoza­
tai meghozatalában és mindig a 
dolgozók érdekét szolgálja.

KÉRDÉS: Kielégítő-e új erők 
csatlakozása a Hisztadruthoz ?

VÁLASZ: Jelentős változások 
álltak be ezen a téren. Mindenek 
előtt: a lakosság kétharmada tag 
ja a Hisztadrutnak. Ezen kívül 
számításba kell venni, hogy meg­
állapodásunk van a Hápoél Há- 
mizráchival és a Poáléj Ágúdat 
Jiszárellel, amelyek szintén él­
vezik a Hisztadrut szolgáltatásait 
és ha hozzáadjuk a ..Hisztadrut 
Haovdim Haieumiiuv’-ban (a uem

személyi érdemeket, vagy szak­
mai: előrehaladást. Számunkra az 
eszme volt a fontos, a munkás­
társadalom szellemi értéke és az 
olék befogadása. Ez a szociális 
és nemzeti érdekek egybeolva­
dásának folyamata volt, az az 
elv, hogy gondoskodni kell min­
den új óléról. Az olék befogadá­
sa a hisztadruti eszme integrális 
része volt. Most, 60 év után első 
ízben történik meg, hogy nincs 
olyan cím, amelyhez az olé for­
dulhat, a Hisztadruton kívül. A 
Hisztadrut megtagadná önmagát, 
ha nem tartaná célkitűzésének 
az olé-befogadást.

KÉRDÉS: Hogyan látja meg­
valósulva a törzsek egybeolva­
dását és mit kell tenni ennek ér­
dekében a Hisztadrutnak ?

VÁLASZ: Nincs semmi két­
ségem felette, és a hisztadruti 

(irodalom is bizonyítja ezt, hogy 
I az izráeli társadalom valódi ösz- 
. szeforrása a Hisztadrutban tor­
i'ténik. Nem szabad elpusztítani 
I a törzsek kultúráját. Csak a Rísz 
tadrut, és csupán a Hisztadrut

állandó érintkezés nélkül. A gá 
lutban olyan zsidó ifjúság él. a- 
mely csak Izraelben tudja meg­
teremteni modern arculatát. A 
zsidó mivoltát kereső olé szociá 
lis megoldást is talált a Hisztad­
rut kötelékében.

KÉRDÉS: Melyek a Hisztadrut 
feladatai 1980 után?

VÁLASZ: Négy területen lá­
tom a jövő feladatait. 1.) 350 
ezer nyugdíjas él az országban, 
és számuk egyre nő az élettar­
tam növekedése miatt és még 
képesek dolgozni, termelni. Csak 
a Hisztadrut képes új tartalom 
mai megtölteni életüket. 2.) A 
Hisztadrutban gondoskodnak ar 
ról. hogy a szakszervezet ne ma­
radjon zárt testület. A Hisztad­
rut semmiképpen nem hanyagol­
hatja el a gyenge embert. 3.) A 
nyomornegyedek és a keleti tör­
zsek tekintetében a belső, egész­

séges egyensúly fenntartása a 
legfontosabb az izráeli társada­
lom számára 4.) Fizikai munká­
ra kell átnev-elni a munkásságot.

A HISZTADRUT KÖLCSÖNÖS 
SEGÉLYSZERVEZETEI

Melyek a Hisztadrut kölcsönös 
segélyszervezetei ?

VÁLASZ:

A Kupát Cholim. amely kor­
látlan orvosi segélyt nyújt a Hisz 
tadrut tagjainak és családjaik­
nak az egységes hisztadruti adó 
útján, a következő elvek alapján: 
„Az adózás a munkás anyagi le­
hetőségei szerint történik, a szol­
gáltatás a szükség szerint”. A 
Hisztdarut tagja megkapja a tel­
jes egészségügyi szolgáltatást, — 
beleértve a kórházi kezelést is, a 
maga és családja számára, füg­
getlenül attól, hogy milyen ösz- 
sz-egű egységes adót fizet. Ez a 
szolgáltatás magában foglalja a 
munkanélkülieket, az egyetemi 
hallgatókat, katonákat, stb.

• A „Misán”, amely aggmen- 
ház-hálózatot tart fenn a kiöre­

gedett tagok számára, továbbá 
fejlődésükben visszamaradt gyér 
mekek számára tanintézeteket, 
szakmai kiképző iskolákat az if­
júságnak, ezen kívül segélyt is 
nyújt az arra szorulóknak, ala­
csony kamatozású kölcsönökkel,

• Takarékossági pénztárak és
nyugdíj, ami szociális feltétele­
ket biztosít a Hisztadrut 400 ezer 
tagjának és megvédi az össze­
gyűjtött takarékosságot az inf­
láció veszélyét^. j

S „Dór Lödor” — amely öreg­
ségi juttatást nyújt az arra szo­
rulóknak, ha nincs más jövedel­
mük, a Bituách Leumi juttatá­
sain kívül. i

• „Máciv” — egyszeri jutta­
tást nyújt az elhunyt hisztadruti 
tag visszamaradottamak.

KÖZI I A HISZTADRUT TÁJÉKOZTATÓ ÉS KULTUBOSZTALYA

•X V.;. II.



III KELET
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ADÁSVÉTEL

• DIVATOS PÁROK XK minden szín
ben. 240.__ sekel. Hajpótlók, fonatok
Jöjjön el!__Szalon Jonel. Allenbv 9!?
Tel Aviv, telefon: 290682.

• VESZÜNK régi bűtort. frizsidereket,
televíziókat, szőnyegeket, felszámolás«- ^ SZÍNES televízió biztosítás 400 sekel. 
kát stb. 836315. 311845. 315485. Givátá- képernyővel együtt. ..Elektro Tál”, tel.: 
jim. i 822077."
m VILLANYBOROTVAK — javító szol- # MAGT - CLEAN” otthonában tisztit 
gálát és árusítás. — Csacskesz, Bialik 12. ■ szőnveeeket és kárpitozott bútorokat. —

# VÁLLALUNK magánlakásban idős em 
beteket teljes ellátással, orvosi felügye 
lettel, kedvező árakon. 03-925018.
e FERTŐTLENÍTÉS, a svábbogarak ki­
irtása 85. szagtalnul 100. engedély 180 
398321.
5* A ZUCKERMANN fogászati laborató­
riumban erptess Javítások fél óra alatt, 
fel Aviv. Ki«# George 5. Tel. 282429.

I m ÖZVEGYASSZONY, 56/155, ren 
• keres hasonló, kicsit vallásos magyar, i haifai özvegyembert, házasság céljából 
Tel. 04-511692.

dezett. # VÁLLALKOZÓKAT keresünk, akik ér­
tenek ka lap varráshoz, lehetőleg otthoni 
munkára. Maxim. Tel Aviv, roh. Shein- 
kin ti. tel. 285907.

Tele-

Rámát-Gán. 736164.

# SZFGAL mindent vesz. televíziókat 
sztereo berendezéseket, bútorokat, fel­
számolást. ezüst tárgyakat. 838790. 862856.

# JEHOSVA vesz örökséget, felszámo­
lást. házrariási felszerelést, bútort, stb.
Ä31494, 876224.
# MERK AZ HAAVAZ Tel Aviv H&sá- 
ron 21. Tlcháná M>rkáxit. 333769. na­
ponta kóier. friss kai sa. liba pulyka.
Nritva s _17-le

# BŐRKABÁTOK, szörmebuntták sze­
zonvégi arakban. Alakításokat vállalunk.
Elite. Tel-A vív. Ben Jehuda 37. - 655420

# FILIP Hámumche vesz bútort, fri­
zsidert. régiségeket, feloszlatást. 837755 
es este 873223.

# ELADÓ új. 1.5 Elertra hütő és fűtő 
légszabály ozo. Tel. 482064.

9 ELADÓK bútorok háztartási cikkek.
8 19-ig. Tel Aviv. Smárjáhu Levin 4.
Levit.
# EL XDó amerikai kocsi rokkantnak, 
jó állapotban. 03-447476.

e ...MERCEDES-BENZ” 240/D. 10.000 km. 
köz non ti biztonsági zár. stereo kazetták 
automatikus antenna, olcsón eladó. —
Ki hue Éjnat.

P\ KEDVEZŐ részletre és leszállított 
árakon, azonnali szállításra: televíziók., ^gog- 
frizsiderek. légszabalvozók. mosógének. 
stereok, sütök es tűzhelyek, mixerek por. m ATRAKTÍV kirándulások, akció áron 
szívók. Oléknak vámmentesen. LOBI. É.ilátba és Sármba. pészácbkor. 4 nap. 
ÉI1.Í4HU Jaffa. Sd. Jerusálajim 29. luxus-autóbuszon, vezetővel és szállodá­

val. 03-298412. 03-285830. 03-733596
# VESZÜNK varrógépeket. 
jól fizet, tel.: 03-823716.

052-70645.
• ÖRÖMMEL dolgozik varrógépével, a- 
melyet Cvinél vásárolt, vagy javíttatott. 
Náchlát Benjámin 23. Tel Aviv, 614265.

• ..SZELA*’ fertőtlenítés az edények ki­
rakass nélkül. 03-425151. 03-473271.
• G OMBLYUK ÁZÁS. gombok /szemfel­
szedés) kötöttanyagokon. Uj cím. 656518.

6 INTELLEKTÜELEKET keresünk, két­
hónapos svájci utazásra. Kitűnő fel­
tételek. 03-293353.
• ÜDÜLÉS Svájcban, bútorozott szo­
bák reggelivel, vagy anélkül. Mar the 
Gablinger. General Guisan-quai 36, — 
Zürich. 8002.
m FERTŐTLENÍTÉS, dzsukirtás 
Szagtalanul 100.—. Engedély 186. 
fon 398321.

G CSINOS. 54 éves özvegy nagymama, 
megfelelő nagypapa -partnert keres, há­
zasság lehetséges. Telefon 12—14 között, 
03-801944.
« KELLEMES. 57/170. elvált férfi, ál­
landó állásban, jómódú nőt keres há­
zasság céljából, lehet kis testi hibával 
is. Haifa. POB. 44640.

4b ÖZVEGY, fiatalos lelkű, sport-, mű­
szót- és zenekedvelő 53 éves gyógysze­
rész. 03-249425. „Háofárim”.
® JÓMEGJELENÉSÜ. intelligens .nyel­
veket beszélő. 58 éves özvegy főmérnök, 
komolyat keres. 03-249425, „Háofárim”.

9 DÉLAFRIKAI, szép. finom, intellek- 
tuel. jómódú. 38 éves Özvegy asszony. 
03-249425. ..Háofárim”.

e KERESÜNK ruha varrónőt otthoni 
munkára és varrodákat. ..Stern Modell . 
Allenbv 64, Tel Aviv. 03-613192.

NYUGDÍJAS keres finom, idős, jid­
disül. románul, vagy németül beszélő 
ozeretet. lehetőleg bennalvással, telefon 
054-22004, d.u. 3__8.
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KOZMETIKAI vállalat keres nőket | 13, Haifa, fi
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e HIRDETÉSEK szakszerű megfoganna. « KKRFSÜNK takarítónőket konyhai 
zása az összes újságokba, kiadóhivatal! munkara. munka^a• seg 1 n" 
árakon. „Sáchar” hirdetöirotia. Shapira véreket/nőket. Haifa. «4-81,84.

04-669229, családi hirdetések
részleges munkám, magas nyereséggel, 
03-231345..
9 NÁVE fodrász-szalon keres fodrász 
nőket és fön-nel dolgozókat, jó fel 
telek. 254904.

este 04-88147
® VESZEK mindenfajta tollat, meghi- 

I vasra házhoz jövök. STERN. Haifa. Jaffa ■ 
I u. 131. Tel. 04_ -521986.

® OZERETET keres haifai házaspár a 
Kármelen ben tál vasi lehetőséggel. Tel. 
este 04-242334.

II. emeleti lakas, 
04-225354, Haifa

koncert-, művészet 
ed velő özveg

£ 64 ÉVE: 
cheológia-k 
„Háofárim’1.
® FIZIKUS, doktorjelölt. 30 éves. nőt­
len. őszinte, szép intellektuális élettár­
sat keres. Beér-Séva. POB. 1078.
® SZP»PATIKUS, jómódú no. kulturált, 
rendezett, 63. POB. 1334, Tel Aviv, 1-10972 
(61013).
# KULTURÁLT, szép. szellemileg fiatal 
nő, megismerkedne férfivel. 60-ig. Cho- 
lon. POB. 5240

• VIDEO filmeket exportálunk. Nagy 
jövedelem szép,
lányoknak, akik részt akarnak venni. 
286563, délután.

és ar- © ASSZONYT keresünk idős nő gondo­
rvos. 03-249425. zására, d.u. 17—19-ig, 03-296695, szóin- i hat kivételével.

O HAIFAI kárpitos vállal mindenfajta
____________ o kárpitos munkát, régit újra cserél. Te!

haladó gondolkozasú ! 04—233674.
$ 46 ÉVES férfi. Őszinte barátnőt ke­
res. Esetleg támogatja. — Haifa, POB. 
45325.
$ VESZÜNK bútorokat, frizsidereket 
mindenfajta felszámolásokat és régisége­
ket, tel. 04—643671. Haifa.

® GYAKORLOTT könyvelő ivrit, román.
I magyar nyelvtudással, ajánlatokat kér. -j 

03-853818, d e. és este.
e HALÜZLET. T. A.. Sheinkin 54. ke- 

: rés alkalmazottat napi 5 órára. — Jó! 
I fizetés.

£ ELADÓ 3 szobás.
Kirját Sprinzák. Tel.
® ELADÓ sarok-rckamié, asztal 2 fotel­
jei. Amkor frizsider. 7-es, jó állapotban, 
formaika konyhaasztal 2 székkel. Haifa, 
telefon 04-83013.
a, HAIFAI öbölöhen lévő élelmiszeruzem 
keres gyakorlott cukrászt. Jó feltételek 
a megfelelőnek, 04-721001.
« FIGYELEM! Lakások, fizietek. Irodák, 
üzlethelyiségek. fftszertizletek. báaak 
knlesnénzért örökáron és havibérbe — 
Telefon 668613. Betils Szrulovici. Haifa,

LAKASI« FINOM úriember. 38/1Í8. lakással, meg 
• KIRÁNDULÁSOK Európába H Skan- ismerkedne szép, telt novel, - telelőn: 
dinárjába, mérsékelt áron Tanácsadás a I 113-773877.
külföldre utazóknak. 03-858379. ! ........... .. .

9 SZÉP. 40 éves intelligens no férjet: Kasomat Tel-Aviv környéki hasonlóra. —í 
kínai gyógymód. k,res 45_lg- xjj „jj js lehet. Jeruzsálem, j -tel. 236414.

02-247541).

ELCSERÉLNÉM 2 szobás rechovoti la- 1

• FOGPROTÉZISEK express javitasa. 
feljavítása „Ansbacher”. - Nyugdíjasok­
nak jelentős kedvezmény, Haifa, Akiba | Hechainc 7 
u. 27/a, 04-664841. @ vESZt'NL bútorokat, frizsidereket,
~ VESZfiNK használt bútort, frizsidert. : felszámolásokat és régiségeket, telefon:

- 04-662066. : 04-510107, 04-660467. 04-228124. »4-829397. 
04-85009. 04-532861.____________________ Haifa._________________________________________ ___

H1IACHDUT OLÉJ HUNGÁRIA
• ACCUPUNCTURA.

; professzor áHal, tel.: csak kedden 10 
között, 914317.

JERUZSÁLEM 

örömmel közöljük, hogy
!

1981 április :
® KIADÓ kertes szoba nyugdíjasnak. \ 6-án. hétfőn este 6 órakor a- Roth-kul- 

9 NEMET turista nő, 1981.4.7-én ér- i cholon, Mifde, Dubnov 1, Herskovits. i turcenterben. (Jeruzsálem. Jaffa u. 84. 
e ZEÉV emailkádak felújítása az egész j kezik az országba, férjet keres. 48-ig. , „ első emelet), teaesttel egybekötött nagy-;
országban, garanciával, tel.: 052-78862. { 04.239272. Zalf ;• ALKALMILAG Bat Jamban 3 nagy szabású vitaestet rendezünk
04-526622. , ■ 'szoba, szekrények. ITT. em., 42.000 dol-

• -* * " lár. Azonnal beköltözhető. 15-től: 866776.

HAIFA

KÉRELEM

» PLASZtlKFESTÉS. 220.- 
ajtófestés 70.-. ügyelünk

szob'ankénf.

alkalmilag.
• SZOBA- és ajtófestés, kádak és fri­
zsiderek felújítása felelősséggel. Telefon 

* DRÓTNÉLKÜLI, belső telefon az eme- 03.705249 este.
letek és szobák közötti kancsolat fenn-: ' " ,. ,
tartására, ki'lönösen megfelelő egyedül- • ..HAJ.4HALOM” takarítás, polish, fe- 
állóXnak baby-sit ikreknek. Gombnyomos reglrtás lakásokban. Meglepő árak. Azon- 
és tárcsás te*‘‘fonok. beszélgetés elzárók nali szolgálat. 596764. 
automata titkárnők. 04-246451. L, SAFIR„ csoport tető-kátrányozás

0 ELADÓ Kor-Oz 13 frizsider, nagyszerű és meszelés teljes felelősséggel, ország- 
SHanotban. 03-243496. szerte. 8671134.

m BÉLYEGET, ezüstöt, lágerből írató- í------- -------------------------------- 1
kát vesz és elad Aharoni. Har Sztnaj 8. j 
telefon 621723.

e 58 ÉVES európai özvegyember, gyár­
tulajdonos, jömegjelenésti. zene-, tenisz- 

tisztaságra. I £S művészet.-kedvelő. „ReinV’-nél, tel.:
! 03-282932. T. A.. Bén Jehuda 58.

9 SZÉP. özvegy. 45 éves üzlettulajdo­
nost™. komolv. dinamikus férjet keres. 
. Reim”-nél, 03-282932, T. A., Ben Jeliu-
da 58.

ÁLLÁS
m TITKÁRNŐ-GÉPIRÖNŐT keresünk tö­
kéletes német és ivrit tudással, és an­
gollal. félnapra. Tel. 03-335196.
«> SZAKÁCSNŐT keres európai kony­
hába OF.LY étterem, Allenbv 119, tel.: 
03-614012. 03-457222.

* ELEGÁNS, 
n-tura 4.200. 
03-740383.

(ú.i) bársony szalon-gar- 
sekcl, alkalmilag. Tel. HÁZASSÁG m DIVATSZALON 

I Tel-Aviv. Sheinkin
YMÜVES

KÜLÖNFÉLE
„II. AN A PARÓKASZALON” különlc 

. ELURA ‘ parókák. Valódi hajból

<ä ARAN 
„ A I sunk kéz

e NEMZETKÖZI iroda. Rika Scherf T»a-,jes f0(rlal 
zassátrközvet ítö. H^ifa, Hátisbi 12, tele 
fon 04-33533. 16_ 19-ig.

VILLANY
A FÉRJHEZ AON x xi lakással 24/170 unó- i szereIöt ken 
kamat. finonileTkü. szakmával rendel 
kéz óhoz. 053-24187.

053-34730. Akii

235S80.

[eres kézimunkásnőt.
. tel. 288080.
szakembereket kere- 
ió feltételekkel, tel- 
Na Laliján. 053-34624.

LÖT és segéd Villany- 
Telefon 834124, este:

9 NÉVÉ SÁRÉTBEN eladó 3 szobás, tá­
gas új lakás, 45.000 dollár. Tel. 03-415829.

9 KIADÓ 2 szoba, telefon, összkomfort. 
Bút Jóm, Kvis Chádás. 231421. 223943.

• ELCSERÉLNÉM háromszobás, rende­
zett. telefonos Am id ár lakásomat, bár­
milyenre Tel Aviv körzetében. Rima, — 
03-793268. reggel.

9 BAT JÁMBAN. a Rámát Hánászin, 
négyszobás. III. emeleti frontlakás, kert­
re nyíló. 115 négyzetméter, 400.000 sekel. 
866530. 594552.
fi A BEN JEHUDA és Jabotinszki sarok. 
4 szobás, luxus. 130 négyzetméter és te­
tő, 105.000 dollár. 866530. 874989.

® KIADÓ sürgősen két. vagy három 
bútorozott szoba. Petäch Tikrán, tel.: 
925226.
© BXÉ-BR.xKBAN. R G. határán, két­
szobás rendezett. IT. em., nap-boiler. — 
763855.

Dr. HERMANN DEZSŐ
a M. Zs. V. Sk. vezetőségi tagja, és

DÁN OFRY,
a Jediot Achronot belső munkatársa 

részvételével, akik

REAGAN. IZRAEL ÉS EGY 
FELFORDULT VILÁG

címen tartanak előadást.
A teaest háziasszonyai: Deutsch Alice. 

Grüliwald Cipóra és Léb Lili.
Költséghozzájárulás: 7 sekel

★
TEL-A VÍV

Felkérés a Tel-Aviv és környékej 

magyar ajkú jisuvjáh oz!
pészách-ünnep közeledtével

a HAIFA és környéke magyar nyelvű 
jisuvjához.

j A szabadság ünnepén, pészáchkor meg­
rendezzük a hagyományos gyűl tő-akción- 

! kát. amely azt a célt szolgálja, hogy a 
I rászorultaid ünnepi gondjain könnyít- 
; sünk.

Felkérjük Haifa és környéke magvar 
i Jisuvját. hogyT szíves adományaikat a 
HOH" haifai sznifjéhez. Pex-sner 2. pén- 

I tek kivételével, nanonta. 9 és 11 közöTt,
i eljuttatni __ vagy a 4-22273-5 sz posia-
csekken elküldeni szíveskedjenek, hogy 

j módunk legyen a segélyeket mielőbb ki­
osztani.

Köszönettel —
A SZOCIÁLIS BIZOTTSÁG

A HOH Haifa Idősebbek Klubja, a Dr. 
Weitzner Centerben. Pevsner 2. 1981 áp- 

" rilis 5-én. vasárnap délután fél 5 óra­
kor. megtartja hagyományos TEA-DeL- 
UTÁNJÁT.

Az idei ,
felkérjük a jószívű adakozókat, t 

, jainkat és aktivistáinkat, hogy hagyo- 
9 ELADÓ Asdodban 4 szobás, 88 négy- ; mánvos ünnepi gyűjtőakciónk i.ebonyolí- 
zetméteres, napos, 1675/10. tel. 055-64383. í fásában segítsék munkánkat, hogy a rá- Mirjám,

• szorulók ünnepi kiadásaihoz hozzájárul- m-nra

Schneider Bözsi festoművésznő 
és Károly

„Séta Izriíelben” címen
tag- 1 előadása, film-vetítés kíséretében.

rendelésre. Dizengoff 125. 03-224596.

• ADLER SZÁLLÓ Ttbériás 067—20031. 
még néhánv helv pészáchra. Teljes pan 
zió személyenként ISO. 
konyha.
• ASZTALOS szakmunkás javításokat 
és uj munkák elvégzését vállalja, meg­
bízható. Bach. Tel. 03—284040.
A MAGDA fogászati lahoratórlttm vál 
lal sürgős protézis-1avitásokat: fél ór: 
alatt. - Nvugdhasokoak 25 százalék en 
gedmény. Tel-Aviv. Bí?*four :M.

9 HÁZVEZETŐNŐT keresünk napi hat 
• DALIÁNÁL kitűnő partik üzlettel.] órára Magas fizetés. Tel Aviv. 458926. 
lakással, pénzzel. 18—75 év közt. Izráel-i
ben és külföldön. » R ÄMAT-HASARONI idős nö keres

j íársalkodőnőt, főzései, ben tál vassal, Jid- 
o DALIA házRsságkozvetítő iroda. —i dis*. vagy francia tudással. 15-től: 479753. 

sekel kóser' Tel-Aviv. Alchárízi 7. Síomo Hámelech \ •
és Arlozorov sarok, telefon: 03-235906. ! A NÉMET gépírót/not kerec felnapra
Tel-Aviv. } kártérítési iroda. POB. 6375. Tel Aviv, —

. j 61063.
A ÖZVEGY. 38 éves. román nő. fene* 
keres lakással. POB 831, Tel-Aviv, .69’ 
jeligére.

m FÜGGETLEN özvegyasszony. 1.68, — 
59—62 éves román férjet keres. 054-24084, 
este.

• KOMOLY ozeretet keresünk ajánlá­
sokkal. kétszer hetenként, a Sikun Báv- 
liba. tel. 03-451093.

'l/yv •'v y ' <vYVYx »/yy • '■ fwyyuw /vy uwwtiívv“*'1'

1 9 KITŰNŐ asztalosokat kérésünk ma­
gas fizetéssel. Tel. 338588. este 707243.

-rwv--- «fv»** «* -- -  -----vyYV ' •’WYYWyWy'

GYÓGYKURÁK ÉS 
IZRÁELBEN

EGÉSZSÉGÜGYI ÜDÜLÉS 
ÉS EURÓPÁBAN

(b KIADÓ szoba mellékhelyiségekkel fér­
finek. társasházban. Lehetőleg akadémi­
kusnak. 725081.

e HAÁTBÉRBE 2 szobás bútorozott la­
kás, földszint. Rámát Gánban. 03-726822. 
péntektől, d.u.

9 ELCSERÉLNÉM rámát-liánászi-i Ami­
ri ár lakásomat hát-járni, vagy rá.mát-há- 
nászi-i lakásra. 597849.

m LAKóTARSNöT keresek. — Pardész 
Katz, Mivcá Kadés. telefon a lakásban. 
03-706974.

Bevezeti: Székely Sándor. 
Háziasszonyok: Éliás Margit. Hammer 

Grünbaum Marika. Grünbaum 
Dvora. Rosenthal Karó.

Mindenkit szeretettel meghívunk.

ÜZLET

A HEAT.TH VACATION CENTER, kar- 
öltve a HEAI.TH VACATION TOIRS- 

szal ajánlja Önnek:
A. t’J PROGRAMJÁT: a HEALTH VA­
CATION CENTER gyógytelepét a Sáron 
Hotelben, Herzlián.
# Orvosi fogyókúrát — gyógyszerezés 

és műtét nélkül.
# Elvonókúrát dohányosoknak.

A program a következőket öleli fel:
9 7 vagy 14 napi teljes panzió a Sáron 

Hotelben, Herzlián 
9 Teljes orvosi felügyelet 
9 Diéta-előirások és a helyes étkezés sza­

bályainak ismertetése (ez csak a fo­
gyókúrával kapcsolatban)

9 Pszichológiai tanácsadás 
9 Fizioterápiás kezelés és a különféle 

gyógykészülékek használata 
9 Hölgyeknek kozmetikai tanácsadás 
9 Előadások, kirándulások és sport 
9 Aktiv üdülési program, ,,Check-up” le­

hetőségével és különböző gyógykeze­
lésekkel

9 Thelasso-terápiás kezelés 
B. üdülés és orvosi kezelés európai egész­
ségügy i központokban és gyógyfürdőkben. 
Örömmel jelentjük, hogy módunkban áll 
Önnek Európa legismertebb gyógyfürdői­
ben és üdülőhelyein üdülési és gyógy­
tornákat ajánlani: .
AUSZTRIÁBAN:
9 Baden bei Wien 
9 Bad Hofgastein 
9 Bad Gastein
9 Bad Tatzmannsdorf 9 Bad Schönau

NÉMETORSZÁGÉ AN:
9 Bad Meinberg 
# Bad Fussing 
ft Bad Kissingen 
@ Bad Reichenhall
CSEHSZLOVÁKIÁBAN: (csak külföldi 
útlevéllel rendelkezőknek) 
ft Kalsbad 
9 Pöstyén
TT'GOSZLÁVTÁBAN' 
ft Dubrovnik 
ft Dolenjske Toplice 
ft Smarjeske Toplice 
© Rogaska SI a tin a
ROMÁNIÁBAN:
ft Otoneni szanatórium (Gerovital 

és Asla.vital kezelések) 
ft Félix-fürdő 
ft Gölimanesti
C. Kümatikus-orvosi gyógykezelések 
í'ró^iboR:
8 Asztma, és a légutak megbetegedései 

kezelése Aradon az T.M.C.T.A. klinikán 
8 Psoriasis kezelése a Holt-tengernél, 

az I.P.T.C. klinikán
8 Reumatikus megbetegedések kezelése

Tibériáson és a Holt-tengernél
9 Lábadozók (rehabilitáló) kezelése köz­

lekedési vágj' munkabalesetek után 
Tibériáson és a Holt-tengernél.

További felvilágosításokért és előjegyzés­
ért szíveskedjék az Ön. utazási irodáiéhoz, 
vagy a HEAT.TH VACATION TOURS-hoz 
fordulni. 64361. Tel Aviv. Ihn Gvirol 49, 
Telefon 03—218823. 03—264756.

• HERZLIAI terjeszkedő vállalat el- 
adásra kínál megalapozott, működő mini 
márketet. jómódú körzetben. - Bőséges 
megélhetés 3 családnak. 03-426756, — 
este.

9 FOGORVOSI rendelő felszerelés rönt­
gennel. kompresszorral, székkel és szek­
rényekkel. 941114. 948716.
9 KIADÓ Petäch Tikván fogorvosi ren­
delő felszereléssel, lehet lakással is, — 
03-914408. 03-253782.

OKTATÁS
9 FŐISKOLÁS keres gyakorlott román 
tanárt. Róni. 03-227777.

JERUZSÁLEM
9 JERUZSÁLEMI közintézmény keres 
gvakorlott titkárnőt, tökéletes német j 
(anyanyelv), angol tudással, ivrit és í 
francia kívánatos. POB. 6002 Jeruzsá­
lem. Mikud 91060.

^ VESZEK kristályt, ezüstöt porcelánt ! 
kézimunkát, román blúzokat. BRUNN X . 
BEROHN. Slomcion Hámálká 10. tele- i 

I fon: 02-234617.
9 ASSZONYT keresünk idős. beteg no' 

i gondozására, bentalvással, jiddis, román 
tudóssal. 02-423373.

lünk.
Kérjük, akik részt kívánnak venni a j

fenti segélyakcióban.   szíveskedlenek ; *
adományaikat irodánkba — naponta de i oPo-pla ROH
9 _ és 12 óra között fnentek kivételé- resZdCm St.^t.i> oszuts » ri
vei) eljuttatni, höh. Háj árkon 6i szám j haifai szervezetében
Postai címünk. HOH. POB. 26033. Tel- j
Aviv fmikud-száma: 61260). a HOH haifai helyicsoportja. Pevsner

Mindenkinek kellemes, békés, boldog i u o április 12-én. vasárnap, ápri-
pészáohl ünnepet kíván, előre is hálás; ]is {3_án hétfon és április 14-én. kec-
köszönettel: .... ; den délelőtt. 9__11 óra között pészachí

Á tel-ariyi HOH Szociális. segélyben részesíti pártfogoltjair. - Kér­
és Hölgybizottsága l az érdekelteket a fenti időpontban

a sesélveket felvenni.
A TEL-AVIVI HOH

SEGÉLYEZETTJEINEK FIGYELMÉBE! *

Az idei pészáchi sesrélvosztás dátuma: - ' A HOH Halfa elnöksége, vezetősége. 
1981. április 8. szerdán reggel 9 és 11 óra a Dr. Weitzner Center és az Idősebbek 
között, a tel-avivi HOH. Háj árkon 61 , klubja
s7ám alatti helyiségében. j kellemes pészáchi ünnepeket

Arra kérjük pátiTogoltjaánkat. hogy a . , ,
segélyeket a fenti időnontban vegyék át.; klVän

.. f tel-avivi HOH : összes tagjainak, munkatársainak ne-
Szociális és Hölgvbizottsága.j mes adakozóinak, az egész magyar ji- 

MUNK4T KAPHAT • suvnak Izraelben és a diaszpórábai. ■—
A TEL-AVIVI hoh UTJÁN z | Egvben köszönetét mond m in da zo rin a k

i akik adományaikkal. tombola tárgyakkal 
Magyarajkú tel-avivi egyedülálló idő- és önzetlen munkájukkal hozzásegite“- 

sebb hölgy mellé bentlakással kb. 6 hó- ték vezetőségünket. hogy pártfogolt)ain- 
napra. nagyon jó fizetéssel, megbízható ! kát ebben a rendkívül nagy inflációban
nőt alkalmaznak. __ cím: a tel-avivi í jelentős összegű segélyben részesithes-
HOH titkárságánál. Háj árkon 61. Tele- i sük.
fon: 655403. ' A HOH ELNÖKSÉGÉ

/VYVYVYYYYVYYYYYYWVv yyyyYYYYYYWYWVW iTíWVYYWV VX'YW W WYY*YVVWW*Y* K

Ä HRIFÄ! MOZIK MŰSORA
ORAH — GLORIA
ÁM FI — ARTISTÁK AZ OI IMPI xSZON 
ÁRMOX — AZ ÖT SZAKEMBER 
ÄCMOX — ÉN. A FELESÉGEM ÉS A FÉRJE 
RON — GONDTALAN IF-JT SÁG '#
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mmm% klüb
KIRÁNDULÓINK 
FIGYELMÉBE!

Május 4__5__6 — hétfő __ kedd
í! szerda. Éj lát — Sharem — Neviot __ f:in j
> ; Gcdi-i nagyszabású, fürdő - szórakoztató | 
>: kirándulásunkra egy hét alatt: 30 je-1
> jgyet eladtunk! A listát április 9-ikén i
> csütörtökön fél 5 órakor le kell zár­

nunk!
Az autóbusz reggel 7 órakor in dir i 

a Habima-tértől _ 7.20-kor a rámát- j 
gáni ..Ráma” mozitól és 7 30-kor Petách ! 
Tikván, az 51-es sértit-taxi végállomá- i 
sa mellől! térről! Lehetőség két rész
let fizetésre! Ne gondolkodjon. __ le-*
hét hogy holnap már nem lesz helyünk! .

Jelentkezés: Aranykor-Klub. Kálischei I 
u. 48. magasföldszint. Telefon: 656-764 ! 
Kizárólag: vasárnap, kedd, csütörtökön 
fér 3-tól — fél 5 óráig! Petách Tikván 
..Alijja” könyvtár. Mohilever u. 11. Te-
efon: 912-755. délelőtt 9__1, d élűt ár

4—6 óra között.
Szívesen adunk részletes egyéni fel 

világosítást!
Vezető: Leíchtner Éli.

A „MENORA” FŐSZERKESZTŐJÉNEK

EGRI GYÖRGYNEK
LEGMÉLYEBB RÉSZVÉTÉT FEJEZI KI

FELESÉGE, Y ¥0 N N E 
ELHUNYTA FELETTI GYÁSZÁBAN

az izraeli L'hja vezetősége

•"ÄSAXMAJOWAÄJUUUuUOUUWUUUUUUUUOOUUUUWJiVAAliÄIOOUUUV-AAÄXiUOOWUWAA*****^

F.steiner
Női RUHAGYÁR.

Nagy választékban 
BUROK, RUHÁK, SZOKNYÁK,

2 RÉSZEGEK IS ANYAGMARADÉKOK
F/aJási raktár ki^smvben:

TEL-AVIV, Levanda-u. 30., ül. em.,
(lift van). 16-os autóbusz.

Nyitva 8—16.30-ig
iAAAAAAA<U\/^V,/Sívft^AAAAAAWAAAAAAAA.NJUUmAA*ft)UmAAAA*AJIAmUWUUgUIIUMgilMmiWIIW

15.00:

15.25-:
17.32:
20.00:

20.15:

22.00:

23 35:
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15.00:

2.00
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PÉNTEK

HUCKLEBERRY FINN 
KALANDJAI: — „Hűek. 
a hős" (SZÍNES)
A SZOMBAT FOGADÁSA 
Arab játékfilm 
A SZOMBAT BEKÖ­
SZÖNTÉSE — A műsor 
vendégel: Ávráhám Ninio 
és Ruchámá Ráz, leveze­
ti : Jákov Bán á j 
HANGOS HETI 
HÍRADÓ
KELLEMES SZÓRAKO­
ZÁST! — Meni Peér és 
vendégei

..ESŐ RANCHIPUR- 
BAN” — A film Indiában 
játszódik és európaiak, 
valamint indiai bennszülő! 
tek találkozásáról szól az 
elsöprő monszum-vihar 
hátterében. — Főszerep­
lők: Richard Burton. La­
na Turner, Michael Ren 
nie. Fred McMurray és 
Joan Caulfield 
Egy mondat a Szentirás- 
bói. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ
8.10: Könyvrészlet 
8.30: Természetrajz 
9.00: Állampolgárság 
9.20: Matematika a S. osztály­

nak
10.10: Judaisztika 
10.30: Zeneóra a 4—6 osztálynak 
11.10: Csodás tettek 
11.30: Műsor pészáchra 
12.00: A fasiszta forradalom 
12.30: Fúvós hangszerek 
13.00: Fasiszta forradalom 
14.00: SZABADEGYETEM

SZOMBAT

18.02: „A CSODÁLATOS 
VIRÁG”

18.30: Dokumentumfilm 
19.00: SZÓRAKOZTATÓ 

MŰSOR
20.00: A SZOMBAT KIMENETE 

LE — „A kucki chászi- 
dok” — Közreműködik: 
Miki Varsaviak, Jákov Já- 
kovson. Mose Bár-Juda és 
a Mágmá-duo 
MÁBÁT HÍRMAGAZIN20.20

21.00 „EUROVISION 1981” — 
Helyszíni közvetítés Dub­
linből a nemzetközi dal- 
fesztiválről. A résztvevő 
országok: Ausztria, Tö­
rökország, Nyugat-Né- 
metország, Luxemburg. 
Izráel, Dánia, Jugoszávia, 
Finnország, Franciaor-

23.30:

szag. Spanyolország, Hol­
landia, Írország, Norvé­
gia, Anglia, Portugália, 
Belgium, Görögország, 
Ciprus, Svájc és Svédor­
szág. — Izráelt a „Háknl 
ovér chábibi” - együttes 
képviseli Slomit és Ju.vál 
Dór, valamint Suki Lévi 
„Az éjszaka” cimü dalával 
(SZÍNES)
Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

Win
1981. ápr. 3, péntek 

5741. ’ádár-bét 28,

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert. 11.15: 
Elemistáknak, 12.05: Csajkovsz­
kij müvek, 13.00: Könnyű és 
klasszikus, 14.10: Gyerekeknek, - 
15.00: A szombat fogadása, — 
16.05: Bartók müvek, 17.00: Iro­
dalom, 17.35: Oléknak, 20.05: 
Péntek esti hangverseny, 23.00: 
Benvenuto Cellini, 0.10: Éji zene, 
1.10: Hátikvá.

Fi

ill

Ili

ARANY

P £ S Z A C II
gyémántokkal

ékszerekkel
Jö jjön és tekintse meg az aranyékszerek óriási választékát, amely kizárólagos mű­
vészi kivitelezésünk.

Minden ízlésnek és minden zsebnek megfelelő ékszerek: láncok, medálok, gyűrűk, 
fényig gyémánttal és vörös rubinnal készült fülbevalók a távolkeleti országokból. 
Tengerkék zafírok és zöld agátok Brazíliából és az egzótikus Columbiából.
Csakis a baifai Gyémántközpontban kap minden ékszerre garanciát, amely biztosítja 
a minőséget és a kiváló munkát, és ezenkívül kicserélheti az ékszert vagy vissza­
adhatja 30 napon belül és pénzét visszakapja.

Csak' a „HÁMERCAZ HACHE.TFÄNI LUÁHALUMTM” teszi ezt 

RÉSZLETFIZETÉSI LEHETŐSÉG VAGY KOMOLY ÁRENGEDMÉNYEK 

KÉSZPÉNZFIZETÉSNÉL. NYITVA: HOLNAP, SZOMBATON ESTE 

A hét folyamán nyitva egyfolytában reggel 9-től este 7-ig

n. MŰSOR
8.10: Reggeli zenés magazin, - 

12.05: Balez-etmegelőzés, 12.30: 
Éjféli sportesemények, 14.10: 
Még egy hét. 16.10: Érdekes em­
berekkel , 17.05: Külpolitika, — 
18.05: Műsor a kígyókról, 19 05: 
A héten történt, 20.05: Ima és 
dal, 21.05: Spanyol románcok, — 
22.05: Nyomozás, 23.05: Párbe­
széd. 0.10: Uj hanglemezek. 1.10: 
Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05- Reggelt ünnepség, 11.05: 

Hazulról, 12 05: Sofőröknek, — 
14.05: Péntek délután, 15.05: A 
Beatles története, 16.05: Helyzet 
kép, 17.05: Interjú, 18.05: Ez a 
véleményem, 19.05: Koncert, — 
21.05: A gyepen. 22.05: Slágerek, 
0,05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

1981. ápr. 4, szombat
5741. ádár-bét 29,

i. műsor:
8.05: Művészi emezek. 9.00: A 

tudomány világa, 9 25: Zene1! fej 
törő, 10.10: A. jeruzsálemi sZimfn 
n'ikusok zenekarának felvételéiből 
12.05: Hangjáték, 13.00: A szín­
ház vitása, 14.10: Gyerekeknek. 
15.00: Kamaramuzsika, 15.45: 
Könyvszemle, 16.30: Brahms éle 
te. 17.35: Oléknak. 20.05: Az iz­
raeli filharmonikusok felvételei­
ből. 22.05: Rádióvita. 23.00: Mo­
dern muzsika, 0.10: Éji zene, — 
1.10: Hátikvá.

II. MŰSOR
8.05: Kedvelt lemezek, 9.05: 

Humoros számok, 11.05: Tavaszi 
találkozás, 12.05: Rádióvita, — 
13.05: Hanglemezek. 14.10: Erec- 
iiszráéli emlékek. 15.05: Futball 
mérkőzések zenével. 18.04: Az 
ügv elintézés alatt, 18.35: Snort. 
20.20: Hanglemezek. 20.45: Sport 
híradó. 21.05: Közelkeleti masra- 
zin. 22.05: Mölávé málká, 23.05- 
A rádió, tévé és sajtó kulisszái 
mösrött. 0.10: Dalok egy témára. 
1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: Csodás dalok, 10.05: Chá- 

vá Alberstein és Jehudit Rávitz 
műsora, 11.05: Malus 1-ről, — 
12,05: Rádióiáték. 13.05: Interjú. 
14.05: A Beatles története. 15.05- 
Régi kedvelt dalok, 16.05: A Há 
kol ovér chábibi együttes, 17.05: 
A légihaderőnél, 18.05: Best-sel­
ler. 19.05: Slágerek, 21.05: Ha­
gyományok, 22.05: Könnyű és 
klasszikus, 23.05: Színházi össze- 
iövetel, 0.05: Éjjeli madarak. — 
2.05: Tarka műsor reggel 6 órá­
ig-

m

Benvu jtjuk
vízum-
kérvényét

HAIFA DIAMOND CENTRE
KIRJÁT ELIÉZER, RCH. CÁHÁL 40, TELEFON 537285, HAIFA 

FI"K A KÁRMELEN, SZD. HÁNÁSZI115, a Gán Háémmel szemben

Z/'é'tvTyjs""

MINDIG AKART - UTAZNI
«MERIK«Bt
.Most olcsóbban. — jobban. 
Nálunk nemcsak jeg>et kap. 

DANA AMOURS, lel. 229125 
TEI.-AVIV. Ben lebiida 113. 
•: Beszélünk magyarul •
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Jöjjön + Kleinbergerhez és érezni fogja a 
régi jó idők izét. Számos húsféleség, közöttük:

CIGÁNY PASZTRAMÁ
CSABAI MAGYAR SZALÁMI

és természetesen a legfinomabb friss húsok. 
Az árak is, mint a régi időkben: 
sonka kilónként 70 sekel helyett csak 65 
eekel: ..fehér” sztek kilója 45 sekel helyett 
csak 39 sekel: kitűnő virsli kilónként 35 se­
kel helyett csak 30 sekel: száraz szalámi 
kilója 65 sekel helyett csak 
50 sekel.
Kleinberger: közvetlenül az --------
üzemben, Kirját Cháiim, 
rch. Hászárdlár 47, a Sta­
dion mellett.
Kleinberger: Haifa, szd. Há- 
nászi 119, Kármel központ.
Az árak, mint a régi jó 
időkben.
* Alapítva 1928-ban a cseh­
szlovákiai Karlsbadban.

asm - up?'

AZ IDŐS EMBEREK 
NEM TÜNTETNEK!

Ti nem tüntettek és nem rendeztek felvonulásokat, habár 
Ti vagytok az ország légmellozöttebb polgárai. 
Képviselőink a Hisztadrutban és a Kneszetben harcolni 
fognak:

M Az időseknek járó szolgáltatások <egészségügy, szo­
ciális és munka juttatások) központosításáért és a 
lealázó bürokrácia megszüntetéséért.

Meleg étel és támogatás gondoskodásáért a lakhelyen, 
valamint az idősek otthonában lévő helyek növe­
léséért,

At Az időseknek járó Bituách Leumi jutt: tÉ* k emelésé­
ért és kiigazításáért.

¥■■ Könnyítések és kedvezmények eléréséért az időseb­
beknek az állami, városi és hisztadruti adókban és 

illetékekben.

Tedd lehetővé, tiesiv HareelUmk 
lesedért!

Erősíts Mimiinket — Erősítsd a

-irranti |i3'nn ison rro
inu'o

Turin ttii/ti mpna
38 nabi m.Mii

PITMAN V
KERESKEDELMI KÖZÉPISKOLA

B Közoktatásügyi minisztérium' felügyeleté alatt 
Tel-Aviv, rch. Balfour 38. — Megkezdődött s beiratkozás 
a tet-jud reggeli osztályokba. Könyvelés-gépesített, titkári, 
tisztviselői teendők, kereskedelem’. "*

Teljes belső 'érettségi vizsgálc,'
"""" Minden diák tandíjmentes.
Állami bizonyítványok és érettségi bizonyítványok 

Irodai órák: délelőtt 8—12, délután 5—8.

*1981.IV.3 is rí H
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A merénylet nyomában

Az amerikai kongresszus felülvizsgálja 
az elnök személye körüli biztonsági intézkedéseket
Bírálják a Biztonsági Szolgálat tevékenységét a merénylet előtt — Hinckley szál­

lodai szobájában levelet hagyott Jodie Fosternak: „Érted teszem”

Az amerikai szenátus és parlament közös bizottsága vizsgála­
tot indit azokról a biztonsági intézkedésekről, amelyek a Reagan 
elnök elleni merénylet idején érvényben voltak.

Több szemtanú vallotta, hogy a tokon megy át, azzal a céllal, 
merénylő. John Hinckley gyanú
san viselkedett, a titkosszolgálat 
emberei azonban nem vették ész­
re. Hinckley, mint ismeretes, új­
ságírók és televízió-riporterek kö­
zött állt és az újságírók között 
is voltak, akiknek feltűnt furcsa 
Viselkedése.

Hinckley pszichiáter! vizsgála

hogy megállapítsák, felelősségre 
vonható-e tetteiért.

A nyomozók általában arra a 
következtetésre jutottak, hogy 
Hinckley egyedül, társak nélkül 
működött, azonban időközben ki­
derült az is, hogy a rendőrség 
őrizetben tart még egy férfit, 
akinek valamilyen formában, ré-

MÁBSIUSBAN;
85,5 SZÁZALÉK 

LEMARADÓ
Március hónapban 1249 zsidó 

érkezett a Szovjetunióból Becs­
be. közülük azonban mindössze 
181 folytatta útját Izraelbe. A 
lemaradók számaránya tehát 85,5 
százalékra emelkedett.

Az említett zsidók túlnyomó 
része Moszkvából érkezett. Bá- 
ruch Minkovics. a Szochnut bé­
csi megbízottja ezzel magyaráz­
za a lemaradók nagy számará­
nyát. A szovjet nagyvárosokban 
mint Moszkva, Leningrad. Kiev 
Odessza, koncentrálódik a zsidó 
Intelligencia, amely általában az 
Egyesült Államokba vonzódik. 
Az idevonatkozó statisztika ki­
mutatja. hogy a moszkvai zsidók
£2_91 százaléka választja az
Egyesült Államokat.

SZOMBATI NAPTÁR

1981 április 3. péntek 

5741. Ádár-Bét 28.

GYERTYAGYÚJTÁS:

' A miniszterelnök is beugróit...
Menáchem Begin miniszterelnök, aki ünnepélyes foga­

dást rendezett az Európa-bajnok Mákkábi Tel Aviv kosár­
labda csapat tagjai tiszteletére, elmondotta, hogy ö is 
beugrott a Kol Jiszráél április 1-i tréfájának.

A rádió szerdán reggel 7 órakor azt közölte, hogy a 
nemzetközi kosárlabda szövetség megóvta a Mákkábi Tel 
Aviv Európa-bajnokságát és a mérkőzést a jövő héten 
Helsinkiben játsszák újra. A beugratás hatását fokozta, 
hogy két képviselő, Joszi Szárid és Éhud Óimért együtt­
működve a tréfa szerzőivel, rádiónyilatkozatban „itelte 
el" a döntést, melyet, többek között „antiszemitának is 
minősített.

A 8 órai híradásban aztán közölték, hogy. csak áprilisi 
tréfáról volt szó.

„Voltak ugyan okos emberek — mondotta a miniszter- 
elnök — akik rögtön mondták, hogy áprilisi tréfa lehet, 
de nem mindenki okos. Én a magam részéről azonnal uta­
sítást adtam, hogy vizsgálják ki az iig>7et...”

Begin szívélyes hangon köszöntötte a sportotokat, 
hangoztatva, hogy7 örömet okoztak az egész ország né- 

s pének.
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«

Jeruzsálem:

Rövidesen létrejön u megállapodás 
a szináji ellenőrző alakulatról»

Jeruzsálem 5.211

Tel Aviv 5.39;

Haifa 5.31

1981 április 4. szombat
5741. Ádár-Bét 29.

A SZOMBAT KIMENETÉI,E:

Jeruzsálem 6.37

Tel Aviv 6.35

Haifa 6.38

A HETI SZTDRA:

TÁZRIÁ

Chug Jocéf Hungária
JERUZSÁLEM 

Agripas u, 8., POB. 2154 ^
I Tisztelettel kérjük mindazo-1 
! kát, akik részt kívánnak ven- g 
í ni az

_ ünnepi segélyakcióban,
§ hogy adományaikat szivesked 5 
1 jenek eljuttatni moádonunkba | 
5 vagy postán POB. 2154.
I Kívánunk tagjainknak, bel­
les külföldi barátainknak kel- 
I lemes, boldog pészáchot.
I nnwi "luo nva
I A vezetőség _
o000C00000HKK****KA**<^*****X**A..A**.

Michael Sterner, aki amerikai 
delegáció élén megbeszéléseket 
folytat a szináji ellenőrző alaku­
lat létesítéséről, tegnap azt mon 
dotta, hogy az alakulatnak szűk 
sége lesz repülőtérre.

A tárgyalások most zárult sza 
kaszában nem hoztak határoza­
tokat, mert az amerikaiak okira­
tot nyújtottak be, melynek né­
hány pontja még tisztázásra szo­
rul.

Mint ismeretes, felmerült an­
nak lehetősége, hogy7 az Izráel 
által kiürítendő két repülőteret 
az ellenőrző alakulat rendelkezé­
sére bocsássák.

Jeruzsálemben bíznak benne, 
hogy rövid idő alatt sikerrel vé- 
getérnek az ellenőrző alakulat lé­
tesítésével kapcsolatos tárgyalá­
sok.

Sterner, aki kétnapos izráeli 
tárgyalásai befejeztevel vissza 
tért Kairóba. Butrusz Ralival 
folytat megbeszéléseket és be 
számol a tárgyalások eredmé

„JER1CHÖI RÓ7SA”
- JERUZSÁLEMBEN
Kelet-Jeruzsálemben néhány7 

„Jerichó rózsa” nevű bőrbaj-ese 
tét fedeztek fel. Ezt a betegsé­
get a „homoki légy” néven is­
mert szunyogfajta okozza.

Az egészségügy7! minisztérium 
szakértői most felkutatják a 
„homoki légy” telephelyeit, hogy 
kiirtsák őket. A betegség kö­
vetkeztében súlyos fekélyek ke­
letkeznek a bőrön. A betegség 
nem ragályos.

nyeiről Alexander Haig külügy­
miniszternek, aki — mint isme­
retes —, az eredeti tervnek meg­
felelően, a Közelkeletre érkezik.

Haig fog tárgyalni azokról a 
problémákról, amelyek a Sterner- 
rel való megbeszélések utáni meg 
oldásra várnak ebben a kérdés­
ben.

sze lehetett az ügyben 
Az FBI megerősíti a letartóz­

tatás tényét, de egyelőre nem 
hozzák nyilvánosságra személy- 
azonosságát és annyit tudnak ró­
la, hogy együtt utazott autóbu­
szon Hinckley-vel Los Angeles­
ből Washingtonba. A feltűnő az 
volt a dologban, hogy egész úton 
egymás mellett ültek, holott több 
szőr szálltak át más autóbuszra 
útközben.

Jodie Foster filmszínésznő el­
mondotta az FBI nyomozóinak, 
hogy nem fogta fel, hogy az a 
fiatalember, aki az utóbbi hóna­
pokban szerelmes leveleket kül­
dött neki. azonos a merénylővel. 
Hangoztatta, eszébe sem jutott, 
hogy az a szerep, melyet a „Taxi­
sofőr” című filmben betöltött, 
annyira felkorbácsolja Hinckley 
fantáziáját, hogy képes lesz gyil­
kos merénylet elkövetésére. A 
filmben Foster egy utcai nőt 
játszik, akit a hős (Robert de 
Niro) meg akar menteni ettől 
az életmódtól, olyan módon, hogy 

többek között — merényle­
tet követ el egy szenátor-jelölt 
ellen.

A színésznő hangoztatta a nyo­
mozóknak, hogy nem tulajdoní­
tott fontosságot Hinckley levelei­
nek, mert számos levelet kap is­
meretlen férfiaktól.

Kiderült az is. hogy Hinckley 
washingtoni szállodai szobájában, 
ahol a merénylet elkövetése előtt, 
tartózkodott, levelet találtak Jo­
die Foster címére, melyben meg­
írja, hogy most készül megölni az 
Egyesült Államok elnökét. — 
„Érted teszem”. A levelet azon­
ban valamely okból nem adta fel.

Az orvosi vizsgálat egyébként 
megállapította, hogv a Reagan 
testéből kioperált golyó valójá­
ban csak golyószilánk. Valószí­
nűnek tartják, hogy a merénylő 
golyója valójában Reagan elnök 
páncélozott autójának oldalát ér­
te, ott azonban szilánkokra pat­
tant és az egyik ilven szilánk fú­
ródott Reagan testébe.

SZERETETT DRÁGÁNK

LIEBERMANN DVORA 
(Veronika) TI

Marosvásárhely — Ramat-Gan —— Reehoxot
elhunytának slosimján

ÁZKÁRÁT ÉS SmKŐÁVATÁST
tartunk 1981 április 7-én, kedden délután 4 órakor a 
rechovoti temetőben.

Találkozás háromneg37ed 4-kor a Bét Ávot Krecsenyev 
előtt. Rechovot, Hápálmách 2.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD 
Izraelben és Amerikában

NINCS TÖBBÉ ÉDESANYÁM

KAPOSI (BRESZLER) HERMINA
Budapst —- Haifa

BETEG SZIVE MEGSZŰNT DOBOGNI.

Az őt örökké gyászoló lánya: MIMI, 
ve je: BÜCHLER (IMRE) NÁTAN, 
unokái: TOMI, JUDIT, RÁFI, 
dédunokái: ÉJÁL, TÁLI. SHIRI és GÁLI, 
anyatársa: BÜCHLER ESZTER

MEGBOLDOGULT DRÁGÁINK

JÁÁKOV ISRAEL (GYULA) 
WEINSTOK T I

Dr. SMÁJÁ (Robert) 
WEINSTOK TI

földi maradványai Svájcból és Ausztriából az országba 
érkeznek és a jeruzsálemi givát-sauli temetőben helyez­
zük őket örök nyugalomra 1981 április 9-én — F’: 

N"3trn — csütörtök délelőtt 11 órakor, a szánhedriai 
(régi) halottasházból.

Özvegyeik:
HEDA WEINSTOK,
ELISABETH WEINSTOK-NORDMAN, 
a NORDMAN, ZÜSZMAN, NEEMAN, 
BEERI és BACHANA CSALÁDOK

A CHUG JOGÉT HUNGÁRIA. JERUZSÁLEM
Őszinte részvétét fejezi ki

EGRI GYÖRGYNEK
a torontói „Menora ’ főszerkesztőjének, szeretett felesige,

YVONNE n
elhunyta feletti mély fájdalmában.

A VEZETŐSÉG

ÜZEM CHACOR HÁGLILIBEN

keres mechanikust,
VAGY STANCNI TECHNIKUST

Felejthetetlen férjem, apánk, sógorom

GORDON (Gávriél) KAROL TI
Kassa — Ben-Dor — Haifa 

slosimján
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATAST 

tartunk hétfőn, 1981 április 6-án délután 4 órakor a Gi- 
vát Neser-i temetőben.

Külön autóbusz indul a lakástól, Ben-Dor, rechov 
Ámosz 22, 3.30 órakor.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drágánk

SZÁLAI JENŐ y;r
Marosvásárhely — Tel-Aviv

slosimján, április 5-én, vasárnap délután 3 órakor 
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATAST 

tartunk. Találkozás a choloni temető bejáratánál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drága anyám, anyósom, nagyanyánk, 
testvérünk, sógornőnk, nagynénink

SCHÖNBERG ETUS (szül. Háger) i"t
Lupény — Petách-Tikva

slosimján, április 7-én, kedden délután 3.30-kor 
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATAST 

tartunk. Találkozás a Szgula temető bejáratánál, Petách- 
Tikva, 88-as autóbusz.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

SZERETETT DRÁGÁNK

GRÜNFELD HUGÓ TI
Temesvár Haifa

slosimján
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATAST

tartunk 1981 április 5-én, vasárnap délután 4 órakor 
a Cur Sálom-i temetőben.

Taxi indul az 57-es Cur Salom-i autóbusz állomástól.

A CSALÁD

Szeretett drága rokonunk
WEINSTEIN TERUS szül. Frischmann

Szamosujvár — Kolozsvár —- Rechovot 
ELSŐÉVES ÁZKÁRAJÁT

április 5-én, vasárnap délután 4 órakor tartjuk a recho­
voti temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.
A CSALÁD

Felejthetetlen drága férjem, apánk, nagyapánk, test­
vérem, sógorom

WEISZ MIKLÓS T I
Iírassó — Szatmár — Askelon 

slosimja leteltével
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATAST 

tartunk április 6-án, hétfőn d.u. 4 órakor, az áskeloni 
régi temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.
Gyászolják: felesége, Sári, 
fiai: Tibi és Matt, 
leánya: Chává, ve je: Herzl, 
menyei: Ráchel és Éva, 
testvére: Berti, sógornője: Gizi, 
unokái: írisz, Ronén és Ofer 

 és a rokonság
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